
Sesión núm. 17/2018 de 29 de noviembre-ordinaria.

ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA  DEL  PLENO  DEL  EXCELENTÍSIMO

AYUNTAMIENTO CELEBRADA EL DÍA 29 DE NOVIEMBRE DE 2018.

Asistentes:

Alcaldesa-Presidenta:

Dª. Amparo Marco Gual. (Grupo municipal Socialista).  

Vicealcaldesa-Vicepresidenta:

Dª. Alicia Brancal Mas. (Grupo municipal Compromís). 

Tenientes de Alcalde:

D. Antonio Miguel Lorenzo Górriz. (Grupo municipal Socialista). 

D. Enric Porcar Mallén. (Grupo municipal Compromís). 

Dª. Patricia Puerta Barberá. (Portavoz adjunta del Grupo municipal Socialista).  

Dª. Verònica Ruiz Escrig. (Grupo municipal Compromís). 

D. Rafael Simó Sancho. (Portavoz Grupo municipal Socialista).  

D. Ignasi Garcia Felip. (Portavoz Grupo municipal Compromís). 

D. José Luis López Ibáñez. (Grupo municipal Socialista).  

Dª. Mª Carmen Ribera Soriano. (Grupo municipal Socialista).

Concejales y concejalas:

Dª. Paz Beltrán Viciano (Grupo municipal Castelló en Moviment). 

D. Omar Braina Bou. (Grupo municipal Socialista).

Dª. Begoña Carrasco García (Portavoz del Grupo municipal Popular). 

D.  Xavier  del  Señor  de  la  Gala  (Portavoz  del  Grupo  municipal  Castelló  en
Moviment).

Dª. María España Novoa. (Grupo municipal Popular). 

D. Carlos Feliu Mingarro.(Grupo municipal Popular).

D. Vicente Guillamón Terrado. (Grupo municipal Popular).

D. Francisco Javier Moliner Gargallo. (Grupo municipal Popular).

D. Manuel Gabriel Paduraru Ionete.(Grupo municipal Ciudadanos). 

Dª  Anna Peñalver  Bermudo.  (Portavoz  adjunta  del  Grupo municipal  Castelló  en
Moviment). 

D. Juan José Pérez Macián. (Portavoz adjunto del Grupo municipal Popular). 

Dª. Salomé Pradas Ten. (Grupo municipal Popular).

D. Vicent Sales Mateu. (Grupo municipal Popular).

D. José Ignacio Vallejo Segura. (Grupo municipal Castelló en Moviment).

D. Juan Ramón Vicent Diaz (Grupo Municipal Ciudadanos)

D.  Vicente  Manuel  Vidal  Safont.  (Portavoz  adjunto  del  Grupo  municipal
Ciudadanos). 

Secretaria General del Pleno: 

Dª.Concepción Juan Gaspar. 

Interventor General Municipal

D. José Medall Esteve.

No asiste
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Dª Cristina Gabarda Ortin. (Portavoz del Grupo municipal Ciudadanos). 

En la ciudad de Castellón de la Plana, siendo las diecisiete horas y veinticinco

minutos del día veintinueve de noviembre de dos mil dieciocho, se reúnen en el Salón de

Plenos de la Casa Consistorial bajo la Presidencia de la Señora Alcaldesa doña Amparo

Marco  Gual,  los  señores  y  señoras  Concejales  anteriormente  expresados  al  objeto  de

celebrar, en primera convocatoria, sesión ordinaria del Excelentísimo Ayuntamiento Pleno. 

Asiste también la Secretaria General del Pleno Concepción Juan  Gaspar, que

da fe del acto y el Interventor General don José Medall Esteve.

Existiendo  quorum  de  asistencia  suficiente  para  celebrar  la  sesión  de

conformidad con el artículo 46 del Reglamento Orgánico del Pleno y sus Comisiones por la

Presidencia se declara abierta la sesión, procediéndose a tratar los asuntos comprendidos

en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Secretaria General

1º. Aprobación de las actas de las sesiones extraordinaria del día 15-6-2018 y ordinaria del
día 21-6-2018.

2º. Toma de posesión del cargo de Concejal de don Juan Ramón Vicent Díez.

3º. Dación de cuenta de resoluciones de la Alcaldía y otros asuntos municipales

4º.  Dación de  cuenta  del  escrito  del  Grupo Municipal  Compromís   sobre  el  cambio  de
designación en las Comisiones Permanentes de Pleno del concejal don Ignasi García
Felip y de la concejala doña Alicia Brancal Más.

Comisión de Innovación, Empleo y      Creatividad Ciudadana  

5º. Proposición del Grupo Ciudadanos para garantizar la seguridad de los alumnos del CEIP
Castalia.

6º.  Solicitud  de  reajuste  de  anualidades  y  ampliación  del  plazo  de  la  delegación  de
competencias en materia de infraestructuras educativas en el Ayuntamiento para la
actuación “Rehabilitación integral 31+6P del centro público CEIP Herrero” en el marco
del Plan de construcción, reforma y mejora de los centros educativos EDIFICANT.

7º.  Solicitud  de  reajuste  de  anualidades  y  ampliación  del  plazo  de  la  delegación  de
competencias en materia de infraestructuras educativas en el Ayuntamiento para la
actuación “Demolición y reposición en el mismo solar del centro público CEIP Vicent
Marzà”  en  el  marco  del  Plan  de  construcción,  reforma  y  mejora  de  los  centros
educativos EDIFICANT.

Comisión de   Derechos y Servicios  
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8º.  Concreción de la  medida correctora L),  aplicable en el  ámbito de la  zona
acústicamente saturada denominada “Lagasca”, así como su ejecución.

9º. Aprobación definitiva de la actualización del régimen de medidas correctoras
aplicables en la zona acústicamente saturada denominada “Tascas”.

10º.  Aprobación  del  I  Plan  Municipal  de  Cooperación  Internacional  para  el
Desarrollo y la Solidaridad.

11º. Aprobación de la solicitud de adhesión de este Ayuntamiento como socio de
pleno derecho al Fons Valencià per la Solidaritat.

Comisión de Gobierno Abierto y Participación

12º. Dación de cuenta de la información del Órgano de Gestión Presupuestaria y
Contabilidad  relativa  a  la  ejecución  presupuestaria  correspondiente  al
segundo y tercer trimestre de 2018.

13º. Dación de cuenta del informe de fiscalización de la Sindicatura de Cuentas
de diversos aspectos de la actividad económico financiera del Ayuntamiento
de Castellón de la Plana, ejercicios 2015 a 2017.

14º. Dación de cuenta de los informes de Tesorería relativos al cumplimiento de
los plazos previstos en la Ley 15/2010 respecto del tercer trimestre de 2018
del Ayuntamiento, de los Patronatos Municipales de Deportes, Turismo y
Fiestas y del Consorcio del Pacto Local por el Empleo.

15º. Declaración de especial interés o utilidad municipal las obras consistentes en
adecuación  de  aulario  a  realizar  en  la  Escuela  Oficial  de  Idiomas  por
concurrir circunstancias sociales y culturales, a efectos de la bonificación en
el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras.

16º.  Declaración  de  especial  interés  y  utilidad  social  y  cultural  las  obras
consistentes  en  adecuación  de  ascensor  en  el  CEIP Sanchis  Yago  por
concurrir circunstancias sociales y culturales, a efectos de la bonificación en
el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras

17º.  Declaración  de  especial  interés  y  utilidad  social  y  cultural  las  obras  de
conservación de edificio  sito  en calle  L’Illa  Grossa 522,  consistentes  en
reparación de baños, cocina, suelos, alicatado y pintado a nombre de la
Fundación Amigó, por concurrir circunstancias sociales y culturales, a los
efectos  de  la  bonificación  en  el  Impuesto  sobre  Construcciones,
Instalaciones y Obras

18º. Aprobación inicial del expediente de modificación de créditos n.º 2/2018 del
Consorcio Pacto Local por el Empleo de Castellón.

19º. Ratificación del decreto 7343/2018, de 2 de octubre  de personación en el
recurso contencioso-administrativo instado por Yago Vallhonesta Buxeres
contra el acuerdo plenario relativo al cambio de la denominación oficial del
municipio por su forma exclusivamente en valenciano.

20º.  Resolución  de  alegaciones  y  aprobación  definitiva  del  cambio  de  la
denominación  oficial  del  municipio  por  su  forma  exclusivamente  en
valenciano.

Información, impulso y control.-

21º. Despacho extraordinario.
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1º. Moción del Grupo Ciudadanos para que se prohíba la apertura de casas de 
apuestas en las inmediaciones de centros escolares y juveniles

2º.  Moción de los Grupos Castelló en Moviment y Compromís para la regulación
de los clubs sociales de cannabis y elaboración de un código de buenas prácticas.

3º. Moción de los Grupos  Castelló en Moviment Socialista y Compromís para la
retirada de la Cruz de los Caídos del Parque de Ribalta.

4º. Declaración institucional del Grupo Ciudadanos por la que se pide reforzar
los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado en Castellón con los medios humanos y
materiales suficientes para luchar contra la violencia de género.

5º.  Declaración  institucional  del  Grupo  Popular  para  la  recuperación  y
mantenimiento de todos los horarios de servicio de transporte escolar del IES Vicent Castell.

6º.  Declaración institucional del Grupo Popular para impulsar la tramitación y
desarrollo del proyecto de la Autovia A-7 Castellón, incluido en el  plan extraordinario de
inversión en carreteras (PIC).

7º.  Declaración  institucional  del  Grupo  Popular  sobre  la  protección  de  los
menores de edad en relación con el juego y casas de apuestas «on line».

8º. Declaración institucional conjunta de los cinco grupos municipales por el 25
de noviembre, día internacional por la eliminación de la violencia contra las mujeres.

9º. Declaración institucional de los Grupos Compromís, Socialista y Castelló en
Moviment  para  reclamar  la  revisión  y  modificación  del  IVA aplicable  a  la  compra  de
instrumentos musicales.

10º Declaración institucional de los cinco Grupos municipales de condena a las
pintadas realizadas en la cruz de los caidos del Parque de Ribalta.

22º. Ruegos y preguntas.

                                           - - - - - - - - - - - 

SECRETARIA GENERAL

PUNTO 1º. APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIA

DEL DIA 15-6-2018 Y ORDINARIA DEL DIA 21-6-208.

No habiendo manifestado los señores y señoras Concejales asistentes ninguna

objeción a la redacción de las actas de las sesiones extraordinaria celebrada el día 15 de

junio de 2018 y ordinaria celebrada el día 21 de junio de 2018, la señora alcaldesa las

declara aprobadas.
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PUNTO 2º. TOMA DE POSESIÓN DEL CARGO DE CONCEJAL DE DON

JUAN RAMÓN VICENT DÍAZ.

En  este  punto  por  Secretaría  se  da  lectura  de  la  credencial  de

Concejal, que dice lo siguiente:

“Don  Eduardo  Calvo  Rojas,  Vicepresidente  de  la  Junta  Electoral

Central, en funciones de Presidente, expido la presente credencial expresiva de

que ha sido designado Concejal del Ayuntamiento de Castellón de la Plana don

Juan Ramón Vicent Díaz por estar incluido en la lista de candidatos presentada

por CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA a las elecciones locales de 24

de mayo de 2015, en sustitución, por renuncia, de don José Antonio Zamora de

Francisco y previa renuncia anticipada de don Germán Andrés Tormo.

A los efectos de su presentación en el Ayuntamiento de Castellón de

la Plana, expido la presente en Madrid, a 15 de noviembre de 2018.”

Igualmente,  al  objeto  de  la  constatación  del  cumplimiento  de  los

requisitos establecidos  en los artículos 195.3 de la Ley Orgánica del Régimen

Electoral General, 75 de la Ley de Bases de Régimen Local, 131 de la Ley de

Régimen  Local  de  la  Comunitat  Valenciana,  así  como  el  artículo  21  del

Reglamento  Orgánico  del  Pleno  y  sus  Comisiones,  se  ha  comprobado  la

identidad del nuevo Concejal y el mismo ha cumplimentado sus declaraciones de

actividades y causas de posible incompatibilidad y de bienes patrimoniales, por lo

que se cumplen todos los requisitos para que adquiera la plena condición del

cargo,  mediante  la  correspondiente  toma  de  posesión  consistente  en  el

juramento o promesa de acatamiento a la Constitución.

También  se  hace  constar  que  don  Juan  Ramón  Vicent  Díaz  ha

suscrito la cláusula de adhesión al Código de Buen Gobierno de los miembros

Corporativos de este Ayuntamiento.

Seguidamente la Presidencia pide que la Corporación Municipal se

ponga en pié para que el señor Concejal preste juramento o promesa del cargo,

el cual lo hace con la siguiente fórmula:

«Juro  cumplir  fielmente las obligaciones del  cargo de concejal  con
lealtad al  Rey y   guardar  y  hacer  guardar  la  Constitución,  como norma
fundamental del Estado así como el estatuto de autonomía.”
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Tras  ello,  la  Presidenta  le  impone  la  medalla  de  la  Corporación,  quedando

posesionado como Concejal de la misma, dándole la bienvenida y cuya composición en este

momento es la siguiente:

Por el Partido Popular:

Doña Begoña Carrasco García

Don Francisco Javier Moliner Gargallo

Doña Salomé Pradas Ten

Don Carlos Feliu Mingarro

Don Vicente Guillamón Terrado

Don Vicent Sales Mateu

Don Juan José Pérez Macián

Doña María España Novoa

Por el Partido Socialista Obrero Español:

Doña María Amparo Marco Gual

Don Antonio Miguel Lorenzo Górriz

Doña Patricia Puerta Barberá

Don Rafael Simó Sancho

Don José Luis López Ibáñez

Doña Mª Carmen Ribera Soriano

Don Omar Braina Bou

Por Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía:

Doña Cristina Gabarda Ortín

Don Vicente Manuel Vidal Safont

Don Manuel Gabriel Paduraru Ionete

Don Juan Ramón Vicent Díaz

Por Compromís per Castelló: Compromís:

Doña Alicia Brancal Más

Don Enric Porcar Mallén

Doña Verónica Ruiz Escrig

Don Josep Ignasi Garcia Felip
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Por Castelló en Moviment:

Don Xavier Del Señor De La Gala

Doña Ana Peñalver Bermudo

Don José Ignacio Vallejo Segura

Doña Paz Beltrán Viciano

PUNTO 3º. DACIÓN DE CUENTA DE RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA

Y OTROS ASUNTOS MUNICIPALES.

Por  Secretaría se indica que se ha remitido a los grupos políticos

municipales  la  relación  de  decretos  de  la  Alcaldía-Presidencia  y  de  las

concejalías delegadas correspondientes al periodo comprendido entre el 21 de

septiembre de 2018 al 18 de octubre de 2018, a efectos de lo establecido en el

artículo  123.1  apartado  a)  de  la  Ley  7/1985,  Reguladora  de  las  Bases  del

Régimen  Local  y  éstos  han  estado  a  disposición  de  los  señores  y  señoras

Concejales, en Secretaría, junto con los demás asuntos de la sesión.

Especialmente hay que dar cuenta de once decretos de la Alcaldía y

de dos acuerdos de la Junta de Gobierno Local.

-Decreto número 7288/2018, de 28 de septiembre, que designa a don

Omar Braina Bou como Vicepresidente del Patronato Municipal de Deportes, en

sustitución de don José Luis López Ibañez.

-Decreto número 7290/2018, de 28 de septiembre de 2018 por el que

se delega indistintamente las competencias para la autorización de matrimonios

civiles  en los  siguientes  concejales:  don Omar  Braina Bou,  don Enric  Porcar

Mallén, doña Alicia Brancal Mas, don Rafael Simó Sancho y doña M.ª Carmen

Ribera Soriano.

-Decreto  número  7292  /2018,  de  28  de  septiembre  de  2018  que

designa  a  don  Omar  Braina  Bou,  concejal  delegado  de  Fiestas  y  concejal

delegado de Sostenibilidad Ambiental y Agricultura.

-Decreto número 7303/2018, de 28 de septiembre de 2018, por el que

se designa  al  concejal  don  Omar  Braina  Bou  como presidente  del  Patronato

Municipal de Fiestas.

-Decreto número 7340/2018, de 2 de octubre de 2018 por el que se

modifica el decreto de sustitución temporal los días 2 al 6 de octubre de doña
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Patricia Puerta Barberá por don Enric Porcar Mallén, disponiendo dicha sustitución por doña

Verónica Ruiz Escrig.

-Decreto  número  7341/2018,  de  2  de  octubre  de  2018,  que  designa  como

presidente del Consejo Municipal Agrario y de Sostenibilidad Ambiental de Castellón de la

Plana al señor concejal don Omar Braina Bou.

-Decreto número 7342/2018, de 2 de octubre de 2018, que dispone la sustitución

temporal del Teniente de Alcalde don Enric Porcar Mallén del 2 al 6 de octubre de 2018 por

la Teniente de Alcalde doña Verónica Ruiz Escrig y la sustitución temporal del Teniente de

Acalde don José Luis López Ibañez también del 2 al 6 de octubre de 2018 por el Teniente de

Acalde, don Rafael Simó Sancho.

-Decreto número 7343/2018, de 2 de octubre de 2018, por el  que se da por

enterado el Ayuntamiento del recurso contencioso administrativo 000670/2018 del Juzgado

contencioso administrativo n.º 1 de Castellón interpuesto contra el acuerdo plenario de 21-6-

18, relativo al cambio de la denominación oficial del municipio por su forma exclusivamente

valenciana.

-Decreto número 7802/2018, de 18 de octubre de 2018 por el que se ordena la

suspensión  de  las  clases  en  centros  de  educación  infantil,  primaria,  secundaria  y

bachillerato, del término municipal, desde las 14 horas del jueves 18 de octubre y toda la

jornada del viernes 19 de octubre por nivel extremo de lluvias.

-Acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 28 de septiembre de 2018 que

designa al  concejal  don Omar Braina Bou como representante del  Ayuntamiento en los

siguientes organismos y entidades: Fundación para la Eficiencia Energética de la Comunitat

Valenciana, en la Comunidad de Regantes del Coto Arrocero de Castellón, en el consejo de

Participación del Paraje Natural de la Magdalena, en la Red de Ciudades por el Clima, en la

Red de Ciudades Saludables y suplente en la Asociación Española de Parques y Jardines.

-Acuerdo de la Junta de Gobierno Local de 11 de octubre de 2018 que recoge la

nueva composición de los  miembros con derecho de voz  y voto en las  Comisiones de

Estudio Permanentes.

La Corporación queda enterada de los asuntos recogidos en este apartado.

PUNTO  4º.  DACIÓN  DE  CUENTA  DEL  ESCRITO  DEL  GRUPO  MUNICIPAL

COMPROMÍS  SOBRE EL CAMBIO DE DESIGNACIÓN EN LAS COMISIONES PERMANENTES

DE PLENO DEL CONCEJAL DON IGNASI GARCÍA FELIP Y DE LA CONCEJALA DOÑA ALICIA

BRANCAL MÁS.
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Por  Secretaría  se  da  cuenta  del  escrito  del  Portavoz  del  Grupo

Municipal de Compromís, a los efectos del artículo 105 del Reglamento del Pleno

y sus Comisiones, sobre designación de los miembros en las comisiones y por el

que  designa  al  señor  Ignasi  García  Felip  como  miembro  de  la  Comisión  de

Gobierno  Abierto  y  Participación  y  Especial  de  Cuentas  en  sustitución  de  la

señora Alicia Brancal Más y a la señora Alicia Brancal Más como miembro de la

Comisión Especial  de Sugerencias y  Reclamaciones,  en sustitución del  señor

Ignasi García Felip.

La Corporación queda enterada.

COMISIÓN DE INNOVACIÓN, EMPLEO Y CREATIVIDAD CIUDADANA

PUNTO  5º.  PROPOSICIÓN  DEL  GRUPO  CIUDADANOS  PARA

GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE LOS ALUMNOS DEL CEIP CASTALIA.

Se da lectura en extracto de una proposición del Grupo Ciudadanos,

informada por  el  Ingeniero Técnico Industrial  con el  conforme del  Director  de

Servicios  Urbanos,  Infraestructuras  y  Sostenibilidad,  en  fechas  16  y  18  de

octubre de 2018 y dictaminada favorablemente por la Comisión, que propone la

adopción del siguiente acuerdo:

“El  CEIP  Castalia  de  Castellón  de  la  Plana  presenta  deficiencias

graves  en  materia  de  seguridad,  especialmente  para  los  alumnos  con

discapacidad y movilidad reducida en caso de emergencia. El plan de evacuación

para estos alumnos no es adecuado, dado que no existe posibilidad de bajar a

los niños a una zona abierta y segura en caso de incendio desde la primera

planta sin el uso del ascensor, una vía que no puede utilizarse en caso de fuego.

Desde Ciudadanos hemos reclamado medidas de seguridad para los

alumnos con discapacidad y movilidad reducida que cursan sus estudios en el

CEIP Castalia y demandamos que el bipartito diese una solución ante situaciones

de riesgo para evacuar a estos alumnos,  realizando las gestiones y acciones

necesarias con Conselleria. Meses más tarde, no se ha obtenido respuesta por

parte del equipo de gobierno.

Urge, por tanto, mejorar las condiciones de seguridad del centro así

como la accesibilidad del mismo, no sólo en caso de emergencia sino también en

el día a día. Así pues, es necesario también la instalación de rampas en todas las
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aulas  con  salida  al  patio,  que  se  dé  cumplimiento  a  la  normativa  y  se  mejoren  las

condiciones de mantenimiento del centro, que también son muy mejorables, dado que la

zona  de  juegos  infantiles  está  muy  deteriorada  y  no  está  adaptada  para  alumnos  con

movilidad reducida ni existen accesos al patio suficientes, al contar únicamente con una

rampa en un lateral, lo que les obliga a recorrer todo el pasillo para tener que retroceder

luego.

Por todo ello, proponemos al Pleno del Ayuntamiento de Castellón la adopción

de los siguientes acuerdos:

1º. Instar al órgano municipal competente a realizar un informe por parte tanto

de los técnicos municipales como de los bomberos sobre las deficiencias del CEIP Castalia

en materia de evacuación y seguridad, especialmente de los alumnos con discapacidad y

movilidad reducida.

2º.  Instar  al  órgano  municipal  competente  a  subsanar  las  deficiencias  de

seguridad detectadas para garantizar la seguridad de todos los alumnos.

3º. Instar al órgano municipal competente a subsanar las deficiencias en materia

de accesibilidad que existen en todo el  centro  para  cumplir  con la  normativa  vigente  y

favorecer la igualdad así como la  participación de todos los alumnos en la vida del centro.”

No  habiendo  solicitado  la  palabra  ningún  miembro  de  la  Corporación,  la

Presidencia indica que procede pasar a la votación de la proposición. Celebrada la misma,

resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en este momento votan

favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora Presidenta declara adoptado

por unanimidad el acuerdo que contiene la proposición de Ciudadanos.

Seguidamente como explicación de voto intervienen la señora y los señores: Paz

Beltrán Viciano, Manuel Paduraru Ionete y Enric Porcar Mallén.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación audiovisual

de la sesión. (Hora y minuto 0:08:11)

PUNTOS 6º Y 7º.  SOLICITUD DE REAJUSTE DE ANUALIDADES Y AMPLIACIÓN

DEL PLAZO DE LA DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS EN MATERIA DE INFRAESTRUCTURAS

EDUCATIVAS EN EL AYUNTAMIENTO PARA LA ACTUACIÓN “REHABILITACIÓN INTEGRAL

31+6P DEL CENTRO PÚBLICO CEIP HERRERO” Y PARA LA ACTUACIÓN “DEMOLICIÓN Y

REPOSICIÓN EN EL MISMO SOLAR DEL CENTRO PÚBLICO CEIP VICENT MARZÀ”EN EL
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MARCO DEL PLAN DE CONSTRUCCIÓN, REFORMA Y MEJORA DE LOS CENTROS

EDUCATIVOS EDIFICANT.

En este momento la Presidencia indica que se proceda a la lectura y

debate conjuntos de los puntos sexto y séptimo del orden del día,  aunque la

votación será individualizada para cada punto, a la vista de lo cual, por Secretaría

se da lectura en extracto de dos propuestas del concejal delegado de Educación,

dictaminadas  favorablemente  por  la  Comisión  en  las  que,  a  la  vista  de  los

expedientes  tramitados  al  efecto  y  de  los  informes  que  en  los  mismos  se

contienen, se propone la adopción de los siguientes acuerdos:

PUNTO 6º. SOLICITUD DE REAJUSTE DE ANUALIDADES Y AMPLIACIÓN

DEL  PLAZO  DE  LA  DELEGACIÓN  DE  COMPETENCIAS  EN  MATERIA  DE

INFRAESTRUCTURAS EDUCATIVAS EN EL AYUNTAMIENTO PARA LA ACTUACIÓN

“REHABILITACIÓN INTEGRAL 31+6P DEL CENTRO PÚBLICO CEIP HERRERO” EN EL

MARCO DEL PLAN DE CONSTRUCCIÓN, REFORMA Y MEJORA DE LOS CENTROS

EDUCATIVOS EDIFICANT.

“En fecha 2 de julio de 2018 se dictó resolución por el conseller de

Educación, Investigación, Cultura y Deporte de delegación de competencias en

materia de infraestructuras educativas en el Ayuntamiento de Castelló de la Plana

para la actuación “Rehabilitación integral 3I+6P del centro público CEIP Herrero”,

mediante la cual y para la realización de la citada actuación, se resolvía financiar

al Ayuntamiento con un importe de 3.584.935,93 euros, y cuya cantidad total se

desglosa en la referida resolución de acuerdo con las siguientes anualidades:

2018.........130.189,88 euros.

2019......2.763.796,83 euros.

2020.........690.949,22 euros.

2021........................0 euros.

2022........................0 euros.

Ante  la  previsión  de  que  se  produzca  un  desajuste  entre  las

anualidades concedidas y las necesidades reales que en el  orden económico

exige  el  desarrollo  de  la  actuación  en  cuestión,  el  concejal  delegado  de

Educación, mediante instrucción de fecha 13 de noviembre de 2018, da orden de

llevar a cabo un reajuste de las anualidades para proponer su aceptación por

parte de la consellería competente.
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A  estos  efectos,  se  ha  emitido  informe  técnico  suscrito  por  el  arquitecto

municipal, jefe de la Sección de Arquitectura Urbana, de fecha 15 de noviembre de 2018,

donde se recoge el reajuste de anualidades preciso para ajustarlas a las necesidades reales

en que se prevé se realizará la referida actuación, y que se concretan en las siguientes:

2018........................0 euros.

2019.........636.918,04 euros.

2020......2.252.256,94 euros.

2021.........693.002,14 euros.

2022........................0 euros.

Según dispone el apartado 4º de la citada resolución del conseller, la delegación

de competencias para realizar la actuación contenida en dicha resolución tiene una vigencia

temporal  determinada  por  las  anualidades  contempladas  en  la  propia  resolución.  No

obstante,  dicho  plazo  podrá  ser  ampliado,  a  petición  del  Ayuntamiento,  y  mediante

resolución de la Conselleria de Educación, Investigación, Cultura y Deporte, como máximo

dentro del periodo temporal determinado en el artículo 5.1 del Decreto Ley 5/2017.

Según  el  punto  8º  del  «Manual  de  usuario  ayuntamientos» de  la  aplicación

EDIFICANT, en su versión actualizada en fecha 24 de octubre de 2018, y publicado en el

apartado «Manuales e instrucciones» relativos al  Plan Edificant  de la  página web de la

conselleria  de  Educación,  Investigación,  Cultura  y  Deporte,  para  la  solicitud  del

correspondiente  reajuste  se  deberá  adjuntar  acta  del  acuerdo  plenario  de  solicitud  del

mismo.

El  apartado  1º,  último  párrafo,  de  la  repetida  resolución  del  conseller  de

delegación de competencias, establece que en el caso de que se produzcan desajustes

entre las anualidades concedidas y las necesidades reales que en el orden económico exija

el desarrollo de las actuaciones, la entidad local propondrá su reajuste con al menos un mes

de antelación al fin del correspondiente ejercicio presupuestario.

Por todo ello, de conformidad con el Decreto ley 5/2017, de 20 de octubre, del

Consell, por el que se establece el régimen jurídico de cooperación entre la Generalitat y las

administraciones  locales  de  la  Comunitat  Valenciana  para  la  construcción,  ampliación,

adecuación,  reforma y equipamiento de centros públicos docentes de la Generalitat,  los

apartados 1º  y  4º  de la  resolución del  conseller  de Educación,  Investigación,  Cultura  y

Deporte  de  fecha  2  de  julio  de  2018  de  delegación  de  competencias  en  materia  de

infraestructuras educativas en el Ayuntamiento de Castelló de la Plana para la actuación

“Rehabilitación integral 3I+6P del centro público CEIP Herrero”, y a la vista del punto 8º del
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«Manual de usuario ayuntamientos» de la aplicación EDIFICANT, y del informe

emitido por el técnico de Administración general de Educación, conformado por la

jefa de la Sección de Servicios Sociales, a propuesta del concejal delegado de

Educación, se acuerda:

Solicitar el reajuste de las anualidades y la consiguiente ampliación

del plazo de la delegación de competencias concedida a este Ayuntamiento de

Castelló de la Plana por resolución del conseller  de Educación,  Investigación,

Cultura y Deporte, de fecha 2 de julio de 2018, de delegación de competencias

en  materia  de  infraestructuras  educativas  para  la  actuación  “Rehabilitación

integral 3I+6P del centro público CEIP Herrero”, de acuerdo con las siguientes

previsiones:

2018........................0 euros.

2019.........636.918,04 euros.

2020......2.252.256,94 euros.

2021.........693.002,14 euros.

2022.......................0 euros.”

PUNTO  7º.  SOLICITUD  DE  REAJUSTE  DE  ANUALIDADES  Y

AMPLIACIÓN  DEL  PLAZO  DE  LA DELEGACIÓN  DE  COMPETENCIAS  EN

MATERIA DE  INFRAESTRUCTURAS  EDUCATIVAS  EN  EL AYUNTAMIENTO

PARA LA ACTUACIÓN “DEMOLICIÓN Y REPOSICIÓN EN EL MISMO SOLAR

DEL CENTRO PÚBLICO CEIP VICENT MARZÀ” EN EL MARCO DEL PLAN DE

CONSTRUCCIÓN, REFORMA Y MEJORA DE LOS CENTROS EDUCATIVOS

EDIFICANT.

“En fecha 16 de agosto de 2018 se dictó resolución por el conseller

de Educación, Investigación, Cultura y Deporte de delegación de competencias

en materia de infraestructuras educativas en el Ayuntamiento de Castelló de la

Plana para la actuación “Demolición y reposición en el mismo solar del centro

público CEIP Vicent Marçà”, mediante la cual y para la realización de la citada

actuación, se resolvía financiar al Ayuntamiento con un importe de 6.781.146,71

euros, y cuya cantidad total se desglosa en la referida resolución de acuerdo con

las siguientes anualidades:

2018.........224.949,48 euros.

2019......5.244.957,78 euros.

2020......1.311.239,45 euros.
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2021........................0 euros.

2022........................0 euros.

Ante  la  previsión  de  que  se  produzca  un  desajuste  entre  las  anualidades

concedidas y las necesidades reales que en el orden económico exige el desarrollo de la

actuación en cuestión, el concejal delegado de Educación, mediante instrucción de fecha 13

de noviembre de 2018,  da orden de llevar a cabo un reajuste de las anualidades para

proponer su aceptación por parte de la conselleria competente.

A  estos  efectos,  se  ha  emitido  informe  técnico  suscrito  por  el  arquitecto

municipal, jefe de la Sección de Arquitectura Urbana, de fecha 15 de noviembre de 2018,

donde se recoge el reajuste de anualidades preciso para ajustarlas a las necesidades reales

en que se prevé se realizará la referida actuación, y que se concretan en las siguientes:

2018........................0 euros.

2019......1.208.379,06 euros.

2020......4.261.528,20 euros.

2021......1.311.239,45 euros.

2022........................0 euros.

Según dispone el apartado 4º de la citada resolución del conseller, la delegación

de competencias para realizar la actuación contenida en dicha resolución tiene una vigencia

temporal  determinada  por  las  anualidades  contempladas  en  la  propia  resolución.  No

obstante,  dicho  plazo  podrá  ser  ampliado,  a  petición  del  Ayuntamiento,  y  mediante

resolución de la Conselleria de Educación, Investigación, Cultura y Deporte, como máximo

dentro del periodo temporal determinado en el artículo 5.1 del Decreto Ley 5/2017.

A la vista de lo anterior, las anualidades previstas por el reajuste de anualidades

a  proponer  no  exceden  del  límite  temporal  máximo  determinado  por  la  resolución  de

delegación de competencias para la actuación en el correspondiente centro educativo y del

periodo  temporal  determinado  en  repetido  Decreto  Ley  5/2017  -periodo  temporal  2018-

2022-.

Según  el  punto  8º  del  «Manual  de  usuario  ayuntamientos» de  la  aplicación

EDIFICANT, en su versión actualizada en fecha 24 de octubre de 2018, y publicado en el

apartado «Manuales e instrucciones» relativos al  Plan Edificant  de la  página web de la

Conselleria  de  Educación,  Investigación,  Cultura  y  Deporte,  para  la  solicitud  del

correspondiente  reajuste  se  deberá  adjuntar  acta  del  acuerdo  plenario  de  solicitud  del

mismo.
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El apartado 1º, último párrafo, de la repetida resolución del conseller

de delegación de competencias, establece que en el caso de que se produzcan

desajustes entre las anualidades concedidas y las necesidades reales que en el

orden  económico  exija  el  desarrollo  de  las  actuaciones,  la  entidad  local

propondrá  su  reajuste  con  al  menos  un  mes  de  antelación  al  fin  del

correspondiente ejercicio presupuestario.

Por todo ello, de conformidad con el Decreto ley 5/2017, de 20 de

octubre, del Consell, por el que se establece el régimen jurídico de cooperación

entre la Generalitat  y las administraciones locales de la Comunitat Valenciana

para la construcción, ampliación, adecuación, reforma y equipamiento de centros

públicos docentes de la Generalitat, los apartados 1º y 4º de la resolución del

conseller de Educación, Investigación, Cultura y Deporte de fecha 16 de agosto

de  2018  de  delegación  de  competencias  en  materia  de  infraestructuras

educativas  en  el  Ayuntamiento  de  Castelló  de  la  Plana  para  la  actuación

“Demolición  y  reposición  en  el  mismo  solar  del  centro  público  CEIP  Vicent

Marçà”, y a la vista del punto 8º del  «Manual de usuario ayuntamientos» de la

aplicación EDIFICANT,  y  del  informe emitido  por  el  técnico  de Administración

general  de  Educación,  conformado  por  la  jefa  de  la  Sección  de  Servicios

Sociales, a propuesta del concejal delegado de Educación, se acuerda:

Solicitar el reajuste de las anualidades y la consiguiente ampliación

del plazo de la delegación de competencias concedida a este Ayuntamiento de

Castelló de la Plana por resolución del conseller  de Educación,  Investigación,

Cultura  y  Deporte,  de  fecha  16  de  agosto  de  2018,  de  delegación  de

competencias  en  materia  de  infraestructuras  educativas  para  la  actuación

“Demolición  y  reposición  en  el  mismo  solar  del  centro  público  CEIP  Vicent

Marçà”, de acuerdo con las siguientes previsiones:

2018........................0 euros.

2019......1.208.379,06 euros.

2020......4.261.528,20 euros.

2021......1.311.239,45 euros.

2022.......................0 euros.”

Tras la lectura de las propuestas, abierto el debate en primer turno

intervienen la señora María España Novoa y el señor Enric Porcar Mallén.
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En segundo turno intervienen nuevamente la señora María España Novoa y el

señor Enric Porcar Mallén.

Este  debate  se  encuentra  recogido  en  la  grabación  audiovisual  de  la

sesión. (Hora y minuto 0:18:30)

Terminado el debate la Presidencia indica que procede pasar a la votación de las

propuestas. En primer lugar se procede a la votación del  punto sexto del orden del día.

Celebrada  la  misma,  resulta  que  votan  a  favor  las  señoras  Alcaldesa  y  Beltrán,  señor

Braina,  señora  Brancal,  señores  del  Señor,  García,  López,  Lorenzo y  Paduraru,  señora

Peñalver, señor Porcar, señoras Puerta, Ribera y Ruiz, señores Simó, Vallejo, Vicent y Vidal

y se abstienen de votar las señoras Carrasco y España, señores Feliu, Guillamón, Moliner y

Pérez, señora Pradas y señor Sales.

Por consiguiente, por dieciocho votos a favor y ocho abstenciones, la señora

Presidenta  declara  aprobada  la  propuesta  relativa  a  la  actuación  en  el  centro  público

Herrero.

A continuación se procede a la votación del  punto séptimo del orden del día.

Celebrada  la  misma  resulta  que  votan  a  favor  las  señoras  Alcaldesa  y  Beltrán,  señor

Braina,  señora  Brancal,  señores  del  Señor,  García,  López,  Lorenzo y  Paduraru,  señora

Peñalver, señor Porcar, señoras Puerta, Ribera y Ruiz, señores Simó, Vallejo, Vicent y Vidal

y se abstienen de votar las señoras Carrasco y España, señores Feliu, Guillamón, Moliner y

Pérez, señora Pradas y señor Sales.

Por consiguiente, por dieciocho votos a favor y ocho abstenciones, la señora

Presidenta declara aprobada la propuesta relativa a la actuación en el centro público Vicent

Marzà.

Seguidamente como explicación de voto interviene el señor Manuel Paduraru

Ionete.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación audiovisual

de la sesión (Hora y minuto 0:34:21)

COMISION DE DERECHOS Y SERVICIOS

PUNTOS 8º Y 9º. CONCRECIÓN DE LA MEDIDA CORRECTORA L), APLICABLE EN

EL  ÁMBITO  DE  LA  ZONA  ACÚSTICAMENTE  SATURADA  DENOMINADA  “LAGASCA”,  ASÍ
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COMO SU EJECUCIÓN Y APROBACIÓN DEFINITIVA DE LA ACTUALIZACIÓN DEL

RÉGIMEN  DE  MEDIDAS  CORRECTORAS  APLICABLES  EN  LA  ZONA

ACÚSTICAMENTE SATURADA DENOMINADA “TASCAS”

En este momento la Presidencia indica que se proceda a la lectura y

debate conjuntos de los puntos octavo y noveno del orden del día, aunque la

votación será individualizada para cada punto, a la vista de lo cual, por Secretaría

se da lectura en extracto de dos propuestas del Teniente de Alcalde de Derechos

y Servicios dictaminadas favorablemente por la Comisión en las que, a la vista de

los expedientes tramitados al  efecto y de los informes que en los mismos se

contienen, se propone la adopción de los siguientes acuerdos:

PUNTO  8º.CONCRECIÓN  DE  LA  MEDIDA  CORRECTORA  L),

APLICABLE  EN  EL  ÁMBITO  DE  LA  ZONA  ACÚSTICAMENTE  SATURADA

DENOMINADA “LAGASCA”, ASÍ COMO SU EJECUCIÓN.

“Visto el  expediente que se está  tramitando para  llevar  a  cabo la

ejecución  de  la  medida  correctora  L)  de  la  Zona  Acústicamente  Saturada,

denominada “LAGASCA” y los siguientes 

ANTECEDENTES:

1) En fecha 30 de noviembre de 2017 se aprobó la modificación y

actualización  del  régimen  de  medidas  correctoras  aplicables  en  la  zona

acústicamente saturada denominada “LAGASCA”, así como su ámbito.

Entre las medidas correctoras se halla la letra L) que establece: “Se

corta el  tráfico  de 00:00 a 6:00 las  madrugadas del  viernes al  sábado y  del

sábado al domingo, en los tramos de las calles: Avda. Hermanos Bou, desde

C/Císcar a C/Gobernador; C/Obispo Salinas desde C/Císcar a C/Gobernador; C/

Lagasca desde C/Maestro Ripollés a Avda. del Mar; C/Marqués de la Ensenada,

desde  C/Obispo  Salinas  a  C/Prim;  permitiendo  el  acceso  a  residentes,

propietarios y  usuarios  de plazas de aparcamiento situadas en dichas calles,

vehículos pertenecientes a los servicios de emergencia, y transporte público.”

Se establece asimismo un periodo de prueba de 3 meses al objeto de

comprobar  la  efectividad  de  la  misma  y  eliminarla  en  el  supuesto  que  no

supusiese una reducción de los niveles acústicos mayor del 10 %.

2)  Conforme  a  lo  aprobado  se  han  efectuado  mediciones,  cuyo

resultado  figura  en  el  ESTUDIO  DE  CONTROL  ACÚSTICO  EN  ZONA

ACÚSTICAMENTE  SATURADA  LAGASCA-  E066291800002PABMR0001  que
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tuvo entrada en el registro general de este Ayuntamiento el 6 de junio de 2018 (R.E. n.º

41366) y que ha elaborado Acústica y Telecomunicaciones, S.L.

3) Por la Ingeniero Municipal el 20 de julio de 2018, se emitió informe del que se

desprende, respecto de los puntos de corte en la zona auditada, lo siguiente:

-Para el punto de medida MC01: calle Marqués de la Ensenada con avenida

Hermanos Bou (cerca de Up & Down: cerrado), se aprecian importantes reducciones de los

niveles sonoros en las medidas del año 2018 respecto a las medidas del año 2016, tanto

reducción en dB por hora como en porcentaje de reducción expresado en %, superando

ampliamente  en casi  todos los casos estudiados una reducción del  10% de los  niveles

sonoros existentes, tanto en la madrugada del viernes al sábado, como en la madrugada del

sábado al domingo. La medida correctora de corte del tráfico afecta de forma positiva a este

punto de medida.

-Para el punto de medida MC03: calle Lagasca, n.º 17 encima de pub (cerrado),

se aprecian importantes reducciones de los niveles sonoros en las medidas del año 2018

respecto a las medidas del año 2016, aunque no tanto como las conseguidas en el punto

MC01, tanto reducción en dB por hora como en porcentaje de reducción expresado en %,

superando  en  varias  ocasiones  la  reducción  de  más  del  10%  de  los  niveles  sonoros

existentes, tanto en la madrugada del viernes al sábado, como en la madrugada del sábado

al domingo. La medida correctora de corte del tráfico afecta de forma positiva a este punto

de medida.

-Para el punto de medida MC04: calle Lagasca cruce con calle Obispo Salinas

frente a discoteca: se alternan tanto reducciones como aumentos de los niveles sonoros en

las medidas del año 2018 respecto a las medidas del año 2016, ya sea en la reducción en

dB por hora como en porcentaje de reducción expresado en %, tanto en la madrugada del

viernes al sábado como en la madrugada del sábado al domingo. Se aprecian reducciones

de los niveles sonoros en las medidas del año 2018 respecto a las medidas del año 2016,

aunque no tanto como las conseguidas en el punto MC01, tanto reducción en dB por hora

como  en  porcentaje  de  reducción  expresado  en  %,  superando  en  alguna  ocasión  la

reducción de más del 10% de los niveles sonoros existentes, en la madrugada del viernes al

sábado. La medida correctora de corte del tráfico afecta de forma positiva a este punto de

medida.

-Por lo que se concluye que el tráfico es una fuente de ruido que afecta la ZAS

LAGASCA, y analizados los resultados obtenidos; el punto MC01 es en el que se aprecian

mejoras acústicas más destacadas, y habiéndose demostrado la efectividad de la medida
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para este  punto  y  cumpliéndose  el  condicionante  relativo  a  la  vigencia  de la

medida correctora,  debería concretarse la medida correctora L de la siguiente

manera:

“L) Se corta el tráfico de 00:00 a 6:00 las madrugadas del viernes al

sábado y del sábado al domingo, en los tramos de las calles: Avda. Hermanos

Bou,  desde  C/Císcar  a  C/Gobernador,  permitiendo  el  acceso  a  residentes,

vehículos pertenecientes a los servicios de emergencia y transporte público.

Vigencia de la medida correctora: Se mantendrá la medida en tanto

en cuanto no quede acreditada la disminución de los niveles sonoros con arreglo

al Decreto 104/2006, de 14 de julio, del Consell,  de planificación y gestión en

materia de contaminación acústica.” 

4) Por la Policía Local, a la vista de la documentación que figura en el

expediente  se  han  formulado  varias  propuestas  para  ejecutar  dicha  medida

correctora,  entendiéndose  después  de  un  estudio  conjunto  con  los  servicios

técnicos municipales de movilidad e ingeniería, que la más adecuada es la que

se denomina b-2 y,

TENIENDO EN CUENTA QUE:

I. El artículo 30 de la Ley 7/2002, de 3 de diciembre, de la Generalitat

Valenciana,  de  Protección  contra  la  Contaminación  Acústica,  previene  que  la

declaración  de  Zona  Acústicamente  Saturada  habilitará  al  Ayuntamiento  a

adoptar medidas tendentes a reducir los niveles sonoros de la zona.

II.  El  artículo  31  de  la  Ley  7/2002  establece  que  las  medidas

adoptadas se mantendrán en vigor en tanto en cuanto no quede acreditada la

recuperación de los niveles superados mediante informe técnicos, se resuelva el

cese  de  la  declaración  de  Zona  Acústicamente  Saturada,  por  el  pleno  del

Ayuntamiento y se publique en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana. 

Por todo ello, vistos los preceptos mencionados, el informe técnico y

jurídico emitidos al efecto, a propuesta del Sr. Teniente de Alcalde Delegado del

Área de Derechos y Servicios, se acuerda:

1º.  Concretar la medida correctora L),  aplicable en el  ámbito de la

zona  acústicamente saturada denominada “Lagasca”, así como su ejecución en

los siguientes términos:

- “L) Se corta el tráfico de 00:00 a 6:00 las madrugadas del viernes al

sábado y del sábado al domingo, en los tramos de las calles: Avda. Hermanos
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Bou,  desde  C/Císcar  a  C/Gobernador,  permitiendo  el  acceso  a  residentes,  vehículos

pertenecientes a los servicios de emergencia y transporte público.

- Duración: Hasta que se efectúe una nueva revisión junto a las demás medidas.

Se exceptúa el período estival de 1 de julio a 15 de septiembre.

- Días de la semana: En las madrugadas del viernes y del sábado.

- Los cortes  de calles se efectuarán en:

A: cruce Avda. Hermanos Bou con C/ Gobernador

C: cruce C/ Luis Bellver Sanz con Plaza Juez Borrull

E: cruce C/ Marqués de la Ensenada con C/ Obispo Salinas

G: cruce C/ Maestro Ripollés con C/ Lagasca

H: cruce C/ Lagasca con C/ Prim

I: cruce Avda. Hermanos Bou con C/ Císcar

- Efectivos y señalítica: los que se determinen como necesarios por la Policía

Local para la correcta ejecución teniendo en cuenta los criterios de eficacia, economía y

reducción de molestias.

2º. Publicar el presente acuerdo en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana y

en la web municipal donde se incoporará además el documento de síntesis. 

3º. Comunicar este acuerdo a los servicios municipales de Movilidad Urbana y

Policía Local, así como a la Dirección General del Cambio Climático y Calidad Ambiental de

la Conselleria de Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural.”

PUNTO 9º. APROBACIÓN DEFINITIVA DE LA ACTUALIZACIÓN DEL RÉGIMEN

DE MEDIDAS CORRECTORAS APLICABLES EN LA ZONA ACÚSTICAMENTE SATURADA

DENOMINADA “TASCAS”.

Visto  el  expediente  que  se  está  tramitando  para  actualizar  el  régimen  de

medidas de la Zona Acústicamente Saturada, denominada “TASCAS” y los siguientes 

ANTECEDENTES:

1)  El  12  de  enero  de  2018,  la  Junta  de  Gobierno  Local  de  este  Excmo.

Ayuntamiento acordó:

- Aprobar la propuesta de actualización del régimen de medidas correctoras y

cautelares en la zona acústicamente saturada denominada “TASCAS”, que se desarrollan

en el informe técnico de fecha 8 de enero de 2018.

- Aprobar el Plan de Control, en el ámbito relativo al ruido ambiental, movilidad,

Policía Local y evaluación de actuaciones.
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2) El referido acuerdo se hizo público el 1 de febrero de 2018 en el

Boletín Oficial de la Provincia de Castellón nº 14; el 7 de febrero de 2018 en el

Diari Oficial de la Generalitat Valenciana nº 8229 y en el Periódico Mediterráneo

de Castellón el 23 de enero de 2018 y en el Tablón de Anuncios Municipal, con

notificación a asociaciones interesadas.

3) En fecha 27 de julio de 2018, la Junta de Gobierno Local acordó

resolver  las  alegaciones  formuladas,  consecuencia  de  lo  cual,  se  modificó  la

medida correctora y cautelar B) que se concreta del siguiente modo:

“B)  Limitación  horaria  en  actividades  englobadas  como  Ocio  y

Recreo, en la normativa urbanística aplicable. Limitación de consumo de bebidas

y comidas en espacios públicos de 22:30h a 8:00h, salvo mesas, sillas, veladores

y elementos auxiliares autorizados.” 

4) Tal y como apuntaba el acuerdo de la Junta de Gobierno Local de

27 de julio de 2018, en la vía pública, no puede consumirse ningún tipo de bebida

a partir de las 22’30 h. Por su parte las bebidas alcohólicas sólo se permiten en

mesas  y  veladores  autorizados  hasta  el  horario  previsto  para  la  zona

acústicamente saturada (22’30 h).

En la misma sesión de la Junta de Gobierno Local se acordó remitir el

proyecto a la Conselleria de Agricultura,  Medio Ambiente,  Cambio Climático y

Desarrollo  Rural  y  solicitar  el  informe vinculante previo  a la  aprobación de la

declaración de zona acústicamente saturada y,

TENIENDO EN CUENTA QUE:

I.-  El  informe  vinculante  emitido  por  la  Conselleria  de  Agricultura,

Medio Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural en fecha 11 de septiembre

de  de  2018,  realiza  una  exposición  de  actuaciones  que  se  configuran  en  el

expediente y medidas correctoras propuestas y concluye en sentido favorable.

II.-  El  artículo  29-4)  de  la  Ley  7/2002,  de  Protección  Contra  la

Contaminación Acústica en concordancia con el artículo 22 apartados 5 y 6 del

Decreto  104/2006  de  14  de  julio,  del  Consell,  de  Planificación  y  Gestión  en

materia  de  Contaminación  Acústica  determinan  que  la  declaración  de  Zona

Acústicamente Saturada corresponde al Pleno del Ayuntamiento y se publicará

en el  Diari Oficial de la Generalitat Valenciana  y entrará en vigor, salvo que en

ella se disponga otra cosa, el día siguiente al de su publicación.
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De los artículos 23 y 24 del citado Decreto se desprende que la declaración de

ZAS incluirá su delimitación y el régimen de actuaciones a realizar, y se pronunciará sobre el

mantenimiento o levantamiento de las medidas cautelares adoptadas durante la tramitación

del procedimiento, manteniéndose dichas medidas en vigor, en tanto no quede acreditada la

disminución de los niveles sonoros, mediante informe técnico.

Por todo ello, vistos los preceptos mencionados, el informe favorable de la Jefa

de Servicio de Lucha contra el Cambio Climático y Protección de la Atmósfera, con el visto

bueno  del  Subdirector  General  del  Cambio  Climático  y  Calidad  Ambiental,  de  11  de

septiembre de 2018, y el informe jurídico de la Asesor Jurídico - Jefa de Sección de Control

Urbanístico,  a propuesta del  Sr.  Teniente  de Alcalde Delegado del  Área de Derechos y

Servicios, se acuerda:

1º. Aprobar definitivamente la actualización del régimen de medidas correctoras

aplicables en la zona acústicamente saturada denominada “TASCAS” cuya declaración se

acordó por el Ayuntamiento el 28 de octubre de 2010 y fue modificada y actualizada el 29 de

mayo de 2014 y que figuran en el anexo formando parte de este acuerdo.

2º. Levantar, con la entrada en vigor de la presente declaración, las medidas

cautelares adoptadas durante la  tramitación del  procedimiento,  por estar  incluidas en el

régimen de actuaciones aplicables a la zona objeto de la declaración, que figuran en las

letras B) y E) del anexo.

3º. Aprobar definitivamente el Plan de Control, en los siguientes términos:

A) Informe de Ruido Ambiental

Con el  objeto de controlar  la  evolución de los niveles de ruido se instalarán

monitores de ruido en las zonas de mayor afección para hacer un seguimiento continuo de

los niveles de ruido de la zona.

B) Informe de Movilidad

Con el  objeto de controlar  la evolución de las terrazas sitas en el  ámbito de

aplicación de la Zona ZAS de TASCAS, se realizará un seguimiento de las autorizaciones de

las  mismas  para  asegurar  la  correcta  aplicación  y  el  cumplimiento  de  la  Ordenanza

municipal reguladora de la Ocupación de la Vía Pública mediante mesas y sillas y otros

elementos auxiliares.

C) Informe de Policía Local

Con el  objeto de controlar  el  cumplimiento  de la  Ordenanza de Convivencia

Ciudadana en lo relativo al consumo de bebidas alcohólicas, así como Normativa Sectorial,

se solicitará un informe a la policía como resultado de la intensificación de la presencia
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policial, debiendo comprobarse que la delimitación de la “zona en la que puede

beberse en la calle” sea respetada.

D) Informe de evaluación de actuaciones

Con el objeto de controlar las autorizaciones de eventos en la plaza

Santa Clara, siendo que la misma linda con el ámbito de aplicación de la zona

ZAS, números del 1 al 4, se evaluará la frecuencia de eventos para reducir el

nivel acústico existente en la zona, teniendo en cuenta el horario de celebración y

la consideración de situación especial.

4º. Publicar la actualización del régimen de medidas aplicables en la

Zona Acústicamente Saturada del Área conocida como Tascas en el Diari Oficial

de la Generalitat Valenciana, para general conocimiento y entrada en vigor.

5º. Comunicar este acuerdo a los servicios municipales afectados y la

Dirección General del Cambio Climático y Calidad Ambiental de la Conselleria de

Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural.

6º.  Dar traslado en el plazo de un mes a la Dirección General del

Cambio Climático y Calidad Ambiental  de la Conselleria de Agricultura, Medio

Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural, del documento de síntesis que

contendrá como mínimo, la delimitación geográfica de la zona ZAS, el resumen

de las medidas correctoras adoptadas y el plazo de vigencia del mismo, a los

efectos de dar difusión pública.

ANEXO

Descripción  de  las  MEDIDAS  DE  CONTROL apropiadas  para  la

reducción de los niveles sonoros

A) Suspensión de concesión de nuevas licencias englobadas como

Ocio y Recreo, en la normativa urbanística aplicable.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  El  propósito  de  esta

medida correctora es evitar  nuevos focos de ruido en la  zona,  e impedir  que

éstos pudieran contribuir a aumentar los niveles sonoros ya existentes.

La eficacia de la medida correctora se comprobará mediante un Plan

de Control.

Vigencia  de  la  medida correctora:  Tendrá una vigencia  de 2  años

desde que se publique la aprobación definitiva de las medidas. 

B) Limitación horaria en actividades englobadas como Ocio y Recreo,

en  la  normativa  urbanística  aplicable.  Limitación  de  consumo  de  bebidas  y
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comidas en espacios públicos de 22:30h a 8:00h, salvo mesas, sillas, veladores y elementos

auxiliares autorizados.

El horario de cierre de las actividades ubicadas en la zona objeto de aplicación,

englobadas como Ocio y Recreo será el indicado en la Norma que cada año publica la

Consellería de Gobernación, por la que se regulan los horarios de espectáculos públicos,

actividades recreativas y establecimientos públicos. 

El consumo de bebidas y comidas en espacios públicos de la zona tradicional de

tascas, calles Barracas e Isaac Peral, quedará limitado en horario. Por lo que a partir de las

22:30 h de la noche los locales ubicados en la zona objeto de aplicación funcionarán de

puertas hacia dentro.

Los titulares de los establecimientos deberán velar, disponiendo de los medios

necesarios,  para que los usuarios,  al  entrar  y salir  del  local,  no produzcan molestias al

vecindario. Se dispondrá de un responsable del local en la puerta en los locales sitos en las

calles Barracas e Isaac Peral a partir de las 22:30 horas de la noche hasta la hora de cierre

para garantizar este aspecto.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  Con  esta  medida  correctora  se

estima que los niveles sonoros a partir de las 22:30 horas se reducirán en unos 10 dB(A) al

cesar la actividad de ocio y restauración  de la zona.

Esta medida se considera suficiente para la reducción de los niveles sonoros en

la zona, no obstante la eficacia de la medida correctora se comprobará mediante un Plan de

Control.

Vigencia de la medida correctora: Tendrá una vigencia de 2 años desde que se

publique la aprobación definitiva de las medidas.

C) Suspensión de concesión de nuevas licencias de actividades que impliquen la

venta de alimentos y bebidas.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  El  propósito  de  esta  medida

correctora  es  evitar  nuevos  focos  de  ruido  en  la  zona,  e  impedir  que  éstos  pudieran

contribuir a aumentar los niveles sonoros ya existentes.

La eficacia de la medida correctora se comprobará mediante un Plan de Control.

Vigencia de la medida correctora: Tendrá una vigencia de 2 años desde que se

publique la aprobación definitiva de las medidas. 

D)  Limitación  horaria  para  usos  comerciales  y  “tiendas  de  conveniencia”  de

23:30h a 6:00h. La limitación de consumo en espacio público es el aplicable para el Uso

Ocio y Recero.
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Los establecimientos comerciales definidos en el artículo 2 de la Ley

8/1997,  de  9  de  diciembre,  de  la  Generalitat  Valenciana,  incluidas  las

denominadas  “tiendas  de  conveniencia”  y  los  establecimientos  destinados  a

venta de pastelería y repostería, pan, platos preparados, prensa o bebidas, no

podrán permanecer abiertos al público en la franja horaria comprendida entre las

23:30 horas y las 6:00 horas.

Como medida de control, Agentes de la Policía Local se encargarán

una vez por  semana alternando entre jueves,  viernes y sábado de revisar  el

cumplimiento de este aspecto.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  Con  esta  medida

correctora  se  estima que  los  niveles  sonoros  a  partir  de  las  23:30  horas  se

reducirán en unos 3-6 dB(A) al cesar la expedición de bebidas y alimentos a la

vía  pública,  provocando  el  abandono  de  la  vía  pública  por  parte  de  los

consumidores.

Esta medida se considera suficiente para la reducción de los niveles

sonoros  en  la  zona,  no  obstante  la  eficacia  de  la  medida  correctora  se

comprobará mediante un Plan de Control.

Vigencia  de  la  medida correctora:  Tendrá una vigencia  de 2  años

desde que se publique la aprobación definitiva de las medidas. 

E) Limitación horaria hasta las 22:30h de mesas y sillas, veladores y

otros elementos, en jueves, viernes y sábado.

Las terrazas de las actividades situadas en el ámbito de aplicación de

la Zona Acústicamente Saturada, en jueves, viernes y sábados se retirarán a las

22:30  horas,  los  demás  días  se  estará  a  lo  dispuesto  en  la  correspondiente

autorización. Como medida de control, Agentes de la Policía Local se encargarán

una vez por  semana alternando entre jueves,  viernes y sábado de revisar  el

cumplimiento  de  este  aspecto.  Se  consideran  elementos  de  las  terrazas:  las

mesas, las sillas, los veladores y similares.

Durante el proceso de montaje y desmontaje de  terrazas, se vigilará

el  arrastre  de  sillas  y  mesas,  o  cualquier  otra  actividad  que  produzca  ruido

durante el periodo nocturno comprendido entre las 22:00 y las 08:00 horas.

Durante los periodos estivales comprendidos entre el 1 de junio y 30

de septiembre, la retirada de las terrazas  se producirá en el horario determinado
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en su correspondiente autorización, que podrá variar el establecido siempre que no agrave

la medida correctora.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  Con  esta  medida  correctora  se

estima que los niveles sonoros a partir de las 22:30 horas se reducirán en unos 3-6 dB(A),

ya que la recogida de las terrazas supondrá la reducción de la concentración de la población

en actitud de ocio.

Esta medida se considera suficiente para la reducción de los niveles sonoros en

la zona, no obstante la eficacia de la medida correctora se comprobará mediante un Plan de

Control.

Vigencia de la medida correctora: Tendrá una vigencia de 2 años desde que se

publique la aprobación definitiva de las medidas. 

F) Intensificación de la Presencia policial de 22:00h a 23:30h.

Una vez a la semana alternando el día entre jueves, viernes y sábado, agentes

de la Policía Local se personarán para ratificar el cumplimiento de las medidas correctoras

adoptadas,  intensificando  las  inspecciones  en  el  horario  de  22:00  a  23:30  horas,

colaborando  en  el  desalojo  de  la  zona  para  la  realización  de las  tareas  de  limpieza  y

evitando la formación de grupos de personas en la zona una vez superado el horario de

cierre.

Durante  los  primeros  tres  meses  de  vigencia,  la  presencia  policial  será

permanente de jueves a sábado en el horario de 22:00 a 23:30 horas.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  El  propósito  de  esta  medida

correctora es garantizar y controlar el cumplimiento del resto de medidas ya enumeradas.

Así  como el control  de la  adecuación y el  ajuste de las actividades desarrolladas a las

licencias y autorizaciones concedidas. 

Esta medida se considera suficiente para la reducción de los niveles sonoros en

la zona, no obstante la eficacia de la medida correctora se comprobará mediante un Plan de

Control.

Vigencia de la medida correctora: Tendrá una vigencia de 2 años desde que se

publique la aprobación definitiva de las medidas. 

G) Actuación de los servicios municipales de limpieza a partir de las 23:30h.

Los servicios  municipales  de limpieza realizarán sus  labores de recogida de

residuos a las 23:30 horas, con el objeto de evitar molestias posteriores derivadas del ruido

generadas por esta labor, así como efecto dispersor de las personas que pudieran quedar
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en la zona. La brigada de limpieza realizará las labores de recogida sin arrastrar

las botellas y residuos con el fin de reducir las molestias a los vecinos próximos.

Cuantificación de los resultados esperados: Esta medida correctora

se suma al resto de medidas tendentes a la reducción de las concentraciones de

la población en actitud de ocio.

Esta medida se considera suficiente para la reducción de los niveles

sonoros  en  la  zona,  no  obstante  la  eficacia  de  la  medida  correctora  se

comprobará mediante un Plan de Control.

Vigencia  de  la  medida correctora:  Tendrá una vigencia  de 2  años

desde que se publique la aprobación definitiva de las medidas. 

H) Realización de campañas de concienciación.

La reducción de la contaminación acústica implica necesariamente la

participación de la población, lo cual es tarea ardua y compleja, puesto que se

deben tener en cuenta multitud de factores: situación de partida, conocimiento

sobre  la  evaluación  y  gestión  del  ruido  ambiental  y  actitudes  previas  de  la

población, junto con otros factores sociales, culturales y económicos.La sociedad,

a priori,  reconoce la existencia de la contaminación acústica que se da en su

municipio,  sin  embargo,  las  implicaciones  prácticas  para  su  reducción,  no

siempre  son  acogidas  con  agrado  por  la  población  o  simplemente  no  tienen

conocimiento de ellas. De ahí el valor de idear una campaña para sensibilizar a la

ciudadanía de la importancia del impacto negativo que provoca la contaminación

acústica, y la mejora de calidad de vida que supone su prevención.

Para llevar a cabo esta campaña de concienciación y sensibilización

sobre contaminación acústica, se proponen las ideas que se describen en los

apartados siguientes:

Inserción de cartelería sobre concienciación ciudadana en materia de

ruido en soportes publicitarios de la Plaza Santa Clara.

Creación de dípticos sobre contaminación acústica a disposición del

público en los propios establecimientos de restauración y ocio de la zona.

Cuantificación  de  los  resultados  esperados:  Mediante  esta  medida

correctora  se  busca  la  concienciación  de  la  población  concentrada  en  las

actividades de ocio, de forma que la ciudadanía tenga una mayor sensibilidad y

preocupación por el ruido generado, y las molestias que pueden provocar a la

población residente. 
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Esta medida correctora no es posible cuantificarla en parámetros de reducción

de niveles de ruido debido a que no se puede estimar la  influencia sobre el comportamiento

de la población, pero se estima que un mayor conocimiento de las buenas prácticas en

relación  a  la  contaminación  acústica  generará  menores  niveles  sonoros  en  los

comportamientos de la población.

Vigencia de la medida correctora: Tendrá una vigencia de 2 años desde que se

publique la aprobación definitiva de las medidas. 

I)  Realización  de  reuniones  periódicas  formativas  con  los  empresarios  y

trabajadores de la zona y reuniones alternas con participación de vecinos.

La  reducción  de  la  contaminación  acústica  implica  necesariamente  la

participación e implicación de los empresarios y trabajadores de las diferentes actividades

generadoras de ruido, invitándose de forma alterna a las asociaciones de vecinos afectados.

Las  soluciones  orientadas  a  la  mejora  de  la  calidad  ambiental  y  por  tanto

reducción  de  los  niveles  acústicos  generados,  supone  en  ocasiones  una  reducción  del

rendimiento económico de las actividades afectadas, por lo que en la definición y propuesta

de soluciones es  conveniente  que  los  titulares  y  trabajadores  de las  mismas participen

activamente, siendo para ello necesaria la formación de los mismos en temas acústicos.

Cuantificación de los resultados esperados: Mediante esta medida correctora se

busca la concienciación de los titulares de las actividades de ocio, de forma que mediante

sesiones periódicas, titulares de las actividades y técnicos municipales planteen soluciones

orientadas a la reducción de los niveles acústicos de la zona. 

Esta medida correctora no es posible cuantificarla en parámetros de reducción

de niveles de ruido debido a que no se puede estimar la influencia que tendrán las posibles

soluciones aportadas en dichas sesiones, pero se estima que un mayor conocimiento por

parte de los titulares de las actividades de las exigencias normativas,  así  como buenas

prácticas en relación a la contaminación acústica, así como el hecho de hacerles partícipes

en la propuesta de soluciones, contribuirá a generar menores niveles sonoros.

Vigencia de la medida correctora: Tendrá una vigencia de 2 años desde que se

publique la aprobación definitiva de las medidas.”

Tras la lectura de las propuestas, abierto el debate en primer turno intervienen la

señora Salomé Pradas Ten y el señor Rafael Simó Sancho.

En segundo turno intervienen la señora Pradas, la Alcaldesa y el señor Simó.
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Este debate se encuentra recogido en la grabación audiovisual

de la sesión (Hora y minuto 0:39:41)

Terminado el  debate, la Presidencia indica que procede pasar a la

votación de las propuestas. En primer lugar se procede a la votación del punto

octavo. Celebrada la misma, resulta que votan a favor las señoras Alcaldesa y

Beltrán,  señor  Braina,  señora  Brancal,  señores  del  Señor,  García,  López  y

Lorenzo, señora  Peñalver, señor Porcar, señoras Puerta, Ribera y Ruiz, señores

Simó y Vallejo; votan en contra las señoras Carrasco y España, señores Feliu,

Guillamón, Moliner y Pérez, señora Pradas y señor Sales y se abstienen de votar

los señores Paduraru, Vicent y Vidal.

Por consiguiente, por quince votos a favor, ocho votos en contra y tres

abstenciones, la Presidencia declara aprobada la propuesta correspondiente al

punto octavo sobre la zona Lagasca.

A continuación se procede a la votación del punto noveno. Celebrada

la misma, resulta que votan a favor las señoras Alcaldesa y Beltrán, señor Braina,

señora Brancal, señores del Señor, García, López y Lorenzo, señora  Peñalver,

señor Porcar, señoras Puerta, Ribera y Ruiz, señores Simó y Vallejo; votan en

contra  las  señoras  Carrasco  y  España,  señores  Feliu,  Guillamón,  Moliner  y

Pérez,  señora  Pradas  y  señor  Sales  y  se  abstienen  de  votar  los  señores

Paduraru, Vicent y Vidal.

Por consiguiente, por quince votos a favor, ocho votos en contra y tres

abstenciones, la Presidencia declara aprobada la propuesta correspondiente al

punto noveno sobre la zona Tascas.

Seguidamente como explicación de voto interviene el señor Manuel

Paduraru Ionete.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación

audiovisual de la sesión (Hora y minuto 0:55:47)

PUNTO 10º. APROBACIÓN DEL I PLAN MUNICIPAL DE COOPERACIÓN

INTERNACIONAL PARA EL DESARROLLO Y LA SOLIDARIDAD.
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Se da lectura en extracto de una propuesta del concejal delegado de Bienestar

Social y Dependencia, dictaminada favorablemente por la Comisión en la que a la vista del

expediente tramitado al efecto y de los informes que en el mismo se contienen, se propone

la adopción del siguiente acuerdo:

“Desde  el  año  1994  el  Ayuntamiento  de  Castellón  viene  trabajando  en  la

cooperación internacional para el desarrollo y la solidaridad, en una trayectoria de más de

veinte años, que se inició para dar respuesta a la reivindicación ciudadana de un mayor

compromiso con las políticas de cooperación internacional para el desarrollo y que se ha ido

consolidando, especialmente en los últimos años, en los que se ha dado una reactivación a

la política de cooperación para el desarrollo,  con el objetivo de que adquiera un peso y

reconocimiento  significativo,  legitimándola  como  política  pública  con  espacio  y  entidad

propia.

A partir del año 2015, el contexto de la cooperación internacional al desarrollo

viene marcado por la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible, adoptada por la Asamblea

General de Naciones Unidas, que ha implantado un nuevo modelo de desarrollo complejo,

poniendo de manifiesto el papel estratégico de los Gobiernos Locales y Regionales, de los

actores sociales y económicos de los territorios y de sus asociaciones para abordar el reto

de  la  localización  y  alcance  de  los  Objetivos  de  Desarrollo  Sostenible,  dado  que  las

estrategias que deben promover un modelo de desarrollo sostenible deben de partir desde

la esfera local fomentando la participación de toda la ciudadanía.

En  este  contexto,  esta  Corporación  Municipal,  en  su  compromiso  con  las

políticas de solidaridad y de cooperación al desarrollo y  con los Objetivos de Desarrollo

Sostenible,  mediante  acuerdo  plenario  de  fecha  24  de  noviembre  de  2016  aprobó  la

adhesión  del  Ayuntamiento  de  Castellón  a  la  Alianza  de  Ciudades  por  el  Desarrollo

Sostenible de la Comunitat Valenciana. Este hecho, junto a la creación de la Comisión de

trabajo de Cooperación Social y Solidaridad del Consejo Municipal de Bienestar Social en

marzo  de  2016,  evidenció  la  necesidad  de  diseñar  las  líneas  de  actuación  de  la

Cooperación al Desarrollo y Solidaridad del municipio y establecer un marco de actuación

estable y adecuado a los recursos presupuestarios disponibles. 

Con  este  objetivo,  se  ha  elaborado  el  I  Plan  Municipal  de  Cooperación

Internacional para el Desarrollo y la Solidaridad 2019-2022, como una estrategia que sirva

de marco de referencia a medio y largo plazo, que oriente de manera estratégica la política

pública de cooperación al desarrollo de este Ayuntamiento, incorporando los retos de futuro

que pasan incuestionablemente por la sostenibilidad, la equidad de género, la participación
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decidida  de  la  ciudadanía  y  la  incorporación  de  los  Objetivos  de  Desarrollo

Sostenible establecidos por las Naciones Unidas.

El Plan se estructura en ocho capítulos:

• Capítulo I.- Justificación. 

La formulación de este Plan se justifica en la necesidad de orientar las políticas

de  cooperación  a  nivel  municipal  y  sentar  las  bases  para  fortalecer  el

compromiso  y  la  corresponsabilidad  conjunta  de  la  ciudadanía,  de  la  propia

administración (este Ayuntamiento), de los agentes tradicionales de cooperación

(ONGD y Universitat Jaume I), así como avanzar en la implicación de agentes no

tradicionales de cooperación en la ciudad de Castellón.

• Capítulo II.- Metodología.

La elaboración del Plan se ha desarrollado en dos fases: una de diagnóstico y

otra de diseño y redacción,  aplicando una metodología altamente participativa

mediante talleres participativos con los distintos actores de cooperación. 

• Capítulo  III.-  La  Ayuda  Oficial  al  Desarrollo  de  Castellón  de  la

Plana, 1995-2016.

El  diagnóstico  realizado  para  analizar  la  evolución  de  la  Ayuda  Oficial  al

Desarrollo (en adelante, AOD) municipal diferencia varias etapas: Etapa I: 1995-

2003, inicio de la AOD; Etapa II: 2004-2011, avances progresivos y sostenidos de

la  cooperación  municipal;  Etapa  III:  2012-2014  y  Etapa  IV:  2015-2017,

recuperación y ordenamiento de políticas, reconstrucción y rediseño del modelo

de  Cooperación.  Reactivación  y  consolidación  progresiva  de  la  AOD de  este

Ayuntamiento.

Como conclusión del diagnóstico se determinan las señas de identidad y los retos

de  la  cooperación  castellonense:  incrementar  los  recursos  humanos  para

gestionar la cooperación desde el Ayuntamiento; trabajar para la consolidación de

los recursos actuales; avanzar en la armonización de criterios entre las entidades

locales e impulsar la coordinación entre los negociados municipales.

• Capítulo IV.- Marco estratégico general.

Se  determina  como  objetivo  general  de  la  AOD  de  Castellón  contribuir  al

desarrollo humano sostenible mediante el apoyo a procesos de desarrollo en los

países  del  Sur  y  la  promoción  de  una  ciudadanía  crítica  e  implicada  con  la

reducción  de  las  desigualdades  mundiales,  movilizando  los  recursos  del
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Ayuntamiento e impulsando una solidaridad internacional  que implique al  conjunto de la

sociedad de la ciudad de Castellón.

También se relacionan en este capítulo los valores y principios inspiradores del Plan, que

son  el  desarrollo  humano  sostenible,  enfoque  de  derechos  humanos,  participación  e

integración,  solidaridad,  transparencia,  rendición  de  cuentas,  coordinación,

complementariedad, armonización y coherencia.

• Capítulo V.- Marco estratégico del Plan 2019-2022.

Se establece como objetivo general del Plan mejorar la gestión de la AOD municipal para

avanzar hacia un modelo participativo y dinamizador de la sociedad castellonense orientado

a apoyar procesos de desarrollo humano sostenible y transformación social.

Asimismo se determinan tres objetivos estratégicos:

1.- Orientar la AOD hacia procesos de desarrollo y transformación social.

2.- Reforzar la apropiación democrática de la AOD.

3.- Mejorar la gestión de la AOD.

• Capítulo VI.- Marco operativo del Plan 2019-2022.

Para la consecución de cada uno de los objetivos estratégicos, el Plan señala los resultados

esperados, para los que se planifican las acciones a ejecutar, que vienen agrupadas en

función del  ámbito  de actuación en acciones en el  Sur  y  acciones en el  Norte y  en el

Norte/Sur (en lo que se ha denominado “cooperación municipalista”).

• Capítulo VII.- Marco presupuestario.

Respecto al presupuesto del Plan, se incluye como referencia el presupuesto municipal de

la AOD de 2018,  en el  que se determina la  distribución porcentual  de los recursos por

acciones, modalidades e instrumentos, y se hace una previsión porcentual orientativa para

las anualidades de vigencia del Plan, que podrá variar de acuerdo a los incrementos sobre

la AOD total dedicada, mediante los procesos de discusión y consenso establecidos en el

Plan.  En  todo  caso,  su  efectiva  ejecución  quedará  condicionada  a  la  disponibilidad

presupuestaria que se determinará en los Presupuestos Municipales de 2019 a 2022.

• Capítulo VIII.- Seguimiento y evaluación del Plan 2019-2022.

Se  prevé  un  sistema  de  seguimiento  y  evaluación  mediante  la  identificación  de  los

indicadores  concretos  a  aplicar  para  comprobar  el  cumplimiento  de  las  acciones

planificadas, en relación con los objetivos estratégicos y los resultados planificados. 

Consta  en  el  expediente  informe  emitido  por  la  Jefa  del  Negociado  de

Cooperación  Social  y  Solidaridad  favorable  a  la  aprobación  del  I  Plan  Municipal  de

Cooperación Internacional para el Desarrollo y la Solidaridad 2019-2022, con el objetivo de
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favorecer  una  planificación  más  eficaz  y  adecuada  de  la  cooperación

internacional al desarrollo y solidaridad, que se ha venido gestionando a nivel

municipal desde hace más de veinte años, tanto de forma indirecta (mediante

convocatorias  de  subvenciones  a  proyectos  de  cooperación  al  desarrollo  en

países  estructuralmente  empobrecidos,  proyectos  de  ayuda  humanitaria  y  de

emergencia y proyectos de educación para el desarrollo y sensibilización social),

como  de  forma  directa  (mediante  campañas  de  sensibilización  ciudadana

destinadas a concienciar y fomentar la participación activa en la construcción de

una  ciudadanía  global,  solidaria  y  comprometida  con  el  desarrollo  humano  y

sostenible).

El I Plan Municipal de Cooperación Internacional para el Desarrollo y

la Solidaridad 2019-2022 aspira a ser un plan de ciudad, que pretende constituir

una  planificación  estratégica  consensuada,  continuada  y  comprometida,  para

apoyar  procesos de desarrollo  y  transformación social,  tanto en el  Sur,  en  el

Norte,  en el  Norte/Sur  como en la  sociedad castellonense,  asumiendo así  un

papel  activo  en  la  resolución  de  los  problemas  globales  del  desarrollo,  las

injusticias  del  sistema internacional  y  la  vigencia  de los  derechos  en todo el

mundo,  por  lo  que  un  amplio  consenso  en  su  aprobación  determina  el

compromiso político y favorece su consolidación y continuidad.

Por todo ello, a la vista de los informes de la Jefa del Negociado de

Cooperación Social y Solidaridad y de la Técnica en funciones del Negociado de

Contratación y Coordinación de Servicios Sociales, conformado por la Jefa de

Sección de Servicios Sociales y Culturales, de conformidad con el artículo 123 de

la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, la Ley

23/1998, de 7 de julio, de Cooperación Internacional al Desarrollo, la Ley 2/2014,

de 25 de marzo, de la Acción y del Servicio Exterior del Estado, el artículo 62.3

del  Estatuto de Autonomía y artículos 2 y  21.3 de la  Ley 18/2017,  de 14 de

diciembre, de la Generalitat, de Cooperación y Desarrollo Sostenible, a propuesta

del concejal delegado de Bienestar Social y Dependencia, se acuerda aprobar el

I Plan Municipal de Cooperación Internacional para el Desarrollo y la Solidaridad,

con un periodo de vigencia de cuatro años, computados desde el 1 de enero de

2019 hasta el 31 de diciembre de 2022.”
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Tras la lectura de la propuesta interviene el señor José Luis López Ibáñez.

Esta intervención se encuentra recogida en la grabación audiovisual de la

sesión (Hora y minuto 0:58:03).

A continuación se procede a la votación de la propuesta.  Celebrada la misma,

resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en este momento votan

favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora Presidenta declara adoptado

por unanimidad el acuerdo que contiene la propuesta transcrita en este apartado.

PUNTO  11º.  APROVACIÓ  DE  LA  SOL·LICITUD  D’ADHESIÓ  D’AQUEST

AJUNTAMENT COM A SOCI DE PLE DRET AL FONS VALENCIÀ PER LA SOLIDARITAT.

Es  llig  una  proposta  del  regidor  delegat  de  Benestar  Social  i  Dependència,

dictaminada favorablement per la Comissió en la qual a la vista de l’expedient que s’ha

tramitat a l’efecte i del informes que es contenen, es proposa l’adopció del següent acord:

«L'entitat  Fons  Valencià  per  la  Solidaritat  (en  endavant,  el  FVS)  és  una

Associació sense ànim de lucre, de la qual formen part com a socis de ple dret els ents

locals que, des d'una voluntat de col·laboració solidària, s'uneixen lliurement per promoure i

contribuir a la Cooperació, la Sensibilització i l'Educació per al Desenvolupament dels països

del “Sud” o països empobrits, per sensibilitzar a la societat valenciana dels problemes que

aquests països pateixen,  així  com per  canalitzar  de forma coordinada els  recursos que

destinen els Ajuntaments i altres entitats valencianes a projectes de cooperació per a un

desenvolupament sostenible i integral dels pobles més desfavorits del món.

Els estatuts regulen els objectius i la finalitat del FVS, el procediment per adquirir

la condició de soci, així com els drets i obligacions dels socis.

L'article  29 dels  Estatuts  del  FVS estableix  que poden ser  socis  les  entitats

locals  que  comparteixin  els  objectius  de  l'Associació  i  facen  efectiva  l'aportació

corresponent,  l'admissió  de la  qual  correspondrà a  la  Junta  Executiva  amb la  posterior

ratificació de l'Assemblea. Continua el citat precepte al·ludint al fet que la petició d'admissió

com a soci ha de ser formulada per l'òrgan competent de l'entitat sol·licitant (Acord del Ple

Municipal)  fent  constar  el  nom de  la  persona  que  ostentarà  la  representació,  així  com

l'expressa acceptació dels Estatuts. 

En conseqüència, atès que és voluntat d'aquesta Corporació Municipal sol·licitar

l'adhesió com a soci de ple de dret d'aquest Ajuntament al FVS, correspondrà al Ple de

l'Ajuntament de Castelló aprovar l'adhesió d'aquest Ajuntament com a soci a aquesta entitat,

així com l'abonament de la quota d'ingrés corresponent.
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Per  tot  això,  a  la  vista  dels  informes  de  la  Cap  del  Negociat  de

Cooperació  Social  i  Solidaritat  i  de  la  Tècnic  en  funcions  del  Negociat

Contractació i Coordinació de Serveis Socials, conformat per la Cap de Secció de

Serveis Socials i Culturals, de la nota de conformitat de la Secretària General del

Ple, així com l'informe favorable de fiscalització limitada i, a la vista de l'Estatut

regulador de l'entitat, de l'article 2.6 de la Llei Orgànica 1/2002, de 22 de març,

reguladora del  Dret  d'Associació,  dels  articles 62.3 i  63.4 de la  Llei  Orgànica

5/1982,  d'1 de Juliol  de l'Estatut  d'Autonomia de la  Comunitat  Valenciana,  de

l'article 2.3 de la Llei 38/2003, de 7 de juliol, General de Subvencions, de la Llei

23/1998, de 7 de juliol, de Cooperació Internacional al Desenvolupament i de la

Llei 2/2014, de 25 de març, de l'Acció i del Servei Exterior de l'Estat, de l'article

62.3 de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana, de l'article 21.3 de la

Llei  18/2017,  de  14  de  desembre,  de  la  Generalitat,  de  Cooperació  i

Desenvolupament Sostenible, de l'article 214 del Reial decret Legislatiu 2/2004,

de  5  de  març,  pel  qual  s'aprova  el  text  refós  de  la  Llei  Reguladora  de  les

Hisendes Locals, el article 11, així com dels articles 25.2, 122.5.e).2, 123.1.f) i 2

de  la  Llei  7/1985,  de  2  d'abril,  Reguladora  de  les  Bases  de Règim Local,  a

proposta del Regidor Delegat de Benestar Social i Dependència, s'acorda:

1r. Aprovar la sol·licitud d'adhesió de l'Ajuntament de Castelló de la

Plana com a soci de ple dret al Fons Valencià per la Solidaritat i acceptar els seus

Estatuts.

2n. Aprovar i disposar la despesa per import de 15.000,00 euros, en

concepte de quota d'ingrés com a soci, amb càrrec a l'aplicació pressupostària

2018-5-23106-48905 del Pressupost Municipal de 2018.

3r. Requerir a la citada Associació perquè, en el termini de tres mesos

a partir de la data en què es faci efectiu el pagament de l'aportació municipal,

presente la documentació justificativa de la destinació d'aquesta aportació.

4r. Assumir el compromís de consignar anualment als Pressupostos

Municipals  futurs  que  resulten  afectats,  la  quantia  necessària  per  fer  front  al

pagament de l'aportació anual com a soci, en tant l'Ajuntament continue adherit

com a soci a aquesta entitat.

5é.  Expressar  la  voluntat  municipal  de  continuar  incrementant  les

responsabilitats econòmiques de cara al Tercer Món als Pressupostos Municipals,

seguint les recomanacions de les Nacions Unides.
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6é. Designar com a representant de l'Ajuntament de Castelló davant  el  Fons

Valencià per la Solidaritat a Dª Amparo Marco Gual, Alcaldessa- Presidenta i com a suplent

a D. José Luis López Ibáñez, Regidor Delegat de Benestar Social i Dependència.

7é. Notificar l'acord adoptat a la Presidenta del Fons Valencià per la Solidaritat.»

No  habiendo  solicitado  la  palabra  ningún  miembro  de  la  Corporación,  la

Presidencia indica que procede pasar a la votación de la propuesta.  Celebrada la misma,

resulta que votan a favor las señoras Alcaldesa y Beltrán, señor Braina, señora Brancal,

señores  del  Señor,  García,  López  y  Lorenzo,  señora  Peñalver,  señor  Porcar,  señoras

Puerta, Ribera y Ruiz, señores Simó y Vallejo y se abstienen de votar las señoras Carrasco

y España, señores Feliu, Guillamón, Moliner, Paduraru y Pérez, señora Pradas y señores

Sales, Vicent y Vidal.

Por  consiguiente,  por  quince  votos  a  favor  y  once  abstenciones,  la  señora

Presidenta declara  adoptado  el  acuerdo  que  contiene  la  propuesta  transcrita  en  este

apartado, que se alcanza con el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de

miembros de la Corporación como dispone el artículo 123.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril.

Seguidamente como explicación de voto intervienen los señores: Vicente Vidal

Safont, Juan José Pérez Macián y José Luis López Ibáñez.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación audiovisual

de la sesión (Hora y minuto 1:05:28)

COMISIÓN DE GOBIERNO ABIERTO Y PARTICIPACIÓN

PUNTO  12º.  DACIÓN  DE  CUENTA  DE  LA  INFORMACIÓN  DEL  ÓRGANO  DE

GESTIÓN  PRESUPUESTARIA  Y  CONTABILIDAD  RELATIVA  A  LA  EJECUCIÓN

PRESUPUESTARIA CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO Y TERCER TRIMESTRE DE 2018.

Por Secretaría se indica que de conformidad  con lo establecido en la Orden del

Ministerio  de  Hacienda  y  Administraciones  Públicas  de  1  de  octubre  de  2012  que

desarrollan las obligaciones de suministro de información prevista en la Ley Orgánica 2/

2012,de 27 de abril, de Sostenibilidad Financiera y Estabilidad Presupuestaria en el artículo

16 de  la  misma y  en  los  términos exigidos  en la  Oficina  Virtual  para   la  Coordinación

Financiera  con  las  Entidades  Locales,  se  da  cuenta  al  Pleno  del  Ayuntamiento  de
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conformidad con lo dispuesto en la base 43 de Ejecución del Presupuesto  del

Ayuntamiento  referida  al  segundo  y  tercer  trimestres  de  2018  que  está

compuesta por:

Resumen de clasificación económica

Desglose de ingresos corrientes

Desglose de ingresos de capital y financieros

Desglose de gastos corrientes

Desglose de operaciones de capital y financieras 

Remanente de Tesorería

Calendario y presupuesto de Tesorería

Dotación de plantilla y retribuciones

Deuda viva y vencimiento mensual previsto en próximo trimestre

Perfil del vencimiento de la deuda para los próximos 10 años

Pasivos contingentes

Beneficios fiscales y su impacto en la recaudación

Y como ANEXOS

Ajustes contemplados en el informe de evaluación para relacionar el

saldo  resultante  de  ingresos  y  gastos  previsto  a  final  de  ejercicio  con  la

capacidad  o  necesidad  de  financiación  calculada  conforme a  las  normas  del

Sistema Europeo de Cuentas.

Detalle de las inversiones financieramente sostenibles.

Intereses y rendimientos devengados en el trimestre ( gastos).

Avales de la Entidad

Flujos internos

Ventas de acciones y participaciones

Adquisición de acciones y participaciones

Operaciones atípicas

Movimientos de la cuenta “ Acreedores por operaciones pendientes

de aplicar a presupuesto”

Movimientos de la cuenta “ Acreedores por devolución de ingresos

Intereses y rendimientos devengados (ingresos)

Detalles de gastos financiados con fondos de la Unión Europea o de

otras Administraciones Públicas .
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El Pleno queda enterado.

PUNTO  13º.  DACIÓN  DE  CUENTA  DEL  INFORME  DE  FISCALIZACIÓN  DE  LA

SINDICATURA  DE  CUENTAS  DE  DIVERSOS  ASPECTOS  DE  LA  ACTIVIDAD  ECONÓMICO

FINANCIERA DEL AYUNTAMIENTO DE CASTELLÓN DE LA PLANA, EJERCICIOS 2015 A 2017

En  este  punto,  por  Secretaria  se  indica  que  dicho  informe  ha  estado  a

disposición de los concejales y que se da cuenta por la Alcaldía, en cumplimiento de lo

establecido  por  la  Sindicatura  de  Cuentas,  en  el  Pleno  de  la  Corporación  para  su

conocimiento  y  se  de  cumplimiento  de  las  recomendaciones  que  se  formulan,  dando

información a la Sindicatura de las medidas que se vayan adoptando.

La Corporación queda enterada.

PUNTO 14º. DACIÓN DE CUENTA DE LOS INFORMES DE TESORERÍA RELATIVOS

AL  CUMPLIMIENTO  DE  LOS  PLAZOS  PREVISTOS  EN  LA  LEY  15/2010  RESPECTO  DEL

TERCER TRIMESTRE DE 2018 DEL AYUNTAMIENTO, DE LOS PATRONATOS MUNICIPALES DE

DEPORTES, TURISMO Y FIESTAS Y DEL CONSORCIO DEL PACTO LOCAL POR EL EMPLEO.

Se da cuenta de cinco informes de la Tesorería sobre cumplimiento de la Ley

15/2010, de 5 de julio, de Morosidad de las Administraciones Públicas, que establece que

los Tesoreros elaborarán trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos

previstos en esta Ley para el pago de las obligaciones de cada Entidad Local, que incluirá

necesariamente el número y cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se

esté incumpliendo el plazo.

En la correspondiente al 3º trimestre de 2018 del Ayuntamiento, su resumen es

el siguiente:

Resumen de pagos realizados en el trimestre Número Importe

Total pagadas 2.027 16.222.422,61

Fuera de plazo: 423 1.770.012,15

Periodo Medio de Pago - PMP (Días) 52,03

Intereses de demora abonados en el trimestre (€) Número Importe

0 0
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Facturas o documentos justificativos
pendientes de pago a 30/09/2018

Número Importe

755 13.062.546,42

Periodo Medio del Pendiente de Pago - PMPP (Días) 33,67

En la correspondiente al 3º trimestre de 2018 del Patronato Municipal

de Deportes, su resumen es el siguiente:

Resumen de pagos realizados en el trimestre Número Importe

Total pagadas 417 660.581,46

Fuera de plazo: 0 0,00

Periodo Medio de Pago - PMP (Días) 31,21

Intereses de demora abonados en el trimestre (€) Número Importe

0 0

Facturas o documentos justificativos pendientes de
pago a 30/09/2018

Número Importe

87 92.973,67

Periodo Medio del Pendiente de Pago - PMPP (Días)  11,69

En la correspondiente al 3º trimestre de 2018 del Patronato Municipal

de Turismo, su resumen es el siguiente:

Resumen de pagos realizados en el trimestre Número Importe

Total pagadas 227 354.778,81

Fuera de plazo: 169 266.139,45

Periodo Medio de Pago - PMP (Días) 84,66

Intereses de demora abonados en el trimestre (€) Número Importe

0 0

Facturas o documentos justificativos
pendientes de pago a 30/09/2018

Número Importe

167 360.023,26

Periodo Medio del Pendiente de Pago - PMPP (Días) 53,74
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En la correspondiente al 3º trimestre de 2018 del Patronato Municipal de Fiestas,

su resumen es el siguiente:

Resumen de pagos realizados en el trimestre Número Importe

Total pagadas 62 146.985,61

Fuera de plazo: 4 31.641,55

Periodo Medio de Pago - PMP (Días) 43,70

Intereses de demora abonados en el trimestre (€) Número Importe

0 0

Facturas o documentos justificativos pendientes de
pago a 30/09/2018

Número Importe

39 109.437,61

Periodo Medio del Pendiente de Pago - PMPP (Días) 56,66

Y en la correspondiente al 3º trimestre de 2018 del Consorcio Pacto Local por el

Empleo, su resumen es el siguiente:

Resumen de pagos realizados en el trimestre Número Importe

Total pagadas 8 18.592,79

Fuera de plazo: 1 1.529,06

Periodo Medio de Pago - PMP (Días)  41,18

Intereses de demora abonados en el trimestre (€) Número Importe

0 0

Facturas o documentos justificativos pendientes de
pago a 30/09/2018

Número Importe

3 10.792,06

Periodo Medio del Pendiente de Pago - PMPP (Días)  20,40

El Pleno queda enterado de los informes recogidos en este apartado.

PUNTO 15º. DECLARACIÓN DE ESPECIAL INTERÉS O UTILIDAD MUNICIPAL LAS

OBRAS  CONSISTENTES  EN  ADECUACIÓN  DE  AULARIO  A  REALIZAR  EN  LA  ESCUELA

OFICIAL DE  IDIOMAS  POR CONCURRIR  CIRCUNSTANCIAS  SOCIALES Y CULTURALES,  A

EFECTOS  DE  LA  BONIFICACIÓN  EN  EL  IMPUESTO  SOBRE  CONSTRUCCIONES,

INSTALACIONES Y OBRAS.

Se da lectura en extracto de una propuesta del Teniente de Alcalde de Gestión

Municipal dictaminada favorablemente por la Comisión en la que a la vista del expediente
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tramitado al efecto y de los informes que en el mismo se contienen, se propone la

adopción del siguiente acuerdo:

“Dada  cuenta  de  la  solicitud  presentada  por  la  Conselleria  de

Educación, Investigación, Cultura y Deporte, con (*),  en fecha 2 de agosto de

2018,  con Registro  de Entrada en este Excmo.  Ayuntamiento  número 56082,

solicitando la bonificación en el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y

Obras,  por  las  obras  consistentes  en adecuación de aulario,  a  realizar  en la

Escuela Oficial de Idiomas (E.O.I.), sita en la calle José Pradas Gallen de esta

ciudad, de conformidad con lo dispuesto en la Ordenanza Fiscal reguladora del

citado impuesto,  y visto el informe de la Jefa de Negociado-Adjunta de Sección

de  la  Unidad  Administrativa  de  Gestión  de  Tributaria  (Impuestos),  con  la

verificación  del  Director  de  la  Administración  Tributaria  Local,  del  que  se

desprende:

Que la Escuela Oficial de Idiomas (EOI) de Castellón fue creada por

Decreto 98/1985 de 25 de junio (DOGV 29-07-1985). 

Que  las  Escuelas  Oficiales  de  Idiomas  (EE.OO.II)  son  centros

públicos de enseñanzas de régimen especial donde se aprenden idiomas a nivel

no universitario. Sus enseñanzas van dirigidas a personas que necesitan adquirir

o  perfeccionar  sus competencias en una o varias lenguas extranjeras,  o bien

obtener un certificado acreditativo del nivel de competencia que ya poseen.

Que son instituciones de titularidad pública, es decir dependientes del

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte o de las Comunidades Autónomas. En

la Comunidad Valenciana,  depende de la Consellería d'Educació, Investigació,

Cultura i Esport.

Que las escuelas oficiales de idiomas fomentarán especialmente el

estudio de las lenguas oficiales de los Estados miembros de la Unión Europea,

de  las  lenguas  cooficiales  existentes  en  España  y  del  español  como  lengua

extranjera. Asimismo se facilitará el estudio de otras lenguas que por razones

culturales, sociales o económicas presenten un interés especial.

Que el artículo 5.2 a) de la Ordenanza fiscal reguladora del Impuesto

sobre Construcciones, Instalaciones y Obras establece:

“Tendrán  bonificación,  en  este  impuesto,   las  construcciones,

instalaciones y obras que sean declaradas de especial interés o utilidad municipal
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por concurrir circunstancias sociales, culturales, histórico-artísticas o de fomento del empleo,

que reúnan las siguientes características:

a) El Estado, las Comunidades autónomas, Entidades Locales y sus respectivos

Organismos Autónomos gozarán de una bonificación en la cuota del impuesto del:

………………

“- 50 por 100 por las construcciones, instalaciones y obras destinadas a centros

educativo-culturales,  sanitarios,  asistenciales  (centros  de  disminuidos  físicos,  síquicos,

geriátricos,  guarderías  infantiles),  sociales,  (aquellas  desarrolladas  por  los  Servicios

Sociales que no estén incluidas en el resto de los apartados), culto religioso y los que se

refieren a la  conservación,  rehabilitación o protección de los bienes inmuebles o de los

espacios de interés que figuren en los Catálogos de Bienes y Espacios Protegidos,  así

como  los  bienes  que  se  encuentren  dentro  del  perímetro  delimitado  como  conjunto

Histórico-Artísticos o hayan sido declarados individualmente de carácter cultural, según lo

establecido en la Ley 16/1989, de 25 de junio del Patrimonio Histórico Español.”

Que tratándose de un centro público, dependiente de la Comunidad Autónoma,

cuyo destino es de carácter  educativo – cultural,  como queda acreditado en el  Decreto

98/1985 de 25 de junio (DOGV 29-07-1985), de constitución del centro de idiomas referido,

puede tener  cabida en el  artículo 5,2  a),  de la  vigente Ordenanza fiscal  reguladora del

Impuesto.

No obstante, se requiere la previa declaración del Pleno de la Corporación y se

acordará, previa solicitud del sujeto pasivo, por voto favorable de la mayoría simple de sus

miembros.

Artículo 3 de la Ordenanza fiscal reguladora del Impuesto sobre Construcciones,

Instalaciones y Obras.

Art  5.2  a)  de  la  vigente  Ordenanza  Fiscal  Reguladora  del  Impuesto  sobre

Construcciones, Instalaciones y Obras de este Excmo. Ayuntamiento.

Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de fecha 27 de noviembre de 2014, que

acordó la sustitución de la fiscalización previa de derechos por la inherente a la toma de

razón en contabilidad.

A propuesta del Segundo Teniente de Alcalde, Concejal Delegado de Gestión

Municipal  y Seguridad Ciudadana, se acuerda:

Declarar  de  especial  interés  o  utilidad  municipal,  las  obras  consistentes  en

adecuación de aulario, a realizar en la Escuela Oficial de Idiomas (E.O.I.), a nombre de la

Consellería  de  Educación,  Investigación,  Cultura  y  Deporte,  por  concurrir  circunstancias
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sociales y culturales, a efectos de concesión de bonificación en el Impuesto sobre

Construcciones,  Instalaciones y obras,  de conformidad con lo  dispuesto en el

artículo 5.2 a) de la Ordenanza fiscal del referido impuesto.”

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la Presidencia indica que procede pasar a la votación de la propuesta. Celebrada

la misma, resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en

este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora

Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que  contiene  la

propuesta transcrita en este apartado.

PUNTO  16º.  DECLARACIÓN  DE  ESPECIAL  INTERÉS  Y  UTILIDAD

SOCIAL  Y  CULTURAL  LAS  OBRAS  CONSISTENTES  EN  ADECUACIÓN  DE

ASCENSOR  EN  EL  CEIP  SANCHIS  YAGO  POR  CONCURRIR  CIRCUNSTANCIAS

SOCIALES Y CULTURALES, A EFECTOS DE LA BONIFICACIÓN EN EL IMPUESTO

SOBRE CONSTRUCCIONES, INSTALACIONES Y OBRAS.

Se da lectura en extracto de una propuesta del Teniente de Alcalde de

Gestión Municipal dictaminada favorablemente por la Comisión en la que a la

vista del expediente tramitado al efecto y de los informes que en el mismo se

contienen, se propone la adopción del siguiente acuerdo:

“Dada  cuenta  de  la  solicitud  presentada  por  la  Conselleria  de

Educación, Cultura y Deporte, con C.I.F. (*),  presenta instancia en fecha 6 de

septiembre  de  2018,  con  Registro  de  Entrada  en  este  Excmo.  Ayuntamiento

número 61494, en la que solicita bonificación  en la cuota del Impuesto sobre

Construcciones, Instalaciones y Obras, por las obras de adecuación de ascensor

en  el  CEIP Sanchis  Yago  de  Castellón  de  la  Plana,  de  conformidad  con  lo

dispuesto  en  la  Ordenanza  Fiscal  reguladora  del  citado  impuesto,  y  visto  el

informe de la Jefa de Negociado-Adjunta de Sección de la Unidad Administrativa

de  Gestión  de  Tributaria  (Impuestos),  con  la  verificación  del  Director  de  la

Administración Tributaria Local, del que se desprende:

Que el artículo 5.2 a) de la Ordenanza fiscal reguladora del Impuesto

sobre Construcciones, Instalaciones y Obras establece:

“Tendrán  bonificación,  en  este  impuesto,   las  construcciones,

instalaciones y obras que sean declaradas de especial interés o utilidad municipal

43



por concurrir circunstancias sociales, culturales, histórico-artísticas o de fomento del empleo,

que reúnan las siguientes características:

a) El Estado, las Comunidades autónomas, Entidades Locales y sus respectivos

Organismos Autónomos gozarán de una bonificación en la cuota del impuesto del:

-  95  por  100,  por  las  construcciones,  instalaciones  y  obras  destinadas  a

hospitales, ambulatorios y a la educación infantil, primaría y secundaría.

3.- Que el CEIP Sanchis Yago de Castellón de la Plana, es un bien de titularidad

pública autonómica, cuyo destino es la educación infantil y primaria, que se realiza mediante

la aportación económica de la Consellería de Educación, Cultura y Deporte y cuya gestión

pertenece a dicha Conselleria, la cual pretende realizar obras de adecuación de ascensor.

Que en la Guía de Centros Docentes de la Consellería d'Educació, Investigació,

Cultura i Sport de la Generalitat Valenciana,  figura el centro que se cita a continuación con

los siguientes datos:

“Col.legi  D'Educació  Infantil  i  Primaria  Sanchis  Yago,  código:  12003471,

Régimen: público, direción Polígono Rafalafena, s/n, 12003, Castellón de la Plana, titular:

Generalitat Valenciana.”

Por lo que se evidencia el especial interés de las obras a realizar y la utilidad

social  de  las  mismas,  y  por  tanto  ,  que concurre el  presupuesto  formal  y  material  que

establece la legislación para la concesión de la bonificación en la cuota del Impuesto sobre

Construcciones, Instalaciones y Obras.

No  obstante  se  requiere  la  previa  declaración  del  Pleno  de  la  Corporación,

conforme a lo previsto en el artículo 5 de la Ordenanza Fiscal reguladora del Impuesto sobre

Construcciones, Instalaciones y Obras.

Que  el  artículo  103.2  del  Texto  Refundido  de  la  Ley  Reguladora  de  las

Haciendas Locales establece que las Ordenanzas Fiscales podrán regular una bonificación

de hasta el 95% a favor de las construcciones, instalaciones u obras que sean declaradas

de especial   interés o utilidad municipal  por concurrir  circunstancias sociales,  culturales,

histórico artísticas, o de fomento del empleo.

Corresponderá  dicha  declaración  al  Pleno  de  la  Corporación  y  se  acordará,

previa solicitud del sujeto pasivo, por voto favorable de la mayoría simple de sus miembros.

Art  5.2  a)  de  la  vigente  Ordenanza  Fiscal  Reguladora  del  Impuesto  sobre

Construcciones, Instalaciones y Obras de este Excmo. Ayuntamiento.
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Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de fecha 27 de noviembre de

2014,  que acordó la  sustitución de la  fiscalización previa  de derechos por  la

inherente a la toma de razón en contabilidad.

A propuesta del Segundo Teniente de Alcalde, Concejal Delegado de

Gestión Municipal  y Seguridad Ciudadana, se acuerda:

Declarar  de  especial  interés  o  utilidad  municipal  las  obras  de

adecuación de ascensor en el CEIP Sanchis Yago de Castellón de la Plana, por

concurrir circunstancias sociales y culturales, a los efectos de la bonificación que

corresponda  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras,  de

conformidad con lo  dispuesto en el  artículo 5.2 a)  de la  Ordenanza fiscal  del

referido impuesto.”

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la Presidencia indica que procede pasar a la votación de la propuesta. Celebrada

la misma, resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en

este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora

Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que  contiene  la

propuesta transcrita en este apartado.

PUNTO  17º.  DECLARACIÓN  DE  ESPECIAL  INTERÉS  Y  UTILIDAD

SOCIAL Y CULTURAL LAS  OBRAS  DE  CONSERVACIÓN  DE  EDIFICIO  SITO  EN

CALLE  L’ILLA  GROSSA  522,  CONSISTENTES  EN  REPARACIÓN  DE  BAÑOS,

COCINA, SUELOS, ALICATADO Y PINTADO A NOMBRE DE LA FUNDACIÓN AMIGÓ,

POR CONCURRIR CIRCUNSTANCIAS SOCIALES Y CULTURALES, A LOS EFECTOS

DE  LA  BONIFICACIÓN  EN  EL  IMPUESTO  SOBRE  CONSTRUCCIONES,

INSTALACIONES Y OBRAS.

Se da lectura en extracto de una propuesta del Teniente de Alcalde de

Gestión Municipal dictaminada favorablemente por la Comisión en la que a la

vista del expediente tramitado al efecto y de los informes que en el mismo se

contienen, se propone la adopción del siguiente acuerdo:

“Dada cuenta de la solicitud presentada por  la Fundación Amigó con

C.I.F.  (*),  en fecha 26 de octubre de 2018,  con Registro de Entrada en este

Excmo. Ayuntamiento número 2018-E-SE-1477, en la que solicita bonificación en

la cuota del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras, por las obras

de  conservación  de  edificio  sito  en  calle  L’Illa  Grossa  522,  de  esta  ciudad,
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consistente en reparación de baños, cocina, suelos, alicatado y pintado, de conformidad con

lo dispuesto en la Ordenanza Fiscal reguladora del citado impuesto, y visto el informe de la

Jefa de Negociado-Adjunta de Sección de la Unidad Administrativa de Gestión de Tributaria

(Impuestos), con la verificación del Director de la Administración Tributaria Local, del que se

desprende:

Que se constata que la Fundación Amigó, es una Fundación sin ánimo de lucro,

dedicada a la protección de la infancia y la adolescencia, con programas que atienden a

niños,  niñas  y  adolescentes  a quienes la  Administración pública  correspondiente  les  ha

abierto un expediente de protección, así como la intervención con menores en conflicto con

la Ley, atiende a adolescentes que necesitan atención psico-pedagógica mientras cumplen

una medida impuesta por los juzgados de menores, así como la emancipación y apoyo a la

inserción  sociolaboral,  trabajando  mediante  proyectos  de  vivienda  tutelada,  formación,

participación integración en la comunidad e inserción socio-laboral.

El artículo 5.2 a) y b), de la Ordenanza Fiscal reguladora del Impuesto sobre

Construcciones, Instalaciones y Obras, establece:

2. Tendrán bonificación, en este impuesto, las construcciones,  instalaciones y

obras  que  sean  declaradas  de  especial  interés  o  utilidad  municipal  por  concurrir

circunstancias, sociales, culturales, histórico-artísticas o de fomento del empleo, que reúnan

las siguientes características:

a) El estado, las Comunidades autónomas, Entidades Locales y sus respectivos

Organismos Autónomos gozarán de una bonificación en la cuota del impuesto del:

……….

“50 por 100 por las construcciones, instalaciones y obras destinadas a centros

educativo-culturales,  sanitarios,  asistenciales  (centros  de  disminuidos  físicos,  síquicos,

geriátricos,  guarderías  infantiles),  sociales,  (aquellas  desarrolladas  por  los  Servicios

Sociales que no estén incluidas en el resto de los apartados), culto religioso y los que se

refieren a la  conservación,  rehabilitación o protección de los bienes inmuebles o de los

espacios de interés que figuren en los Catálogos de Bienes y Espacios Protegidos,  así

como  los  bienes  que  se  encuentren  dentro  del  perímetro  delimitado  como  conjunto

Histórico-Artísticos o hayan sido declarados individualmente de carácter cultural, según lo

establecido en la Ley 16/1989, de 25 de junio del Patrimonio Histórico Español.”

b) Asimismo, aquellas entidades, asociaciones o fundaciones sin ánimo de lucro

tendrán  una  bonificación  en  la  cuota  del  Impuesto  del  50  por  100,  por  las  mismas

construcciones, instalaciones y obras recogidas en el apartado a).
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No  obstante  se  requiere  la  previa  declaración  del  Pleno  de  la

Corporación,  conforme a  lo  previsto  en  el  artículo  5  de  la  Ordenanza  Fiscal

reguladora del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras.

Que dado que la finalidad de la fundación referida, es la intervención

tanto socio-educativa,  psico-social,  psico-pedagógica y socio-laboral,  dirigida y

abierta al conjunto de la ciudadanía de Castellón de la Plana, se estima que en

las expresadas obras concurren circunstancias culturales y sociales que justifican

la procedencia de la declaración de las mismas  de especial interés o utilidad

municipal, a efectos de la concesión de las bonificaciones pertinentes.

Que el artículo 103.2 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las

Haciendas Locales establece que las Ordenanzas Fiscales podrán regular una

bonificación de hasta el 95 por 100 a favor de las construcciones, instalaciones u

obras que sean declaradas de especial  interés o utilidad municipal por concurrir

circunstancias sociales, culturales, histórico artísticas, o de fomento del empleo.

Corresponderá  dicha  declaración  al  Pleno  de  la  Corporación  y  se

acordará,  previa  solicitud  del  sujeto  pasivo,  por  voto  favorable  de  la  mayoría

simple de sus miembros.

Art 5.2 b) de la vigente Ordenanza Fiscal Reguladora del Impuesto

sobre Construcciones, Instalaciones y Obras de este Excmo. Ayuntamiento.

Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de fecha 27 de noviembre de

2014,  que acordó la  sustitución de la  fiscalización previa  de derechos por  la

inherente a la toma de razón en contabilidad.

A propuesta del Segundo Teniente de Alcalde, Concejal Delegado de

Gestión Municipal  y Seguridad Ciudadana, se acuerda:

Declarar  de  especial  interés  o  utilidad  municipal  las  obras  de

conservación  de  edificio  sito  en  calle  L’Illa  Grossa  522,  de  esta  ciudad,

consistente  en  reparación  de  baños,  cocina,  suelos,  alicatado  y  pintado,  a

nombre de la Fundación Amigó con (*),  por concurrir circunstancias sociales y

culturales que justifican la  procedencia  de la  declaración,  a los  efectos  de la

bonificación que corresponda del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y

Obras.”

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la Presidencia indica que procede pasar a la votación de la propuesta. Celebrada

la misma, resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en
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este  momento  votan  favorablemente  su  aprobación,  a  la  vista  de  lo  cual  la  señora

Presidenta declara adoptado por unanimidad el acuerdo que contiene la propuesta transcrita

en este apartado.

PUNTO  18º.  APROBACIÓN  INICIAL  DEL  EXPEDIENTE  DE  MODIFICACIÓN  DE

CRÉDITOS N.º 2/2018 DEL CONSORCIO PACTO LOCAL POR EL EMPLEO DE CASTELLÓN.

Se da lectura en extracto de una propuesta de la Vicepresidenta del Consorcio

Pacto Local por el Empleo dictaminada favorablemente por la Comisión en la que a la vista

del  expediente tramitado al  efecto y de los informes que en el  mismo se contienen,  se

propone la adopción del siguiente acuerdo:

“Visto el  expediente que se está tramitando para la  Modificación de Créditos

número  2/2018  del  Presupuesto  del  año  2018  por  Créditos  Extraordinarios,  y  la

documentación que integra este expediente de la que se deduce la necesidad de tramitarlo,

entre la que se incluyen informes de la Intervención del Consorcio de fecha 19 de octubre

de 2018 de carácter favorable a la referida propuesta  y de incumplimiento del objetivo de

estabilidad presupuestaria, de conformidad con lo previsto en la Base 7 de las de Ejecución

del Presupuesto del Consorcio, se acuerda:

ÚNICO.- Proponer al  Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana para su

aprobación por el Pleno de la Corporación la Modificación de Créditos 2/2018 por Créditos

Extraordinarios del Presupuesto del año 2018 por una cuantía total  de 43.053,33 euros,

cuya financiación se realiza con cargo al Remanente de Tesorería para Gastos Generales.

Teniendo en cuenta que este expediente de Modificación de Créditos afecta al

Presupuesto de la forma que seguidamente se resume:

MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS 2/2018

CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS

CAPÍTULO/APLICACION DENOMINACIÓN IMPORTE

PRESUPUESTO DE
GASTOS

7º (2018-2418-762)

TRANSFERENCIAS DE CAPITAL (A  
AYUNTAMIENTOS)

43.053,33 €

 TOTAL CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS 43.053,33 €

                TOTAL INCREMENTO EN GASTOS 43.053,33 €

FINANCIACIÓN

CAPÍTULO/APLICACIÓN DENOMINACIÓN IMPORTE
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PRESUPUESTO DE
INGRESOS

 8º (2018-87000)

ACTIVOS FINANCIEROS (REMANENTE DE 
TESORERÍA PARA GASTOS GENERALES)

43.053,33 €

 TOTAL 43.053,33 €

                                 TOTAL FINANCIACIÓN 43.053,33 €

De acuerdo con lo dispuesto en la Base 7 de las de Ejecución del

Presupuesto del Consorcio y lo establecido en los artículos 34 y siguientes del

Real Decreto 500/1990 y 177 del TRLRHL, el órgano competente para aprobar

los expedientes de Modificación de Crédito del Presupuesto General a través de

Créditos Extraordinarios es el Pleno de la Corporación.”

Durante  la  lectura  de  la  propuesta,  siendo  las  dieciocho  horas  y

cuarenta y cinco minutos, sale del Salón de Sesiones el señor Lorenzo.

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la Presidencia indica que procede pasar a la votación de la propuesta. Celebrada

la misma, resulta que los veinticinco señores y señoras Concejales asistentes en

este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora

Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que  contiene  la

propuesta transcrita en este apartado.

PUNTO 19º.  RATIFICACIÓ DEL DECRET 7343/2018, DE 2 D’OCTUBRE,

DE  PERSONACIÓ  EN  EL  RECURS  CONTENCIÓS  ADMINISTRATIU  INSTAT  PER

YAGO VALLHONESTA BUXERES CONTRA L’ACORD PLENARI RELATIU AL CANVI

DE  LA  DENOMINACIÓ  OFICIAL  DEL  MUNICIPI  PER  LA  SEUA  FORMA

EXCLUSIVAMENT EN VALENCIÀ

Es llig una proposta del regidor delegat de Normalització Lingüística

dictaminada favorablement per la Comissió, en la qual a la vista de l’expedient

tramitat a l’efecte i dels informes que conté, es proposa l’adopció del següent

acord:

«Davant del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 1 de Castelló, s’ha

interposat  recurs contenciós administratiu  -  procediment  ordinari  000670/2018,

instat  per  Y.  V.  B.,  contra  l’acord  plenari  de  21/06/18  relatiu  al  canvi de  la

denominació oficial del municipi per la seua forma exclusivament en valencià.

49



En data 12 de setembre de 2018 (RE 62681), l’esmentat Jutjat, segons estableix

l’art.  49  de  la  Llei  29/1998,  de  13  de  juliol,  reguladora  de  la  jurisdicció  contenciosa

administrativa,  requereix  d’aquest  Ajuntament  la  remissió  del  corresponent  expedient

administratiu, així com l’emplaçament a totes les persones  interessades que hi apareguen

perquè puguen comparèixer i personar-se en el termini de nou dies davant d’aquell.

L’article 123.m) de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de les bases del rè-

gim local atribueix al Ple la facultat d’exercir les accions judicials i administratives i la seua

defensa jurídica en les matèries de la seua competència.

No obstant això, ateses les dates de celebració dels Plens ordinaris i el breu ter-

mini del qual disposava l’Ajuntament per a la personació, la remissió de l’expedient i l’empla-

çament de les persones interessades, va ser necessari resoldre amb caràcter d’urgència

aquells tràmits,  per la qual cosa l’Excma. Sra. Alcaldessa presidenta va dictar el  Decret

2018/7343 en data 2 d’octubre passat, en ús de l’atribució que li atorga l’article 124.4.l) de

l’esmentada Llei 7/1985, per a exercir, en cas d’urgència, les accions judicials i administrati-

ves en les matèries de competència del Ple, donant-li compte en la primera sessió que cele-

bre per a la seua ratificació.

Per tot això, a la vista de l’informe emés el 29 d’octubre de 2018 per la TAG de la

Direcció de modernització i qualitat dels serveis municipals, amb el posterior vistiplau del re-

gidor delegat de Normalització Lingüística i a proposta d’aquest, en virtut del que disposen

els articles 123.m) i 124.l) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim

Local, s’acorda:

Únic.- Ratificar el Decret 2018/7343 de l’Alcaldia presidència, de data 2 d’octubre

de 2018, mitjançant el qual es va resoldre donar-se l’Ajuntament per assabentat, remetre

l’expedient administratiu 50585/2017, personar-se i mostrar-se part l’Ajuntament i emplaçar

els interessats en el  recurs  contenciós administratiu -  procediment ordinari 000670/2018,

instat per Y. V. B., contra l’acord plenari de 21/06/18 relatiu al canvi de la denominació oficial

del municipi per la seua forma exclusivament en valencià.»

No  habiendo  solicitado  la  palabra  ningún  miembro  de  la  Corporación,  la

Presidencia indica que procede pasar a la votación de la propuesta. Celebrada la misma,

resulta que votan a favor las señoras Alcaldesa y Beltrán, señor Braina, señora Brancal,

señores  del  Señor,  García,  López  y  Paduraru,  señora  Peñalver,  señor  Porcar,  señoras

Puerta, Ribera y Ruiz, señores Simó, Vallejo, Vicent y Vidal y votan en contra las señoras

Carrasco y  España,  señores  Feliu,  Guillamón,  Moliner  y  Pérez,  señora  Pradas  y  señor

Sales.

50



Por consiguiente, por diecisiete votos a favor y ocho votos en contra,

la señora Presidenta declara aprobada la propuesta transcrita en este apartado.

Seguidamente  como  explicación  de  voto  intervienen  los  señores:

Juan José Pérez Macián e Ignasi García Felip

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación

audiovisual de la sesión (Hora y minuto 1:18:49)

PUNTO 20º.  RESOLUCIÓ D’AL·LEGACIONS I  APROVACIÓ DEFINITIVA

DEL CANVI DE LA DENOMINACIÓ OFICIAL DEL MUNICIPI PER LA SEUA FORMA

EXCLUSIVAMENT EN VALENCIÀ.

Es llig una proposta del regidor delegat de Normalització Lingüística

dictaminada favorablement per la Comissió en la qual a la vista de l’expedient

tramitat a l’efecte i dels informes que conté, es proposa l’adopció del següent

acoerd:

«En  data  21  de  juny  de  2018,  el  Ple  de  l’Ajuntament,  en  sessió

ordinària va adoptar acord relatiu a l’aprovació del canvi de la denominació del

municipi, de l’actual bilingüe “Castellón de la  Plana, en castellà, i Castelló de la

Plana,  en valencià”,  aprovada  mitjançant  decret  del  Consell  de  la  Generalitat

Valenciana de 19 de juliol de 1982 (DOGV núm. 77, de 30 d’agost següent), per

la seua forma exclusivament en valencià “Castelló de la Plana”.

També  es  va  acordar  sotmetre  l’expedient  a  tràmit  d’informació

pública, durant el termini de 20 dies hàbils, mitjançant la publicació d’anunci a

través de mitjans electrònics en la seu electrònica de l’Ajuntament de Castelló de

la Plana i en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes que qualsevol persona

física o jurídica poguera examinar l'expedient i formular-hi al·legacions.

L’anunci es va publicar en el Tauler d’Anuncis de la seu electrònica

municipal (26/06/18) i en el Butlletí Oficial de la Província de Castelló núm. 83 de

12  de  juliol  de  2018  i  durant  el  termini  per  a  la  consulta  de  l’expedient  i  la

presentació  d’al·legacions  (del  13 de juliol  fins  al  9  d’agost  passats,  ambdós

inclosos)  han  tingut  entrada  36,  les  subscrites  per  les  persones,  físiques  i

jurídiques, que figuren en el llistat que s’incorpora com Annex al present informe

on també consta la data i número d’ordre de presentació en el registre d’entrada
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municipal. La resta de dades personals i identificatius hi figura en els seus propis escrits

d’al·legacions, dins l’expedient.

Tot això, en el marc que disposa el Decret 69/2017, de 2 de juny, del Consell, de

regulació dels  criteris  i  procediment  per  al  canvi  de denominació  dels  municipis  i  altres

entitats locals de la Comunitat Valenciana

Amb  anterioritat  a  l’inici  del  termini  d’informació  pública  (26/06/18,  registre

entrada núm. 46716) es va presentar escrit de sol·licitud de certificació de l’acord plenari i

reclamació al mateix per part de Y. V. B. El certificat va ser emés per la Secretaria general

del Ple en data 18 de juliol següent. Posteriorment, aquest interessat ha formalitzat el recurs

contenciós  administratiu  000670/2018  que  s’està  tramitant  pel  Jutjat  Contenciós

administratiu núm. 1 de Castelló.

També,  una  vegada  conclòs  l’esmentat  termini  es  va  presentar  escrit

d’al·legacions per part de  A. F. C.  (10/08/18, registre entrada núm. 57754), manifestant la

seua disconformitat amb l’acord aprovat.

En ambdós casos no procedeix la seua admissió a tràmit ni estimació per raó de

extemporaneïtat, d’acord al que disposa l’article 29 «Obligatorietat de termes i terminis» de

la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les Administracions

Públiques.

L’article 83 («Informació pública»), punt 3, segon paràgraf, de la Llei 39/2015

esmentada assenyala que «La compareixença en el tràmit d’informació pública no atorga,

per si mateixa, la condició d’interessat.  No obstant això,  els qui presentin al·legacions o

observacions en aquest tràmit tenen dret a obtenir de l’Administració una resposta raonada,

que pot ser  comuna per a totes les al·legacions que plantegin qüestions substancialment

iguals».

En  ús  d’aquesta  possibilitat,  així  com  per  raons  d’eficàcia  i  economia

procedimental, s’han agrupat les al·legacions i han estat contestades conjuntament.

Les  al·legacions  basades  en  els  fonaments  històrics  i  lingüístics  que  recull

l’acord han estat respostes en data 15 de novembre de 2018 en l’informe emés pel tècnic

lingüístic superior, cap del Negociat de Normalització Lingüística, segons el plantejament

comú en moltes d’aquestes de les següents qüestions bàsiques:

1. La denominació «Castelló de la Plana / Castellón de la Plana se adecua a la

tradición histórica y lingüística de nuestra ciudad, en la que el castellano y el valenciano son

lenguas oficiales.»

2. No hi ha cap obligatorietat legal de tindre un sol topònim.
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3. No es justifica el perquè s’ha d’eliminar l’espanyol del topònim.

4. «La denominación Castellón, con al menos 454 años de historia,

esta fundamentada históricamente y no es justificable su eliminación, sin eliminar

una parte de la historia y de la tradición de nuestra ciudad».

5. El terme «Castellón» no hi apareix com a fruit d’una imposició si no

que es conseqüència de la gradual castellanització de la noblesa valenciana des

del segle XVI.

En  relació  amb  aquestes  al·legacions  cal  fer  les  següents

consideracions:

1. En els arguments de les al·legacions s'observa una confusió entre

els conceptes de «llengua oficial» i «llengua pròpia». El text que més es repeteix

en les al·legacions, amb les seues variants de redacció, és el següent: «Castelló

de la Plana / Castellón de la Plana se adecua a la tradición histórica y lingüística

de nuestra Ciudad, en la que el castellano y el valenciano son lenguas oficiales».

Caldria  aclarir  que el  terme  llengua oficial (en aquest  cas,  castellà  i  valencià)

designa  una  llengua  usada  vàlidament  pels  poders  públics.  El  terme  llengua

pròpia (en aquest cas, valencià, article 6.1 de l’Estatut) designa una llengua que

identifica un poble i la distingeix d'altres i representa un lligam històric amb els

avantpassats (té un grau elevat d'historicitat) i també se n'espera una continuïtat

en les generacions futures. En el preàmbul de l’Estatut defineix el castellà i el

valencià  com  a  llengües  oficials  de  la  Comunitat  Valenciana,  i  en  l’article  6

defineix el  valencià com a llengua pròpia de la Comunitat Valenciana.  A més,

segons  la  legislació  espanyola,  la  Llei  10/2015,  de  26  de  maig,  per  a  la

Salvaguarda del patrimoni cultural i  immaterial,  en el seu articulat consagra la

protecció de la toponímia tradicional com a instrument per a la concreció de la

denominació geogràfica d’un territori.

2. Les al·legacions presentades insisteixen en el fet que no hi ha cap

obligatorietat legal de tindre un sol topònim. El text que més s’hi repeteix, amb les

seues variants de redacció, és el següent: «las recomendaciones de los expertos

en toponimia de la Organización de las Naciones Unidas no obligan a dejar sólo

un topónimo, ya que deja claro que en el caso de zonas multilingües, como es

nuestra Ciudad, tiene 3 opciones posibles. El Ayuntamiento de Castellón en el

año 1982 optó por la tercera de las soluciones posibles, esto es la cooficialidad

de  «Castelló  de  la  Plana»  y  de  «Castellón  de  la  Plana».  Además,  la
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recomendación de Naciones Unidas insta a determinar los nombres en los dos idiomas

oficiales y a indicar la igualdad de trato o la precedencia, pero en ningún momento en que

uno de los dos se elimine.  En la  actualidad la  precedencia  ya  está determinada por  la

ubicación de Castellón en la zona lingüística de predominio valenciano». Primer que res en

aquest  punt  cal  observar  que  recomanació  i  no  obligatorietat  no  són  termes excloents.

L'ONU, de la mateixa manera que la legislació espanyola i valenciana és clara a l'hora de

reclamar  la  univocitat  en  la  toponímia  fent  ús  de  la  llengua  pròpia  i  la  nomenclatura

tradicional, com a recomanació i objectiu dels diferents poders públics, no obstant això, i

d'una manera lògica el cos normatiu recull les diferents possibilitats atenent a l'existència de

realitats polítiques i sociolingüístiques diferents al llarg del planeta, però deixa clar quin és

l'objectiu  i  situació  ideal  al  respecte. Caldria  esmentar  que  en  el  preàmbul  del  Decret

69/2017, de 2 de juny, del Consell, de regulació dels criteris i procediment per al canvi de

denominació  dels  municipis  i  altres  entitats  locals  de la  Comunitat  Valenciana s’explica,

literalment, que « La toponímia, com a element a través del qual un col·lectiu humà posa

nom a la realitat que el rodeja i designa els elements físics i humans del seu entorn, ha de

ser  protegida  i  respectada  pels  poders  públics».  Partint  d’aquesta  premissa  i  atenent

l’encàrrec de la Llei d’ús i ensenyament del valencià, es procurarà evitar la forma bilingüe,

perquè aquesta no respon a la tradició històrica ni lingüística dels pobles, i es prioritzarà la

forma endònima del topònim; és a dir, la denominació valenciana per als municipis de la

zona  valencianoparlant  i  la  denominació  castellana  per  als  municipis  de  la  zona

castellanoparlant, amb l’objectiu de salvaguardar la toponímia tradicional com un element

que forma part del patrimoni cultural de tots els valencians.  De fet aquesta premissa és la

norma a la nostra autonomia i al conjunt d'Espanya, on dels 8.124 municipis, 7.990 tenen

forma única.

3. Les al·legacions presentades insisteixen en el fet que no es justifica el perquè

s’ha d’eliminar l’espanyol del topònim. El text que més s’hi repeteix, amb les seues variants

de redacció,  és el  següent:  «deberían justificar  por  qué hay que eliminar  el  nombre de

Castellón de la Plana, ya que es redundante justificar un nombre que ya es oficial» o bé «no

se motiva ni se aporta un solo argumento por el cual la denominación Castellón de la Plana

debe eliminarse». Caldria  explicar que no es tracta d’eliminar el nom de «Castellón de la

Plana». Es tracta d’aplicar la Llei 10/2015, de 26 de maig, per a la Salvaguarda del patrimoni

cultural i immaterial, que consagra la protecció de la toponímia tradicional com a instrument

per a la concreció de la denominació geogràfica d’un territori. A més, el valencià, entés com

a  llengua  romànica  parlada  al  territori  valencià  i  compartit  amb  altres  territoris  de  la
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península Ibèrica és una llengua espanyola i per tant, i tenint en compte que la

igualtat és un valor superior de l’ordenament jurídic, que la Constitució espanyola

de 1978, que garanteix la «llibertat i la igualtat de l’individu i dels grups en què

s’integra  siguen  reals  i  efectius»  (Article  9.2),  qualsevol  avanç  en  matèria

d’igualtat serà un avanç en el bé comú. S'entén que aconseguir la normalització

del topònim serà complir amb aquests objectius que regeixen la Constitució.

4. Les al·legacions presentades insisteixen en el fet que «Castellón»

és una denominació històrica, i la forma «Castelló» és general a partir del segle

XV, amb la qual cosa, «la denominación Castellón, con al menos 454 años de

historia, esta fundamentada históricamente y no es justificable su eliminación, sin

eliminar una parte de la  historia y de la  tradición de nuestra ciudad».  Caldria

esmentar que, efectivament, la forma «Castellón» és una denominació històrica,

tot i que no és la forma general durant el període temporal que hom esmenta. A

més, com en punts anteriors, no es tracta d’eliminar el nom de «Castellón de la

Plana». Es tracta d’aplicar la Llei 10/2015, de 26 de maig, per a la Salvaguarda

del  patrimoni  cultural  i  immaterial,  que  consagra la  protecció  de la  toponímia

tradicional com a instrument per a la concreció de la denominació geogràfica d’un

territori.  A més,  el  valencià,  entés com a llengua romànica parlada al  territori

valencià i compartit amb altres territoris de la península Ibèrica és una llengua

espanyola i per tant, i tenint en compte que la igualtat és un valor superior de

l’ordenament  jurídic,  que  la  Constitució  espanyola  de  1978,  que  garanteix  la

«llibertat  i  la  igualtat  de l’individu i  dels  grups en què s’integra siguen reals  i

efectius» (Article 9.2), qualsevol avanç en matèria d’igualtat serà un avanç en el

bé comú.  Per  tant,  aconseguir  la  normalització del  topònim serà complir  amb

aquests objectius que regeixen la Constitució.

5.  Les  al·legacions  presentades insisteixen  en el  fet  que  el  terme

«Castellón»  no  hi  apareix  com  a  fruit  d’una  imposició.  El  text  que  més  s’hi

repeteix,  amb les  seues  variants  de  redacció,  és  el  següent:  «  el  uso  de la

denominación ‘Castellón’ no tiene sus orígenes en ninguna guerra ni imposición

‘por  derecho  de  conquista’  y  fue  fruto  de  la  paulatina  castellanización  de  la

nobleza valenciana desde el siglo XVI». Caldria dir que, tot i ser una obvietat, la

progressiva castellanització en direcció horitzontal i  selectiva (és a dir, dins un

mateix estrat social: aristocràcia i alta clerecia) ja va començar en els segles XV i

XVI. Ara bé, a partir del segle XVIII, amb el Decret de Nova Planta i tot l'aparell
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legislatiu que es va implantar suposà un impuls definitiu en el procés de castellanització que

va afectar diversos aspectes de la vida pública, des de la toponímia (Xàtiva, per exemple,

passà a denominar-se San Felipe) a l'ensenyament, l'activitat comercial o la vida municipal i

eclesiàstica. Per tant, després de la revisió de l'al·legació i una vegada consultades les fonts

bibliogràfiques de referència, s'admet que la progressiva castellanització de la noblesa havia

començat amb anterioritat al Decret de Nova Planta i s'incorpora a l'expedient.

Igualment,  i  ja  que en la major part  dels  casos els escrits són idèntics,  s’ha

seguit el mateix procediment d’agrupació amb les al·legacions que argumenten motius de

caràcter  jurídic,  procedimental  o  d’altres  consideracions  no  relacionades  amb  aquests.

Aquestes agrupacions són les següents:

1) Les presentades per PMM  ; CGO  en nom del Grup Municipal Ciutadans;

MPM ; DMP i DSR .

Addueixen que el nom ja està oficialitzat des de 1982; que el que es pretén és

eliminar la forma castellana i que prefereixen la forma bilingüe.

2) Les presentades per MLLML, en nom de VOX; ALS; JGS  i LPB. 

Manifesten que el nom ja està oficialitzat des de 1982; es tracta d’una actuació

dictatorial;  s’ignora la realitat  plurilingüe i  és un acord adoptat  de forma arbitrària i  amb

majoria circumstancial.

3)  Les  presentades  per  MLZT,  en  nom  de  Asociación  de  Vecinos  Trinidad

Centro; EAO; MCJ; JMER; PGG; MGP; CAGl; MOM; RJM; RTB; ATA; MAO; JJPM, en nom

del Grup Municipal Popular; ATG; JAA ; CDS; PAD; EG-CE; CAG-C; XGT; MPTG i JBGG. 

Al·leguen  que  la  denominació  actual  ja  s’adequa  a  la  tradició  històrica  i

lingüística; que no és obligatori tindre una denominació única; que es justifica un nom que ja

és oficial;  que no es motiva l’eliminació de la forma castellana; que no s’han utilitzat els

canals de participació ciutadana.

En particular, el Grup Municipal Popular, a més de les suara exposades, al·lega

també  que  s’ha  realitzat  una  interpretació  falsejada  del  Reglament  municipal  de

Normalització i  que la  validesa del certificat  de l’acord adoptat  pel Consell  Municipal  de

Cultura és dubtosa.

4)  Les  presentades  per  APC,  FCC  i  VAH,  en  nom  de  Federación  de

Asociaciones Ciudadanas, Consumidores y Usuarios de Castelló, Federación Coordinadora

de Entidades Ciudadanas y Federación Provincial de AA.VV. de Castelló, respectivament;

VGM, en nom de AA.VV. Partida Benadresa Venta Rosita i EGM.

Manifesten que s’hauria d’haver realitzat una consulta popular a la ciutadania.
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5) Per últim, les presentades per MAGN, en nom de  Asociación de

Vecinos “Verge del Lledó” i per FNV. 

Analitzen, entre altres punts, la legislació d’aplicació així com un dels

informes jurídics que acompanyen l’expedient; que no s’ha d’adoptar un acord

així,  amb  una  majoria  tan  escadussera,  que  el  que  s’intenta  és  prohibir

oficialment l’ús de la denominació en castellà; que ja existeix jurisprudència del

Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana que, analògicament, va

en contra de l’acord adoptat; que l’acte incorre en desviació de poder; que no hi

ha canvi de denominació, ja que la que es proposa ja està aprovada, pot utilitzar-

se i és ajustada al dret i,  finalment, es qüestiona si no s’hauria de realitzar la

revisió d’ofici de l’acord plenari d’aprovació del canvi de denominació que realitzà

l’ajuntament de Castelló en 1981.

Com  resposta  a  aquestes  al·legacions,  cal  fer  les  següents

consideracions:

En  primer  lloc,  cal  assenyalar  que  en algunes  de  les  al·legacions

presentades  no  s'addueixen  criteris  o  motius  de  caràcter  lingüístic,  filològic,

històric o jurídic que discrepen dels sostinguts per l'Ajuntament per a l'adopció de

l'acord, si no que més aïna es tracta d'opinions, manifestacions i declaracions de

simple disconformitat.

A  aquest  apartat  correspondrien,  amb  caràcter  general,  les

relacionades en el primer i segon grups suara esmentats, encara que algunes de

les  formulades  s'analitzaran  i  contestaran  després  del  fil  de  l'estudi  de  les

presentades per altres grups.

Del conjunt d'al·legacions presentades (les quals, com ja s'ha dit, en

cadascun dels grups segueixen més o menys un model,  per la qual cosa els

escrits són quasi idèntics) destaquen per la seua extensió i amplitud les que a

continuació s'indicaran. Així, a fi de donar resposta a totes les al·legacions de

caràcter  jurídic  i  procedimental  plantejades  per  les  persones  al·legant,  es

contesten de manera que  es facilite un ordre sistematitzat en el seu tractament i

comprenen  la  major  part  de  les  qüestions  plantejades  en  totes,  amb

independència de qui les haja formulat.

A) L'Associació de Veïns Verge del Lledó i FNV, ambdós amb idèntic

text, que hi formulen les al·legacions següents:
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1. Respecte a la legislació d'aplicació a què es fa referència en l'informe jurídic

de l'expedient afirmen que: «el ordenamiento jurídico es un conjunto de normas integradas

que a la luz de la aplicación de las mismas que ha realizado la jurisprudencia, nos dará la

respuesta adecuada, no por una norma concreta aislada ..., a un problema concreto ...». I

que «... son planteamientos ideológicos que decaen frente a la realidad».

Cal respondre que la normativa aplicable que s'assenyala en l'esmentat informe,

és a dir, la Constitució espanyola, dos lleis estatals (Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de

les bases del règim local i la Llei orgànica 5/1982 d'1 de juliol, d'Estatut d'Autonomia de la

Comunitat Valenciana) dos lleis (Llei 41983, de 23 de novembre, d'ús i ensenyament del

valencià i Llei 8 2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de Règim Local de la Comunitat

Valenciana)  i  un decret  (69 2017,  de 2 de juny,  del  Consell,  de regulació dels  criteris i

procediment  per  al  canvi  de  denominació  dels  municipis  i  altres  entitats  locals  de  la

Comunitat Valenciana) autonòmics, que s'ocupen d'aquesta matèria i la regulen, no pareixen

ser una norma ‘aïllada’ com asseguren els al·legants.

I, d'altra banda, en tal informe i apartat no es realitza cap plantejament ideològic,

simplement,  es relaciona i  transcriu la normativa vigent d'aplicació a la proposta que es

planteja.

2. En relació amb les al·legacions respecte a l'informe jurídic emés en data 15

de maig de 2018 i que consta en l'expedient:

a)  Pareix  que els  al·legants realitzen una interpretació un tant  errònia del

terme ‘oportunitat’ emprat en l'informe.

L’esmentat terme no empara ni defén cap arbitrarietat, sinó que únicament es

refereix al fet que el canvi de denominació d'un municipi no és un procediment d'observança

obligatòria per als ajuntaments, sinó que té un caràcter discrecional, però només en el sentit

que han de ser aquests els que han de decidir si dur a terme o no la seua tramitació, i en

aquest cas, el procediment serà legal i està regulat i reglat.

b)  Que no s'ha indicat  que la  competència per a l'aprovació del  canvi  de

denominació és autonòmica i que, per tant, l'aprovació plenària és una aprovació inicial, un

acte de tràmit.

Doncs  bé,  l'absència  d'indicació  no és  tal  ja  que  es  preveu en  l'apartat  «II.

Normativa  reguladora.  Competències»,  dins  de  l'apartat  de  Normativa  autonòmica i  en

l'apartat «III.  Procediment» de l'informe jurídic citat (previ a l'acord plenari de data  31 de

maig de 2018, d'aprovació d'inici del procediment), en què es fa constar, en quatre ocasions,
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amb la cita quasi literal de quatre normes (ja mencionades en l'apartat anterior)

que l’esmentada competència correspon al Consell de la Generalitat Valenciana.

El fet d'ometre els termes ‘inicial’ o ‘provisional’ en l'acord adoptat no

afecta la naturalesa i validesa de l'acte administratiu.

c) La consulta verbal a què es refereix l'informe no constitueix un

tràmit de l'expedient, sinó només una sol·licitud d'aclariment i corroboració a un

altre  òrgan  administratiu  sobre  la  matèria  de  què  tracta  aquell.  La  consulta

efectuada està plenament  justificada en l'informe conjunt  emés per  la  tècnica

d'Administració  General  i  el  tècnic  lingüístic  superior,  cap  del  Negociat  de

Normalització Lingüística en data 11 de maig de 2018, que consta en l'expedient.

d)  Los  alegantes  manifiestan  que  «...  se  indica,  sin  estudio

económico alguno, que la adopción del acuerdo no suponen (sic) gasto alguno

para el Ayuntamiento» y que si «... se pretende no tener que cuantificar el gasto y

hacer las modificaciones presupuestarias correspondientes?».

Davant el que s’ha exposat, cal indicar que la dicció literal d’aquest

apartat (III. Altres consideracions) en l’informe jurídic repetit és: «2. L’adopció de

l’acord i la tramitació del procediment, si és el cas, no suposen cap despesa per a

l’Ajuntament, per la qual cosa no cal incorporar a l’expedient cap informe d’índole

econòmica.»

Òbviament,  es  refereix  a  la  necessitat  o  no  que  es  requerisca  la

inclusió en l’expedient d’un informe d’Intervenció General Municipal i que allò que

no comporta cap despesa per a l’ajuntament és, literalment, «l’adopció de l’acord

i  la  tramitació  del  procediment»,  perquè  s’està  parlant  d’aquest  expedient,

d’aquesta tramitació, d’aquest acord i no de la seua futura plasmació en actes

materials que, com ordena la lògica i el procediment administratiu comú, no es

duria a terme a través d’aquest mateix expedient. 

3. Afirmen els al·legants que «... el nombre de un municipio no es una

decisión de 14 personas que representan a diferentes corrientes políticas, ...».

Cal  repassar  en  aquest  punt  que  l'article  140  de  la  Constitució

Espanyola de 1978, garanteix l'autonomia dels municipis i assenyala que aquests

gaudiran  de  personalitat  jurídica  plena  i  que  el  seu  govern  i  administració

correspon als seus respectius ajuntaments, integrats pels alcaldes i els regidors.

A això s'afig el que disposa l'art. 123. e) de la Llei 7/1985 reguladora

de  les  bases  del  règim  local  (LRBRL),  que  atribueix  expressament  i
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específicament  a  la  competència  del  Ple  l'adopció  dels  acords  relatius  al  canvi  de

denominació del municipi.

Per la seua banda, l'article 122.1 també de la Llei 7/1985, defineix el Ple, format

per l'alcalde i els regidors, com l'òrgan de màxima representació política dels ciutadans en el

govern municipal  i  tant  l'article  47.2.d)  d'aquesta mateixa norma com el  21.1 de la  Llei

8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana, i el

mateix Decret 69/2017 de 2 de juny del Consell, de regulació dels criteris i procediment per

al canvi de denominació dels municipis i altres entitats locals de la Comunitat Valenciana,

afigen  a  més  el  requisit  i  la  garantia  extraordinària  de  què  l'aprovació  del  canvi  de

denominació es duga a terme pel vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de

membres de l’esmentat òrgan, i així s’adoptà l’acord en la sessió plenària de l’Ajuntament de

Castelló de 21 de juny de 2018.

4.  Plantegen  els  al·legants  que  no  es  justifica  per  què  no  pot  utilitzar-se  la

denominació de la ciutat en castellà i que el que es vol és prohibir oficialment el seu ús.

No es tracta d'una argumentació amb base jurídica i es presumeixen i donen per

certes unes esbiaixades i alarmistes conclusions i conseqüències de l'aprovació de l'acord,

ja que òbviament, l'oficialització del nom de la ciutat únicament en valencià, que és, com es

reitera, l'únic objecte d'aquest acord i expedient,  no pot implicar ni generar,  en cap cas,

prohibició alguna de l'ús del terme en castellà, emparat tant per l'art. 3 de la Constitució

espanyola  que  declara  el  castellà  «llengua espanyola  oficial  de  l'Estat»  com  pel  dret

d'igualtat i no discriminació que consagra l'art. 14 d’aquesta.

També  la  Llei  orgànica  5/1982,  d'1  de  juliol,  d'Estatut  d'Autonomia  de  la

Comunitat Valenciana, que assenyala en l'apartat 1 de l'art. 6 que «La llengua pròpia de la

Comunitat Valenciana és el  valencià», estableix en el punt 4 d'aquest mateix article que

«Ningú pot ser discriminat per raó de la seua llengua».

5. Els al·legants addueixen el contingut de diverses sentències de la Secció 4a

de la  Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior  de Justícia de la  Comunitat

Valenciana.

Es tracta de les sentències  números 319/18, de 17 de juliol i 322/18, 330/18 i

333/18, de 19 de juliol, totes elles relatives a recursos contra el Decret 61/2017, de 12 de

maig, del Consell, pel qual es regulen els usos institucionals i administratius de les llengües

oficials  en  l'Administració  de  la  Generalitat.  Els al·legants  consideren  les  esmentades

sentències ‘jurisprudencia asimilable’ al present supòsit.
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L'assimilació’ no es considera un principi d'interpretació del dret pel

que  suposem que  es  refereixen a  una possible  ‘analogia’ de  l'objecte  de les

esmentades sentències amb el procediment de canvi de denominació d'aquest

municipi.  En aquest  sentit,  només cal  assenyalar  que l'aplicació  analògica  (la

possibilitat d'aplicar una norma o sentència a un supòsit semblant no regulat) és

«una operació jurídica molt delicada que exigeix mesura, ponderació, meditat i

atenció ús (STC 14/07/1988)» i que exigeix, entre altres requisits, l'absència de

norma reguladora i l'existència d'identitat essencial de raó entre ambdós supòsits,

requisits que no pareixen donar-se en el present cas. En tot cas, és una tasca

d'interpretació que correspon fonamentalment a la instància jurisdiccional.

6. S'al·lega també la presumpta existència de causa d'anul·labilitat de

l'acte per desviació de poder, ja que es pretén privar de la utilització del nom

Castelló sense ajustar-se a la realitat social i històrica.

Encara  que  no s'afig  a  aquesta  afirmació cap  fonament  jurídic,

simplement s'ha de considerar que, com bé apunten els mateixos al·legants, en

cas  de  donar-se  l’esmentada  causa  d'anul·labilitat,  aquesta  haurà  de  ser

apreciada pel poder judicial, per la qual cosa no escau valorar en aquest moment

la dita al·legació.

7. Quant a l'al·legació referida a les declaracions que va realitzar una

tècnica superior de l'Acadèmia Valenciana de la Llengua en una conferència, com

és lògic, no escau a aquest ajuntament valorar-les.

8.  Afirmen els  al·legants que «Se ha pretendido utilizar  el  Decreto

69/2017 de 2 de junio del Consell basado en el procedimiento para el cambio de

denominación de un municipio».

El decret no està «...basado en el procedimiento...» sinó que el seu

títol és «de regulació dels criteris i procediment per al canvi de denominació dels

municipis  i  altres  entitats  locals  de la  Comunitat  Valenciana».  No  s’explica  ni

s’entén quina altra norma hauria o podria haver estat utilitzada per l’ajuntament.

Asseguren, per una altra part, que no hi ha canvi de denominació, ja

que la que es proposa ja està aprovada, pot utilitzar-se i és ajustada al dret.

Novament  ofereixen  una  interpretació  esbiaixada  de  l’acord,  i

adeqüen l’argument a l’interés que defenen, i  ignoren que, com ja s’ha repetit

reiteradament,  l’acord  que  impugnen  expressa  literalment  en  el  seu  primer

dispositiu que el  seu objecte és:   «Aprovar el  canvi de la denominació oficial
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d’aquest municipi, de l’actual forma bilingüe “Castellón de la Plana, en castellà, i Castelló de

la Plana, en valencià” a la seua forma exclusivament en valencià “Castelló de la Plana”.

Com a conclusió,  només  cal  recordar  la  dicció  mateixa  del  decret  esmentat

quant en el preàmbul estableix: : «Aquest decret regula també els criteris aplicables a la

toponímia en el procés de canvi de la denominació dels municipis i altres entitats locals, la

qual  cosa  resulta  important  des  del  punt  de  vista  de  la  normalització  de  la  toponímia

valenciana i la seua adequació a la normativa consolidada de l’Acadèmia Valenciana de la

Llengua, atenent principalment el criteri de territorialitat establit en la Llei 4/1983, de 23 de

novembre, d’ús i ensenyament del valencià.

La toponímia, com a element a través del qual un col·lectiu humà posa nom a la

realitat  que el  rodeja i  designa els  elements físics  i  humans del  seu entorn,  ha de ser

protegida i respectada pels poders públics. Partint d’aquesta premissa i atenent l’encàrrec

de la Llei d’ús i ensenyament del valencià,  es procurarà evitar la forma bilingüe, perquè

aquesta no respon a la tradició històrica ni lingüística dels pobles, i  es prioritzarà la forma

endònima del topònim; és a dir,  la denominació valenciana per als municipis de la zona

valencianoparlant i la denominació castellana per als municipis de la zona castellanoparlant,

amb l’objectiu de salvaguardar la toponímia tradicional com un element que forma part del

patrimoni cultural de tots els valencians.»

9. Per últim, els al·legants especulen sobre la necessitat de sotmetre o no al

procediment  de  revisió  d’ofici  l’acord  plenari  d’aprovació  del  canvi  de  denominació  que

realitzà l’ajuntament de Castelló en 1981.

Es tracta d’una qüestió que no analitzarem, ja que ells mateixos reconeixen que

no hi ha cap aspecte de nul·litat, anul·labilitat o lesivitat en aquell acord, amb la qual cosa

l’argumentació està mancada de sentit.

B) Juan José Pérez Macián, en representació del Grup Municipal Popular.

1.  Al·leguen,  en primer  lloc,  que s’ha realitzat  una interpretació  falsejada del

Reglament  municipal  de  Normalització  Lingüística,  donat que  aquest  no  obliga  a  la

denominació única i que s’ha de contextualitzar l’aprovació del reglament en el  moment

temporal en què es va fer.

Convé apuntar que si el Reglament va ser aprovat en 1991, és lògic que el seu

art.  7 exigisca la retolació bilingüe de les vies públiques perquè des de 1982, en aquell

moment i ara mateix, la denominació oficial de la ciutat és també bilingüe.

D'altra  banda,  és  cert  que  cal  contextualitzar  l'aprovació  del  reglament  al

moment temporal en què es va fer i és cert que aquest no exigeix expressament una única
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denominació per a la ciutat; no obstant això, crida l'atenció que el discutit article 6

referisca  que  «L’Ajuntament  elevarà  proposta  al  Consell  per  tal  que  tots  els

topónims  tinguen  forma  oficial  valenciana».  El  Consell  ha  sigut  i  és  l'òrgan

competent  per  a  l'aprovació  de l'abans anomenada ‘alteració’ i  ara  ‘canvi’ de

denominació  dels  municipis,  ja  que  la  competència  per  a  la  denominació  de

carrers  i  altres  topònims  és  exclusivament  municipal.  Només  se  sotmet  a

aprovació del Consell el nom del municipi; si la forma valenciana juntament amb

la castellana, ja estava oficialitzada (des de 1982) incloure l’esmentat precepte en

el Reglament aprovat en 1991 pareix no tindre sentit.

2. No s'han utilitzat els canals de participació ciutadana, especialment

el Consell de Participació Ciutadana i el Consell Social de la Ciutat.

Caldria  dir,  abans de tot,  que els  grups polítics  que van obtenir  la

majoria del suport ciutadà en les passades eleccions i que van signar el conegut

com Acord del Grau, es van comprometre durant la campanya electoral amb la

plataforma  ciutadana  Castelló  per  la  Llengua,  una  plataforma  que  integra

diferents entitats, sindicats i col·lectius, que promouen l'ús i la normalització de la

nostra  llengua.  Aquest  compromís  electoral  va  quedar  reflectit  en  l'Acord  del

Grau.

A banda de la plataforma, abans d'encetar el procediment, el govern

va  consultar  al  món  acadèmic  respecte  a  la  iniciació  d'aquest  expedient.  La

consulta es va concretar amb la signatura d'un manifest pel Fill Predilecte de la

Ciutat  i  catedràtic  de  la  Universitat  de  Basilea,  Germà  Colon  Domènech,  el

Cronista de la Ciutat Antonio Gascó Sidro, i els professors Vicent Pitarch Almela i

Vicent  Garcia  Edo,  de  reconegut  prestigi.  L’esmentat  document  consta  a

l’expedient com ja es va fer palés en l’acord plenari d’inici del procediment.

A més, cal tindre en compte que tots els ens esmentats en l'al·legació

formulada són òrgans de caràcter consultiu municipal i els seus acords informes i/

o propostes no són vinculants per a l'Ajuntament.

La Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local

(LRBRL), estableix en el seu Capítol IV.- «Informació i participació ciutadanes»,

art. 69.1, que «Les corporacions locals facilitaran la més àmplia informació sobre

la seua activitat i la participació de tots els ciutadans en la vida local.» No obstant

això, també precisa en l'apartat 2 que «Les formes, mitjans i procediments de

participació que les corporacions establisquen en exercici  de la  seua potestat
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d'autoorganització  no  podran  en  cap  cas  menyscabar  les  facultats  de  decisió  que

corresponen als òrgans representatius regulats per la Llei».

L'art.  4  del  Reglament  d'organització  del  Consell  Municipal  de  Participació

Ciutadana (aprovat definitivament pel Ple de l'Ajuntament en sessió celebrada el dia 29 de

gener de 1993) atribueix a l’esmentat Consell (entre altres competències no relacionades

directament amb el present assumpte) la de: «a) Participar activament en la gestió municipal

tot emetent informe sobre els assumptes requerits pel mateix Ajuntament o emetre’ls d’ofici

sobre aquells assumptes que ho puguen requerir segons el parer del Consell.»

Per la  seua banda,  l'art.  131 de la  Llei 7/1985 (LRBRL),  en relació amb les

funcions del Consell Social de la Ciutat, estableix que estarà «integrat per representants de

les organitzacions econòmiques, socials,  professionals i  de veïns més representatives» i

que tindrà entre les seues funcions, l'emissió d'informes, estudis i propostes en matèria de

desenrotllament econòmic local, planificació estratègica de la ciutat i grans projectes urbans

»Així. queda reflectit també en l'art . 5 del Reglament Orgànic del Consell Social de la Ciutat

( aprovat pel Ple el 28 de maig de 2009 i modificat per acord plenari de 18 de juliol de 2013

L'objecte de l'acord que ens ocupa no pareix encaixar entre les funcions descrites.

En el present cas i segons s'ha fet constar en l'expedient, l'Ajuntament, com a

mitjà  d'informació  i  participació  ciutadana,  a  través  de  la  Regidoria  de  Normalització

Lingüística ha realitzat una campanya informativa explicant la justificació, contingut i finalitat

de l'acord per mitjà de la realització d'una sèrie de conferències divulgatives dirigides al

conjunt de la ciutadania de Castelló, amb el lema "dos llengües, una identitat".

A més, també la realització del tràmit d'informació pública a què obliga aquest

procediment reglat permet canalitzar la participació popular dels veïns.

Com a conclusió, i en relació amb l'al·lusió al contingut de l'art. 69 de la Llei

7/1985 (LRBRL) que s'ha fet a l'inici del present apartat, en aquest punt ens remetem també

a allò que s'ha expressat en el punt A) 3. anterior del present informe, pel que fa a l'entitat i

atribucions de l'Ajuntament Ple.

3.  Que  la  validesa  del  certificat  de  l'acord  adoptat  pel  Consell  Municipal  de

Cultura és dubtosa.

Sobre aquesta qüestió cal aclarir que el certificat de l'acord va ser remés per la

Secretària del CMC per a la seua inclusió en l'expedient i, com resulta lògic, es va presumir

vàlid en aquell moment, sense que s'entrara a valorar el procediment d'adopció de l'acord o

fet que certifica.
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No obstant això, a la vista de les al·legacions presentades en el sentit

expressat, es va sol·licitar de la Secretaria del CMC la remissió de l'esborrany de

l'acta corresponent a la sessió celebrada pel dit Consell en data 27 de març últim,

per a la seua comprovació i incorporació a l'expedient.

Quan així es va fer, es va poder comprovar que, efectivament, s'havia

produït un error en l'emissió del certificat perquè es va qualificar com a acord el

que  en  realitat  va  ser una  declaració  de  suport  a  la  proposta  de  canvi  de

denominació formulada pels membres presents del Consell en el torn de precs i

preguntes de la sessió.

De totes maneres, cal tindre en compte que el Consell Municipal de

Cultura és també un òrgan consultiu i de participació municipal i,  com s'ha dit

anteriorment, els seus acords no són vinculants per a l'Ajuntament, més enllà del

seu indubtable valor com a aval atorgat al procediment pels experts en diversos

àmbits culturals que el componen.

C)  APC,  FCC  i  VAH,  en  nom  de  Federación  de  Asociaciones

Ciudadanas, Consumidores y Usuarios de Castelló, Federación Coordinadora de

Entidades  Ciudadanas  y  Federación  Provincial  de  AA.VV.  de  Castelló,

respectivament; VGM, en nom de AA.VV. Partida Benadresa Venta Rosita i EGM.

Manifesten que s’hauria d’haver realitzat  una consulta popular  a la

ciutadania.

Cal dir, en primer lloc, que l’ajuntament ha seguit escrupolosament el

procediment establert en la legislació vigent d’aplicació per a procedir al canvi de

denominació de la ciutat que no preveu la necessitat d’aquesta consulta. 

Certament,  és  competència  de  l’Alcaldia,  amb  l’acord  previ  per

majoria absoluta del Ple i autorització del Govern de la Nació, sotmetre a consulta

popular assumptes de competència municipal i així ho recull, entre altres normes,

el  Reglament  Orgànic  de  Participació  Ciutadana  municipal,  però  com  ja  s'ha

evidenciat anteriorment, s'ha optat per utilitzar uns altres canals de participació

veïnal, com la divulgació de  la justificació, contingut i finalitat de l'acord per mitjà

de la celebració d'un cicle de conferències i el mateix tràmit d'informació pública a

què s'ha sotmés l'expedient.

Cal  destacar,  finalment,  que  no  es  coneixen  antecedents  de  la

realització de la dita consulta, amb aquesta finalitat, ni en l'anterior procediment
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de canvi de denominació de la ciutat, ni en el procediment que s'ha dut a terme en altres

municipis de la Comunitat Valenciana.

En compliment del que disposen els articles 122.3.e).2n de la Llei 7/1985, de 2

d’abril, Reguladora de les bases del Règim Local, 54.1 del Reial Decret legislatiu 781/1986,

de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de les Disposicions Legals vigents en matèria

de Règim Local, 3.3.d).1er del Reial Decret 128/2018, de 16 de març, que regula el règim

jurídic dels funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional i 37.1.d)

del Reglament Orgànic del Ple i de les seues Comissions, de 21 de desembre de 2006,

aquest expedient, abans de ser elevat al Ple, ha segut informat per la Secretària general del

Ple i s’ha sotmés a la consideració de la Comissió Plenària de l’Àrea de Govern Obert i

Participació.

Per tot això, atenent els raonaments expressats, vist l’informe emés pel tècnic

lingüístic superior de l’Ajuntament, cap del Negociat de Normalització Lingüística, en data 15

de novembre de 2018 i l’informe favorable emés per la TAG de la Direcció de Modernització

i Qualitat dels Serveis Municipals, de data 16 de novembre de 2018, a proposta del regidor

delegat de Normalització Lingüística, el Ple de l’ajuntament acorda:

Primer. No admetre a tràmit, per raó d’haver segut presentades fora del termini

d'informació  pública  establit,  les  al·legacions  subscrites  per  Yago  Vallhonesta  Buxeres

(26/06/18,  registre  entrada  núm.  46716)  i Amparo  Forcada  Campos  (10/08/18,  registre

entrada núm. 57754), de conformitat amb el que disposa l’article 29 de la Llei 39/2015, d’1

d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques.

Segon.  Desestimar,  pels diferents motius manifestats anteriorment,  en la part

enunciativa del present acord, les al·legacions a l’acord plenari de data 21 de juny de 2018

relatiu a l’aprovació del canvi de la denominació del municipi, de l’actual bilingüe “Castellón

de  la  Plana,  en  castellà,  i  Castelló  de  la  Plana,  en  valencià”,  per  la  seua  forma

exclusivament en valencià “Castelló de la Plana”, presentades durant el tràmit d’informació

pública de l’expedient i  subscrites per PMM; CGO en nom de Grup Municipal Ciutadans;

APC, FCC i VAH, en nom de Federación de Asociaciones Ciudadanas, Consumidores y

Usuarios  de  Castelló,  Federación  Coordinadora  de  Entidades  Ciudadanas  y  Federación

Provincial de AA.VV. de Castelló, respectivament; MZT,  en nom de Asociación de Vecinos

Trinidad Centro; MPM; DMP; EAO; MCJ; VGM, en nom de AA.VV. Partida Benadresa Venta

Rosita; EGM; MAGN, en nom de Asociación de Vecinos “Verge del Lledó”; JMER; MLLML,

en nom de  VOX; FNV; DSR; ALS; JGS; PGG; MGP;  CAG; MOM; RJM; LPB; RTB; ATA;
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MAO; JJPM, en nom del Grup Municipal Popular; ATG; TJAA; CDS; PAD; EG-CE;

CAG-C; SGT; MPTG i JGGG.  

Com  excepció  i  pel  motiu  indicat  als  informes  emesos,  s’estima

l’al·legació relativa al fet que la denominació "Castellón" no té els seus orígens en

cap  guerra  ni  imposició  per  dret  de  conquesta.  Per  tant,  s'admet  que  la

castellanització de la societat ja havia començat amb anterioritat al segle XVIII.

També s’estima l’al·legació relativa a la validesa del certificat d’acord

expedit pel Consell Municipal de Cultura, en el sentit que no es va adoptar un

acord sinó que es formulà una declaració de suport al procediment i proposta de

canvi de denominació del municipi.

Tercer. Aprovar definitivament el canvi de la denominació del municipi,

de l’actual bilingüe “Castellón de la Plana, en castellà, i Castelló de la Plana, en

valencià” per la seua forma exclusivament en valencià “Castelló de la Plana”.

Quart.  Remetre  la  totalitat  de  l’expedient  a  la  Direcció  General

d’Administració Local (Servei d’Administració Local), organisme de la Generalitat

a què correspon la tramitació de l’expedient prèvia a la seua resolució pel Consell

de la Generalitat Valenciana.»

Durante  la  lectura  de  la  propuesta,  siendo  las  dieciocho  horas  y

cincuenta minutos, entra en el Salón de Sesiones el señor Lorenzo, quien ocupa

su escaño.

Tras  la  lectura  de  la  propuesta,  abierto  debate  en  primer  turno

intervienen los señores: Xavier del Señor de la Gala, Vicente Vidal Safont, Carlos

Feliu Mingarro e Ignasi Garcia Felip.

En segundo turno intervienen los señores y señora: del Señor, Vidal,

la Alcaldesa, Feliu y García.

Este debate se encuentra recogido en la grabación audiovisual

de la sesión. (Hora y minuto 1:27:22)

Terminadas  las  intervenciones,  la  Presidencia  indica  que  procede

pasar a la votación de la propuesta.  Celebrada la misma, resulta que votan a

favor las señoras Alcaldesa y Beltrán, señor Braina, señora Brancal, señores del

Señor, García, López y Lorenzo, señora Peñalver, señor Porcar, señoras Puerta,
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Ribera y Ruiz, señores Simó y Vallejo y votan en contra las señoras Carrasco y España,

señores Feliu, Guillamón, Moliner, Paduraru y Pérez, señora Pradas y señores Sales, Vicent

y Vidal.

Por consiguiente, por quince votos a favor y once votos en contra, la señora

Presidenta declara  adoptado  el  acuerdo  que  contiene  la  propuesta  transcrita  en  este

apartado con el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la

Corporación conforme al artículo 123.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, RBRL.

Seguidamente como explicación de voto intervine el señor Rafael Simó Sancho.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación audiovisual

de la sesión (Hora y minuto 1:59:57)

INFORMACIÓN, IMPULSO Y CONTROL

PUNTO 21º. DESPACHO EXTRAORDINARIO.

En este momento, la Presidencia indica que va a procederse a la votación de la

urgencia de los diez puntos que se incluyen en el  apartado de despacho extraordinario.

Celebrada la votación, resulta que votan a favor la señora Alcaldesa, señor Braina, señoras

Brancal,  Carrasco y España,  señores Feliu,  García,  Guillamón, López,  Lorenzo,  Moliner,

Paduraru, Pérez y Porcar,  señoras Pradas,  Puerta, Ribera y Ruiz, señores Sales, Simó,

Vicent  y  Vidal  y se abstienen de votar  la  señora Beltrán,  el  señor del  Señor,  la  señora

Peñalver y el señor Vallejo. 

Por  consiguiente,  por  veintidós  votos  a  favor  y  cuatro  abstenciones,  la

Presidencia proclama adoptado el acuerdo de declarar de urgencia dichos asuntos a efectos

de tratarlos en esta sesión.

PUNTO 21.1. DESPACHO EXTRAORDINARIO. MOCIÓN DEL GRUPO CIUDADANOS

PARA QUE SE PROHÍBA LA APERTURA DE CASAS DE APUESTAS EN LAS INMEDIACIONES

DE CENTROS ESCOLARES Y JUVENILES.

Se  da  lectura  en  extracto  de  una  moción  de  Ciudadanos,  que  propone  la

adopción del siguiente acuerdo:

“La regulación del juego en España posee una fragmentación territorial que ha

supuesto  una  variabilidad  normativa  que  ha  permitido  que  algunas  Comunidades  estén

altamente  avanzadas  en  la  regulación  de  la  ordenación  del  juego  y  la  prevención  de
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conductas adictivas, mientras otras parecen haberse quedado descolgadas. Si

bien, somos conscientes de que existe una competencia estatal en materia de

juego, que ha de ser ejercida por el Estado en nombre del interés general,  y

además, consideramos que es el mismo Estado el que debe velar por el que las

diferentes normativas autonómicas se actualicen, especialmente en materia de

prevención de conductas adictivas. 

El Estudio y análisis de los factores de riesgo del trastorno de juego

en población clínica española del año 2017, Coordinado por la Dirección General

de Ordenación del Juego, proporciona información y conclusiones interesantes

en relación con los perfiles psico-sociales más afectados por los trastornos en la

actividad de juego, tanto en hombres como en mujeres, así como los principales

predictores de la severidad y afectación de dicho trastorno.

La  radiografía  que  arroja  este  estudio  en  cuanto  al  perfil  de  los

jugadores  problemáticos  en  nuestro  país  es  el  de  un  hombre  soltero,  activo

laboralmente, que no dispone de ayudas sociales, que presentó un inicio precoz

de  la  conducta  de  juego  y  padece  problemas  relacionados  con  la  salud.  El 

informe señala que la media de edad de inicio en el juego en nuestro país es a

los 21 años, habiéndose iniciado en el juego el 36% de los encuestados antes de

los 18 años. 

Según la Asociación Española de Empresarios de Salones de Juego y

Recreativos (ANESAR), en su memoria 2018, el juego es un negocio rentable

que crece anualmente en nuestro país.  Según los datos que arroja su última

memoria,  el  número  de casas de  apuestas  se  han multiplicado  en todas  las

Comunidades Autónomas. De los 2441 salones que existían en todo el país en el

año 2014, se han alcanzado 3132 en 2017.

El juego y las apuestas deportivas son de acceso cada vez más fácil.

La era digital y la entrada en vigor en abril del 2011 en la Comunitat Valenciana

del nuevo reglamento de las apuestas han cambiado las reglas del juego. A los

bingos, salones recreativos y casinos se han unido los locales de apuestas y el

fácil acceso a los dispositivos móviles y por consiguiente a una adicción on line.

Un estudio de la Conselleria de Hacienda concluye que el sector de

las  apuestas  deportivas  ya  mueve  en  la  provincia  de  Castelló  cerca  de  34

millones al año, además de una continua y fuerte implantación de las máquinas

auxiliares de apuestas y  un incremento  de las  cantidades jugadas y  premios
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repartidos.  Otro  estudio  de  la  conselleria  de  Sanidad  manifiesta  que  el  porcentaje  en

menores,  a  pesar  de  ser  una  actividad  prohibida  por  ley,  asciende  a  más  de  la  mitad

(54,36%)

Este aumento significativo de las salas de juego, unido al fácil acceso de las

apuestas  on  line,  por  las  competencias  territoriales  de  la  ley  de  juego,  sobre

Drogodependencias y otros Trastornos Adictivos, así como por la normativa específica sobre

ordenación urbanística,  que ha dado lugar a que existan casas de apuestas o salas de

juego situados justo enfrente de colegios, institutos y centros juveniles que hace que los

menores  consideren  este  tipo  de  negocios  aptos  para  su  acceso,  facilitando,  en  cierta

medida, el inicio en el juego de los ciudadanos. 

Razones  por  las  que  proponemos  al  Pleno  del  Ayuntamiento  de  Castelló  la

adopción de los siguientes acuerdos:

1º. Llevar a cabo las modificaciones precisas en toda normativa y planificación

municipal a fin de prohibir la apertura de casas de apuestas y juego en las proximidades de

centros  escolares,  institutos,  centros  juveniles  y  edificios  públicos  con  alto  tránsito  de

menores de edad.

2º. Desarrollar campañas de concienciación para los progenitores y los menores

de edad sobre los riesgos que entraña el juego y las altas cifras de ludopatía que se están

registrando entre jóvenes.

3º. Colaborar junto al resto de Cuerpos y Fuerzas de Seguridad en la inspección

del  funcionamiento  de estas casas de juego y apuestas  a fin  de supervisar  el  correcto

funcionamiento de los mecanismos de identificación de jugadores y poder detectar posibles

menores de edad que puedan haber accedido a estos establecimientos.”

No  habiendo  solicitado  la  palabra  ningún  miembro  de  la  Corporación,  la

Presidencia indica que procede pasar  a la  votación de la  moción.  Celebrada la  misma,

resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en este momento votan

favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora Presidenta declara adoptado

por unanimidad el acuerdo que contiene la propuesta transcrita en este apartado.

Seguidamente como explicación de voto intervienen la  señora y los señores:

Manuel Paduraru Ionete, María España Novoa y José Luis López Ibáñez.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación audiovisual

de la sesión. (Hora y minuto 2:02:54)
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PUNTO  21.2.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO.  MOCIÓ  DELS  GRUPS

CASTELLÓ EN MOVIMENT I  COMPROMÍS PER A LA REGULACIÓ DELS CLUBS

SOCIALS DE CÀNNABIS I ELABORACIÓ D’UN CODI DE BONES PRÀCTIQUES.

Es llig una moció del grups Castelló en Moviment i Compromís que

proposa l’adopció del següent acord:

«Els clubs socials de cànnabis (CSC) són associacions sense ànim

de lucre que s’autoabasteixen i distribueixen cànnabis i/o el seus derivats entre

els seus propis socis-consumidors terapèutics i/o lúdics-, tots majors d’edat i en

un àmbit privat, reduint així el mal associat al mercat clandestí i a determinats

usos.

Aquests clubs socials de Cànnabis són una realitat en Castelló. A la

nostra ciutat podem comptabilitzar almenys 3 clubs d’aquest tipus.

L’actual  legislació  espanyola  referent  al  cànnabis  no  penalitza  el

consum  d’aquesta  substància  per  part  de  persones  majors  d’edat  en  àmbits

privats com ara els  C.S.C.

Amb aquesta  moció,  proposem  la  regulació  dels  clubs  socials  de

cànnabis  (CSC)  en  el  terme municipal  de  Castelló  de  la  Plana  sense  envair

competències que són pròpies d’altres administracions supramunicipals. Així, no

es  tracta  de  regular  ni  legalitzar  els  clubs  socials,  ni  tampoc  el  cultiu,  la

comercialització, importació i exportació, distribució o consum de cànnabis, sinó

simplement  de regular  la  ubicació  dels  clubs  i  les  condicions que haurien de

complir els locals en els quals es realitze l’exercici de la seva activitat.

Recentment, el 17 de maig de 2016 la secció primera de la Sala del

Contenciós Administratiu del Tribunal Superior de Justícia del País Basc, en la

sentència  número  195/2016  sobre  el  recurs  contenciós  administratiu  número

722/2014,  va  avalar  la  legalitat  de  aprovar  una  ordenança  des  de  l’àmbit

municipal que regule el funcionament d’aquestes associacions.

Tal com han dictaminat els catedràtics de Dret Penal de la Universitat

de  Málaga,  José  Luís  Díez  Ripollés  i  Juan  Muñoz  Sánchez  (i  com  reflexa

l’informe del Servei Jurídic del Ajuntament de Donosti previ a l’aprovació de la

seva  mencionada  Ordenança  Municipal)  la  denominada  auto-organització  del

consum no és inclosa en el  tipus bàsic de l’article 368 del Codi Penal.  I  això

fonamentalment pel que fa als objectius generals que es persegueixen amb la

auto-organització del consum, que són coherents amb la protecció de la salut
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publica i la seguretat ciutadana, açò és, amb els bens jurídics a protegir amb la regulació del

Codi Penal. 

Aquests autors assenyalen que els objectius generals de l’auto-organització són

tres:

1. En primer lloc, desvincular el consum de cànnabis i/o els seus derivats del

trafic o oferta il·lícits, mitjançant la gestió per els propis consumidors del cicle complet de

producció i distribució d’aquestes substàncies. 

2. En segon lloc, impedir una difusió indiscriminada del cànnabis i/o els seus

derivats,  mitjançant  la  seva  distribució  entre  un  col·lectiu  tancat  i  delimitat  de persones

(sempre adults majors d’edat consumidors previs de cànnabis).

3. En tercer lloc, garantir un consum controlat i responsable del cànnabis i/o els

seus derivats,  mitjançant  l’assegurança de  la  qualitat  de  la  substància,  la  prevenció  de

consums abusius i la realització en un context socialment normalitzat. 

Per això els ponents de la present moció afegiríem un quart: proporcionar un

punt segur i legal per al consum i adquisició de cànnabis amb fins terapèutiques, seguint el

consell  mèdic  de  dosificació  i  administració  proposat  per  associacions  mèdiques

especialitzades en medicina del cànnabis. D’aquesta forma evitaríem que aquests pacients

de càncer  que reben la  recomanació  de un metge per  a consumir  Cànnabis  tinga que

buscar la substancia en punts de venta il·legals i perillosos.

Aquesta regulació haurà de perseguir els objectius de:

Regular l’apertura de Clubs Socials de Cànnabis establint un règim de distancies

entre ells.

Establir un règim de distancies respecte a centres educatius.

Garantir  que  els  locals  destinats  a  seu  social  y  punt  d’encontre  dels  Clubs

Socials de Cànnabis reunisquen  les condicions mínimes necessàries per evitar tot tipus de

molèsties  al  veïnat,  proporcionant  un temps d'adequació  en el  cas dels  que necessiten

adaptar-se a aquestes condicions.

Garantir que els locals destinats a seu social i punt d’encontre dels Clubs Socials

de Cànnabis reuneixen les condicions mínimes necessàries de seguretat, salubritat i higiene

per a les persones usuàries.

Garantir  que  l’activitat  siga  desenvolupada  per  Associacions  d’usuaris

degudament inscrites en els registres públics.

A més, proposem desenvolupar un Codi de Bones Pràctiques que incloga un

protocol de convivència i resolució de conflictes, l’obligatorietat de tindre inscrita l’entitat en
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el registre d’associacions del seu àmbit, la renuncia a promoure el consum de

Cànnabis (cada persona inscrita es declararà usuària prèvia i es realitzarà una

previsió de producció i consum ajustat al nombre de membres i la quantitat de

grams  diaris  de  Cànnabis  recomanada  per  associacions  mèdiques),  el

compromís de no tindre cap contacte amb menors ni realitzar publicitat de les

seves  activitats,  així  com  qualsevol  altra  bona  pràctica  que  es  considere

oportuna. 

Vist que l’informe municipal sobre el particular diu que allò plantejat

en aquesta moció és de naturalesa urbanística i que l’Ajuntament és competent

per a determinar-lo a l’empara de l’article 4-1-c i 25-2-a i b de la Llei 7/1985, de 2

d’abril Reguladora de les Bases del Règim Local, que els hi atribueix la potestat

de programació i planificació.

Vist  que  el  mateix  informe  municipal  que  diu  que  la  regulació

detallada dels usos dels CSC correspon a l'ordenació detallada del Planejament

municipal, per la qual cosa havent donat compte que la normativa urbanística és

la que regula els usos i que el règim jurídic aplicable tant a les obres, com a les

activitats i al seu funcionament vénen establides de forma completa i integrada

per les lleis de caràcter  urbanístic i  ambiental,  es considera que correspon al

planejament  urbanístic  la  determinació  de  les  condicions  aplicables  a  l'ús

esmentat.

I tenint en compte que eixe mateix informe diu que Les condicions

urbanístiques i mediambientals que han de complir els diferents usos correspon

determinar-les  a  l'Ajuntament  a  través  de  l'ordenació  urbanística  detallada,

podent  aprovar-se  un  codi  de  bones  pràctiques  amb caràcter  independent  a

l'ordenació urbanística 

Per tot això es proposa al Ple l’aprovació del següent acord:

1r.  Instar  l’Equip  de  Govern  a  traslladar  als  serveis  tècnics  de

Desenvolupament Urbanístic de l’Ajuntament de Castelló que estan elaborant el

Pla  General  aquesta  proposta  de  regulació  dels  Clubs  Socials  de  Cànnabis

perquè estudien i regulen les condicions que han de complir els locals on puga

desenvolupar-se l'activitat de club social de fumadors de cánnabis i fumadors en

general.

2n. Instar l’Equip de Govern a elaborar un Codi de Bones Pràctiques

que incloga un protocol de convivència i resolució de conflictes, l’obligatorietat de
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tindre inscrita l’entitat en el registre d’associacions del seu àmbit, la renuncia a promoure el

consum de Cànnabis,  el  compromís de no tindre  cap contacte amb menors ni  realitzar

publicitat de les seves activitats, així com qualsevol altra bona pràctica que es considere

oportuna.»

Tras la lectura de la moción, abierto el debate intervienen los señores: Xavier del

Señor de la Gala, Ignasi García Felip y Manuel Paduraru Ionete.

Estas intervenciones se encuentran recogidas en la grabación audiovisual

de la sesión. (Hora y minuto 2:11:38)

A continuación  se  procede  a  la  votación  de  la  moción.  Celebrada  la  misma

resulta  que  votan  a  favor  las  señoras  Beltrán  y  Brancal,  señores  del  Señor,  García  y

Paduraru, señora Peñalver, señor Porcar, señora Ruiz y señores Vallejo, Vicent y Vidal y se

abstienen de votar la señora Alcaldesa, señor Braina, señoras Carrasco y España, señores

Feliu,  Guillamón,  López,  Lorenzo,  Moliner  y  Pérez,  señoras  Pradas,  Puerta  y  Ribera  y

señores Sales y Simó.

Por consiguiente, por once votos a favor y quince abstenciones, la Presidencia

declara aprobada la moción de Castelló en Moviment i Compromís.

Seguidamente como explicación de voto interviene la señora Mª Carmen Ribera

Soriano.

Esta explicación de voto se encuentra recogida en la grabación audiovisual

de la sesión. (Hora y minuto 2:23:32)

PUNTO 21.3. DESPACHO EXTRAORDINARIO. MOCIÓ DELS GRUPS CASTELLÓ EN

MOVIMENT,  SOCIALISTA I COMPROMÍS PER A LA RETIRADA DE LA CREU DELS CAIGUTS

DEL PARC DE RIBALTA.

Es llig una moció dels grups Castelló en Moviment, Socialista i Compromís que

proposa l’adopció del següent acord:

“Avui  dia  ja  ningú  discuteix  el  que  és  una  evidència:  l’avanç  del  feixisme  i

l’ultradreta a nivell internacional són una realitat. Aquests dies hem vist com a Espanya els

nostàlgics de la dictadura segueixen recordant al dictador Francisco Franco exaltant la seua

figura i el seu llegat polític, que no és un altres que el de la repressió i el genocidi patit per
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bona part de la població espanyola. Justament aqueixa part de la població que va

defensar la llibertat, la democràcia i els drets humans més bàsics.

La pervivència de vestigis històrics del franquisme que glorifiquen als

que van impulsar i  van executar el  colp d’estat de 1936 contra la democràcia

espanyola és un contrasentit en el marc de llibertats del segle XXI. Castelló ha de

desprendre’s del lligam amb un règim dictatorial que va assassinar en la província

a  quasi  2.000  persones,  en  la  seua  major  part  militants  de  partits  polítics

d’esquerres afusellats en les tàpies del Riu Sec després de penoses captivitats

en la presó provincial.

Un  dels  símbols  i  monuments  franquistes  que  recorden  l’exaltació

feixista  i  la  glorificació  del  dictador  és  la  Creu dels  Caiguts,  erigida  en 1944

exclusivament en homenatge als morts del bàndol franquista durant la guerra civil

espanyola. Si bé és cert que en 1979 es va resignificar, la realitat és que el seu

simbolisme segueix associat al que mai va deixar de ser un homenatge als que

van lluitar a favor de Franco i una humiliació als que van defensar la legalitat

republicana.

Les  decisions  polítiques  antidemocràtiques  adoptades  per

l’Ajuntament en el període 1938-1975 han d’anul·lar-se en el mateix fòrum en el

qual van ser aprovades, d’acord amb les disposicions i exigències legals vigents i

amb  totes  les  garanties  que  exigeix  el  procediment  administratiu.  Amb  açò

s’aplicarà una Justícia retroactiva que retornarà la dignitat ètica a l’Ajuntament de

Castelló com a espai de representació política de la ciutadania.

La  Llei  52/2007  de la  Memòria  Històrica,  de  26 de  desembre,  és

d’obligat compliment i en el seu article 15 diu que les administracions públiques

en l’exercici de les seues competències, prendran les mesures oportunes per a la

retirada d’escuts, insígnies, plaques i altres objectes o esments commemoratius

d’exaltació, personal o col·lectiva, de la revolta militar, de la Guerra Civil i de la

repressió de la dictadura.

Fem nostres les  paraules  del  Grup per  la  Recerca de la  Memòria

Històrica quan diuen que les creus dels caiguts, erigides en milers de localitats de

tot  el  país  finalitzada  la  Gerra  Civil  han  significat  una  memòria  d’humiliació

constant  per  a  les  víctimes,  els  vençuts  i  represaliats  i  represaliades  del

franquisme i els seus descendents i reflecteixen una persecució i marginació de

gran  part  de  la  població  de  l’Estat  durant  quasi  quaranta  anys  per  raons
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polítiques.  Aquestes  creus  són  un  record  de  l’Estat  totalitari  que  les  va  ordenar  erigir,

d’expressió de domini i victòria sense pietat dels vencedors de la guerra. La permanència

d’aquest monument, per tant, fereix la sensibilitat democràtica de qualsevol ciutadà i és una

ofensa a la societat que va patir la repressió.

Vistos els diferents informes sol·licitats per aquest Ajuntament al respecte de la

presència d’un element d’exaltació franquista com és la Creu dels  Caiguts i  després de

comprovar que el Comité Tècnic d’Experts de la Conselleria de Justícia reconeix que la creu

és un «signe d’exaltació de la guerra civil i la dictadura» sent a més que no té cap valor

històric ni artístic.

Per  tot  l’exposat,  i  a  proposta  dels  grups  municipals  Castelló  en  Moviment,

Compromís i Socialista el ple de l’Ajuntament acorda:

Instar  a  l’òrgan  municipal  competent  a  que  complisca  la  Llei  de  Memòria

Històrica 52/2007, de 26 de desembre, procedint a retirar de manera immediata la Creu dels

Caiguts del Parc de Ribalta i per a l’eliminació de tots els vestigis històrics dels franquisme a

la ciutat de Castelló de la Plana, d’acord amb les disposicions i exigències legals vigents i

amb totes les garanties que exigeix el procediment administratiu.»

Tras  la  lectura  de  la  moción  abierto  debate  en  primer  turno  intervienen  las

señoras y señores: Alcaldesa, Xavier del Señor de la Gala, Verónica Ruiz Escrig, Rafael

Simó Sancho, Vicente Vidal Safont y Vicent Sales Mateu.

En segundo turno intervienen los señores y señoras: del Señor, Ruiz, l Simó,

Vidal, Sales y la Alcaldesa.

Este  debate  se  encuentra  recogido  en  la  grabación  audiovisual  de  la

sesión. (Hora y minuto 2:27:03)

Terminadas las  intervenciones,  la  Presidencia  indica  que procede pasar  a la

votación de la moción. Celebrada la misma, resulta que votan a favor las señoras Alcaldesa

y  Beltrán,  señor  Braina,  señora  Brancal,  señores  del  Señor,  García,  López  y  Lorenzo,

señora Peñalver, señor Porcar, señoras Puerta, Ribera y Ruiz, señores Simó y Vallejo y

votan  en  contra  las  señoras  Carrasco  y  España,  señores  Feliu,  Guillamón,  Moliner,

Paduraru y Pérez, señora Pradas y señores Sales, Vicent y Vidal.

Por consiguiente, por quince votos a favor y once votos en contra, la señora

Presidenta declara adoptado el acuerdo que contiene la moción transcrita en este apartado.
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PUNTO  21.4.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO. DECLARACIÓN

INSTITUCIONAL DEL GRUPO CIUDADANOS POR LA QUE SE PIDE REFORZAR LOS

CUERPOS Y FUERZAS DE SEGURIDAD DEL ESTADO EN CASTELLÓN CON LOS

MEDIOS  HUMANOS  Y  MATERIALES  SUFICIENTES  PARA LUCHAR  CONTRA LA

VIOLENCIA DE GÉNERO.

Se da lectura en extracto de una declaración institucional del Grupo

Ciudadanos, que propone la adopción del siguiente acuerdo:

“Ante el aumento por las denuncias de violencia de género, siendo un

15% más el último año en el conjunto de toda la provincia y, teniendo en cuenta

que la Unidad de Familia y Mujer de la Policía Nacional (UFAM) está dotada sólo

de cinco agentes para las ciudades de Castelló y Vila-real, desde Ciudadanos

nos vemos obligados a solicitar los recursos necesarios para atajar esta lacra

social.

En  la  Capital  de  la  Plana,  actualmente  la  UAM tiene  asignada  la

protección de 225 mujeres, lo que supone 75 por agente. Una cifra que desborda

la atención de los designados e impide el ejercicio del buen servicio a dichos

policías, por tanto, causa de algunos permisos y bajas laborales. 

El pasado mes de Septiembre, asistíamos al último asesinato de esta

índole  en  Castelló.  Un  parricida  mataba  a  sus  hijas  de  3  y  6  años

respectivamente antes de quitarse la vida. Un asesinato a tres bandas que se

cobra la vida de tres víctimas.

La violencia de género, lejos de ser una problemática aislada de la

sociedad,  se  ha  convertido  en  un  obstáculo  estructural  de  convivencia  cuya

prevención  y  solución  es  de  base  educacional.  Un  trabajo  conjunto  de  los

poderes Públicos y Privados cuyo principal objetivo sea  ayudar a avanzar en el

camino  de la  igualdad y el  bienestar  común que todas y todos queremos en

convivencia. 

Es necesario que desde los diferentes poderes colaboremos en la

lucha contra las desigualdades de género en todas sus facetas, la única manera

de conseguir la igualdad de hombres  y mujeres y terminar con la violencia de

género.  La  mejor  forma es  que  Administración  y  sociedad  civil  sentemos  las

bases de un código ético,  regeneremos la  estructura de convivencia  actual  y

cumplamos con esos deberes  para  que la  mujer  participe  en la  sociedad en

igualdad de condiciones que el hombre. 
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Mientras  sigan  existiendo  tales  desigualdades,  que  están  en  la  base  de  la

violencia  machista,  las  Fuerzas  y  Cuerpos  de  Seguridad  del  Estado  son  hoy  por  hoy

quienes deben garantizar la seguridad de la ciudadanía, también de las mujeres víctimas de

violencia machista. 

Por todas estas razones, proponemos someter al pleno la adopción del siguiente

acuerdo:

Instar al Gobierno de España que refuerce los efectivos materiales y humanos

correspondientes a los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del estado para luchar contra la

Violencia de Género en Castelló de la Plana. “

No  habiendo  solicitado  la  palabra  ningún  miembro  de  la  Corporación,  la

Presidencia indica que procede pasar a la votación de la declaración. Celebrada la misma,

resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en este momento votan

favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora Presidenta declara adoptado

por  unanimidad  el  acuerdo  que  contiene  la  declaración  institucional  transcrita  en  este

apartado.

PUNTO 21.5. DESPACHO EXTRAORDINARIO. DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DEL

GRUP POPULAR PER A LA RECUPERACIÓ I  MANTENIMENT  DE TOTS ELS HORARIS  DE

SERVEI DE TRANSPORT ESCOLAR DE L’IES VICENT CASTELL.

Es llig en extracte una declaració institucional del Grup Popular, que proposa

l’adopció del següent acord:

«L'Institut d'Educació Secundària Vicent Castell de la ciutat de Castelló compta

amb  tres  línies  de  transport  públic  escolar,  com  són  el  de  la  carretera  Ribesalbes-

Pedrisetes,  carretera l'Alcora-El Pantà i  centre de Castelló,  que donen servei a uns 110

alumnes dels matriculats al centre.

Des de feia més de 8 anys aquest institut comptava amb dos horaris de recollida

d'alumnes en finalitzar les classes, un a les 13:50 hores de dilluns a divendres, així com un

altre a les 14:55 els dimarts i els dijous, quan un dels autobusos repetia l'itinerari per donar

servei als 40 alumnes de batxillerat que complint amb el seu horari de 32 hores setmanals

finalitzaven els seus estudis una hora més tard que els alumnes d'ESO.

Una  vegada  iniciat  el  curs  2018-19,  amb el  transport  en  funcionament  i  els

mateixos serveis d'anys anteriors, des de la Consellería d'Educació, Investigació, Cultura i

Esport s'informa al centre, i amb una circular als pares mitjançant aquest, que es redueix el

servei de transport  escolar  respecte del curs anterior,  passant  a tenir  un únic  servei de
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recollida els dilluns, dimecres i divendres a les 13:50 hores i els dimarts i dijous a

les 14:55 hores, la qual cosa suposa que 70 alumnes de 1º i 2º d'ESO, esperen

un hora cada dimarts i dijous si volen realitzar la volta en transport escolar.

Aquesta mesura ha agafat  desprevinguts a familiars  d'alumnes i  a

l'AMPA del centre que no estan conformes amb aquesta decisió que ha suposat

un pas enrere en la conciliació de la vida familiar i laboral, atès que molts dels

pares  han pres  la  difícil  decisió  de renunciar  al  transport  els  dimarts  i  dijous

perquè els seus fills no estiguen dues hores més fora de casa (una d'espera al

centre i  una altra de durada del recorregut) i  anar a buscar-los amb els seus

propis vehicles.

Aquest servei, per tant, no pot ser considerat un servei complementari

sinó  absolutament  necessari,  ja  que  les  esperes  per  la  falta  d'un  transport

adequat incideixen directament sobre l'educació i  el  descans dels alumnes,  la

qual cosa podria ocasionar l'abandonament dels estudis de forma primerenca.

Els  serveis  públics de transport  escolar  de la  nostra ciutat  han de

respondre a les necessitats de la ciutadania i  han de girar,  sense cap dubte,

sobre els principis d'igualtat i equitat. Per tant, aquests han de ser de qualitat,

universals  i  accessibles,  contemplant  l'excepcionalitat,  realitat  i  necessitats

d'alguns nuclis de població. 

Per  això  és  necessari  que  la  Conselleria  d'educació  rectifique  per

donar  cobertura  a  tots  els  horaris  del  centre  i  el  Grup  Municipal  Popular

proposem al Ple de l’Ajuntament el següent:

Instar  a  la  Consellería  d'Educació,  Investigació,  Cultura  i  Esport  a

estudiar aquest cas i restablir el transport escolar en dimarts i dijous a les 13:50

hores.»

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la  Presidencia  indica  que  procede  pasar  a  la  votación  de  la  declaración.

Celebrada la  misma,  resulta  que los  veintiséis  señores  y  señoras Concejales

asistentes en este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo

cual  la  señora  Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que

contiene la declaración institucional transcrita en este apartado.

PUNTO  21.6.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO.  DECLARACIÓN

INSTITUCIONAL  DEL  GRUPO  POPULAR  PARA IMPULSAR  LA TRAMITACIÓN  Y
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DESARROLLO DEL PROYECTO DE LA AUTOVIA A-7 CASTELLÓN, INCLUIDO EN EL PLAN

EXTRAORDINARIO DE INVERSIÓN EN CARRETERAS (PIC).

Se da lectura en extracto de una declaración institucional del Grupo Popular, que

propone la adopción del siguiente acuerdo:

“La realización de la autovía A-7 en el norte de Castellón, desde Vilanova de

Alcolea -aeropuerto de Castellón- hasta La Jana, en las proximidades del límite de provincia

con Tarragona, por la que se estima que transitarían diariamente más de 28.000 vehículos,

supone no solo vertebrar la provincia de Castellón en su integridad, sino responder a una

necesidad vecinal, económica y turística de primer orden.

A principios del presente año, el anterior presidente del Gobierno, en visita oficial

a Castellón, anunció su inclusión en el Plan Extraordinario de Carreteras, lo que conlleva la

realización conjunta de los tres nuevos tramos restantes de la autovía A-7 a su paso por

Castellón, que supondrá una inversión de 434 millones de euros, y que es complementaria a

la AP-7 que ha de ser gratuita desde el 1 de enero de 2020. 

Esta  actuación  anunciada  supone,  además,  la  compensación  por  el

incumplimiento  del protocolo de colaboración formalizado el  11 de abril  de 2005 por la

ministra de Fomento del momento y la Generalitat Valenciana, desarrollando esta última en

su integridad la  autovía CV-10/  A-7  en todo el  sur  provincial,  mientras  en la  parte  que

correspondía al Estado ni siquiera se encargaron los proyectos 

El  Plan  Extraordinario  de  Inversión  en  Carreteras  (PIC),  diseñado  por  el

Gobierno del Partido Popular  y enmarcado dentro del Plan de Inversiones para Europa,

prevé una inversión 5.900 millones de euros en cuatro  años (2018-2021),  que hasta el

cambio  de gobierno pretendía finalizar  en 2021,  mejorando o construyendo 25 grandes

corredores y actuando sobre más de 2.000 kilómetros de infraestructuras viarias.

Además,  estas actuaciones recogidas pertenecen a la  Red Transeuropea de

Transportes (Red TENT) requisito imprescindible para poder ser cofinanciados por el Banco

Europeo de Inversiones, a través del Fondo Europeo para Inversiones Estratégicas, lo que

abaratará los costes financieros para llevarlos a cabo.

En este marco, el Gobierno del Partido Popular dejó aprobada e incorporada al

PIC la actuación en la Autovía A-7 Castellón, que comprende 3 proyectos cuyo trazado se

halla  en  fase  de  Información  Pública  para  su  posterior  obtención  de  la  Declaración  de

Impacto Ambiental. Se prevé actuar a lo largo de 62 kilómetros con un coste total de 434

millones de euros, de los cuales 82,8 millones se destinan a conservación y mantenimiento.
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Este  proyecto  tiene  un  carácter  prioritario  en  el  marco  de  las

actuaciones que son necesarias abordar en la Red de Carreteras del Estado y

cumple, por tanto, los requisitos exigidos de estar alineado con las políticas de la

UE  en  materia  de  transporte,  como  la  mejora  de  la  seguridad  vial,  de  la

capacidad y de las conexiones transfronterizas así como la eliminación de cuellos

de botella, y cuenta con una rentabilidad socio-económica relevante y es viable

económica y financieramente.

Las actuaciones previstas en el proyecto de la Autovía A-7 Castellón,

son:

- Vilanova d'Alcolea-Les Coves de Vinromá.

- Les Coves de Vinromá-La Salzadella.

- La Salzadella-Traiguera.

Por todas estas razones proponemos al Pleno del Ayuntamiento de

Castellón la adopción de los siguientes acuerdos:

1º. Instar al Gobierno de España a llevar a cabo de forma inmediata la

tramitación y desarrollo de la Autovía A-7 a su paso por Castellón, incluida en el

Plan  Extraordinario  de  Inversión  en  Carreteras  (PIC),  iniciado  por  el  anterior

Gobierno de España.

2º. Dar traslado del presente acuerdo al Presidente del Gobierno de

España y a la Generalitat Valenciana.”

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la  Presidencia  indica  que  procede  pasar  a  la  votación  de  la  declaración.

Celebrada la  misma,  resulta  que los  veintiséis  señores  y  señoras Concejales

asistentes en este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo

cual  la  señora  Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que

contiene la declaración institucional transcrita en este apartado.

PUNTO  21.7.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO. DECLARACIÓN

INSTITUCIONAL  DEL  GRUPO  POPULAR  SOBRE  LA  PROTECCIÓN  DE  LOS

MENORES DE EDAD EN RELACIÓN CON EL JUEGO Y CASAS DE APUESTAS «ON

LINE».

Se da lectura en extracto de una declaración institucional del Grupo

Popular, que  propone la adopción del siguiente acuerdo:
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“En  los  últimos  años,  Internet  se  ha  consolidado  como  la  mayor  revolución

tecnológica  de  nuestro  tiempo  y,  como  tal,  ofrece  múltiples  posibilidades  que  influyen

directamente en la forma de relacionarnos, de trabajar y de pasar nuestro tiempo de ocio.

Además, la mejora de su accesibilidad, a través, por ejemplo, de los dispositivos móviles y

de la extensión de las zonas wi-fi, hace que su uso esté cada vez más extendido.

Al  compás de su generalización entre toda la  población,  se ha detectado un

alarmante incremento del número de menores de edad que hacen un uso inadecuado de la

red.  En  este  sentido,  merecen especial  atención  las  consecuencias  que  se derivan  del

acceso a las páginas de juegos y apuestas online en la infancia y adolescencia.

Una realidad oculta ya que, teóricamente, solo los mayores de 18 años pueden

acceder a los juegos de azar ‘on line’ con apuesta económica. A pesar de ello, la seguridad

de las páginas web que ofertan estos servicios es burlada con frecuencia por los menores.

En  este  sentido,  investigaciones  como  el  "Estudio  sobre  prevalencia,

comportamiento y características de los usuarios de juegos de azar", elaborado en 2015 por

la  Dirección General  de Ordenación del  Juego ponen de manifiesto  que 3  de cada 10

personas entre 15 y 17 años jugó alguna vez a juegos de azar con apuesta económica y un

86% lo hizo recientemente.

Numerosos expertos en la materia coinciden en que la mayoría de los menores

de edad empiezan a jugar online tras ver un anuncio, ya que algunos están especialmente

orientados  a  la  captación  del  público  más joven,  más  influenciable  que  el  adulto.  Esta

publicidad muestra los juegos y apuestas online como actividades saludables, pasando por

alto  los  efectos  nocivos  que  pueden  ocasionar  en  la  infancia  y  adolescencia,  como  el

abandono de las responsabilidades académicas o el aislamiento social.

La Ley 13/2011, de 27 de mayo, de regulación del juego, tiene por objeto regular

la actividad del juego en sus distintas modalidades, en particular la que se realiza a través

de canales electrónicos, informáticos, telemáticos e interactivos, con el fin de garantizar la

protección,  entre  otros,  de  los  derechos  de  los  menores.  Sin  embargo,  el  desarrollo

reglamentario para delimitar el ámbito de la publicidad, de la actividad promocional y del

patrocinio de los juegos de azar establecido por el artículo 7, todavía no se ha llevado a

cabo.

La falta regulación permite que la publicidad estática y de las vallas publicitarias

en los campos de fútbol o baloncesto así como la publicidad que lucen los clubs en las

camisetas sea de casas de apuestas. Ligar el juego al deporte lo convierte, en vez de en el
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referente recomendable y sano para todos los jóvenes, en un espacio publicitario

de una conducta que es bastante peligrosa para la salud mental y la economía

familiar.

Limitar pues la publicidad de los juegos de azar y las apuestas en

internet, como ya ocurre con el tabaco o el alcohol, para una mayor protección de

los consumidores, especialmente los más jóvenes, es una cuestión inaplazable.

Castellón no es ajena a la proliferación de este tipo de negocios. En

las últimas semanas están abriendo salones de juegos (casa de apuestas) en

múltiples puntos de la ciudad, muchas de ellas próximas a colegios e institutos, lo

que está haciendo saltar las alarmas entre los vecinos, y sobre todo los padres

de los alumnos, muchos de los cuales no ven apropiado un establecimiento de

este  tipo  a  escasos  metros  de  centros  educativos  a  los  que asisten  a  diario

cientos de menores de edad. 

Por  este  motivo,  es  necesario  seguir  impulsando  medidas  que

persigan  la  protección  de  los  consumidores  más  vulnerables  y  promuevan

políticas  de  juego responsable,  controlando que se respete  la  prohibición del

acceso a los juegos de azar ‘on line’ con apuesta económica de los menores de

edad.

Por todo lo anterior expuesto, proponemos al Pleno del Ayuntamiento

de Castellón la adopción del siguiente acuerdo: 

1º. Instar  al  Gobierno  de  España  a  regular  de  forma efectiva  las

condiciones publicitarias de las casas de apuestas de juego online, dándoles el

mismo tratamiento que a otras sustancias adictivas, como el tabaco o el alcohol. 

2º. Instar al Gobierno de España y la Generalitat Valenciana a estab-

lecer  mayores  controles  sobre  las  apuestas  ‘on  line’ para  evitar  el  registro  y

participación de los usuarios menores de edad.

3º. Instar al Ayuntamiento de Castellón a llevar a cabo las acciones

oportunas que permitan modificaciones precisas en toda normativa y planificación

municipal a fin de prohibir la apertura de casas de apuestas y juego en las proxi-

midades de centros escolares, institutos, centros juveniles y edificios públicos con

alto tránsito de menores de edad.

4º. Instar a la Generalitat Valenciana a impulsar campañas de sensi-

bilización y prevención, especialmente en el ámbito educativo, que conciencien a

las familias, a la infancia y adolescencia, sobre los peligros del juego.
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5º. Dar traslado del presente acuerdo al Presidente del Gobierno de España y la

Generalitat Valenciana.”

No  habiendo  solicitado  la  palabra  ningún  miembro  de  la  Corporación,  la

Presidencia indica que procede pasar a la votación de la declaración. Celebrada la misma,

resulta que los veintiséis señores y señoras Concejales asistentes en este momento votan

favorablemente su aprobación, a la vista de lo cual la señora Presidenta declara adoptado

por  unanimidad  el  acuerdo  que  contiene  la  declaración  institucional  transcrita  en  este

apartado.

PUNTO  21.8.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO.  DECLARACIÓ  INSTITUCIONAL

CONJUNTA DELS CINC GRUPS MUNICIPALS PEL 25 DE NOVEMBRE, DIA INTERNACIONAL

PER L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA CONTRA LES DONES.

Es  llig  en  extracte  una  declaració  institucional  conjunta  dels  cinc  grups

municipals que proposa l’adopció del següent acord:

«Com  cada  any,  el  recompte  de  dones  assassinades  i  de  menors  es  fa

insuportable,  enguany amb xifres que van de les 50 a les 80 dones segons els  criteris

utilitzats: dins la parella, o també aquells que no eren parella o diversos vincles familiars,

com ara mares, o en prostitució; i de 9 menors, a més dels assassinats que estan encara en

investigació.  Aquestes morts són la  màxima representació de la  violència masclista que

sotmet les dones en tots els àmbits de la seua vida, i que representen una greu i sistemàtica

vulneració  dels  drets  humans  de  més de  la  meitat  de  la  població  a  la  nostra  societat.

Aquestes violències tenen el seu origen i nucli  en la pervivència d’un sistema patriarcal,

present a totes les estructures de la societat, que assumeix com a natural la desigualtat,

organitza la societat classificant jeràrquicament les tasques, considera les tasques de cura

responsabilitat de les dones, resta credibilitat i autoritat a les dones, mentre cosifica el seu

cos  i  consolida  pautes  culturals  que  transmeten  i  reprodueixen  comportaments

discriminatoris i sexistes.

El  17  de  desembre  de  1999,  a  través  de  la  resolució  54/134,  l'Assemblea

General de l'ONU va declarar el 25 de novembre com el Dia Internacional de l'Eliminació de

la Violència contra les Dones. Una data que ha de servir, per a la reflexió per part de tota la

societat i també per a la renovació dels esforços per part de totes les institucions polítiques i

socials, per lluitar per la transformació social necessària i urgent. La violència masclista és la

primera causa de mort  prematura  entre les  dones,  el  masclisme mata  i  ha  de ser  una

qüestió política de primer ordre.
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Les dramàtiques conseqüències de la violència de gènere, fruit de les

desigualtats socials que situen les dones en una situació de vulnerabilitat  per

patir múltiples agressions, malgrat la progressiva conscienciació, no minven, i fan

evident que a banda de les adhesions i manifestacions necessàries per mostrar

el rebuig, són necessaris compromisos i accions coherents amb les dimensions i

la transcendència del problema.

Tot i  que manca molta feina, tant ciutadana com institucional,  l’any

passat va nàixer el primer del Pacte Valencià Contra la Violència de Gènere i

Masclista així com del Pacte Estatal Contra la Violència de Gènere i Masclista.

El Pacte Valencià contra la Violència de Gènere ha nascut per donar

solució  al  conflicte  polític  i  social  que  suposa  en  l’actualitat  el  terrorisme

masclista. Les línies estratègiques desenvolupades per la Conselleria d’Igualtat i

Polítiques Inclusives són: garantir una societat lliure i segura contra la violència

de gènere, feminitzar la societat, coordinar el treball en xarxa per a l’atenció de

dones  víctimes de violència  masclista  i  de  les  seues  filles  i  fills,  així  com la

sociabilització,  per  tal  que  aquest  tipus  de  violència  siga  concebut  com  un

conflicte polític i tinga una dotació de pressupost estable per poder desenvolupar

i implementar els objectius consensuats per partits polítics, agents econòmics i

socials, associacions feministes, institucions públiques, universitats, poder judicial

valencià, forces de seguretat i tercer sector.

El Pacte Estatal contempla 200 mesures amb 1.000 milions d’euros

per als primers cinc anys. Una de les mesures més remarcable és la de creació

de  protocols  en  l’atenció  primària  sanitària  i  en  les  urgències  per  tal  que  el

personal sanitari puga contribuir a detectar possibles víctimes de violència en els

primers abusos, tal com ja es fa a la Comunitat Valenciana. Una altra mesura a

celebrar és el reforçament i ampliació en tots els nivells educatius del foment dels

valors igualitaris i la prevenció del masclisme i conductes violentes, treballant de

forma especial amb menors, i donar formació específica al professorat. Però els

pactes i les lleis s’han de desenvolupar.

Manifestem una aposta clara i contundent per corregir els possibles

errors que es puguen produir en el sistema institucional que eviten que una dona

que haja denunciat maltractament reste sense l'ajuda necessària per a la seua

protecció per la falta de mitjans, formació o coordinació dels responsables de

procurar-li-la.
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També ens preocupen els models de relacions afectiu-sexuals difosos sovint als

mitjans de comunicació i a les xarxes. La pornografia és consumida en aquests moments

habitualment per adolescents menors de quinze anys i la prostitució -en aquests moments

estem entre els tres Estats al món amb més prostitució- és habitual entre joves de menys de

trenta anys.

Els ajuntaments, per ser les Administracions més properes a la ciutadania, són

els governs que poden donar una resposta més ràpida i eficaç a aquest problema social. En

aquest sentit, el nostre Ajuntament vol reafirmar el seu compromís amb la lluita contra la

violència masclista i les desigualtats que la legitimen i perpetuen.

Per tot allò abans exposat, els grups polítics sota-signants de l'Ajuntament de

Castelló de la Plana proposem al ple els següents acords:

1.  Manifestar  un  sentit  i  dolorós  record  a  la  memòria  de  totes  les  dones

assassinades  per  violència  de  gènere,  el  seu  compromís  amb  les  víctimes  i  declarar

tolerància zero amb els maltractadors.

2. Instar al  Govern de l’Estat  que desenvolupe la legislació necessària per a

incloure com a violència masclista totes les violències contra les dones, reconegudes al

Conveni d’Istanbul.

3.  Exigir  el  Govern  de  l’Estat  el  desenvolupament  dels  PGE  (Pressupostos

Generals de l’Estat) amb perspectiva de gènere, com a principi per fer efectiva la legislació i

la normativa.

4. Declarar el compromís de fer de la prevenció contra les violències masclistes i

la  desigualtat  una  política  prioritària  i  transversal,  que  impregne  totes  les  polítiques

desenvolupades a través de les seues regidories.

5. Instar al Consell de la Generalitat perquè s’adrece al Congrés, per exigir que

s’accelere l’aplicació, els treballs de seguiment i l’avaluació sobre el desenvolupament del

Pacte d’Estat per part de la Comissió Permanent no legislativa al Congrés. Així mateix instar

al  Consell  de  la  Generalitat  perquè  intensifique  les  labors  i  treballs  de  la  comissió  de

seguiment  del  Pacte  Valencià  contra  la  Violència  Masclista  i  de  gènere,  amb  la  seua

corresponent dotació pressupostària.

6. Instar a la Conselleria de Justícia, al Ministeri de Justícia i al Consell General

del Poder Judicial que intensifiquen les tasques de formació dels membres de la judicatura i

que revisen els protocols d’actuació.

7. Instar al Ministeri d'Educació a incorporar l’ensenyament afectiu-sexual dins

del sistema educatiu perquè siga coeducador.
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8.  Instar  a  les  Corts  Generals  a agilitzar  tots  els  canvis  legislatius

impulsats pel  Govern per  poder  aplicar  les  mesures contingudes en el  Pacte

d'Estat contra la Violència de Gènere a la major brevetat.

9. Que el Govern inste als mitjans de comunicació a evitar aquells

continguts  que  transmeten  un  estereotip  de  relacions  de  parella  basat  en

comportaments masclistes.

10.  Donar  trasllat  de  l'acord  a  la  Conselleria  d'Igualtat  i  Polítiques

Inclusives,  a  la  Conselleria  de  Justícia,  al  Ministeri  de  Justícia,  al  Ministeri

d'Educació, al Consell General del Poder Judicial, al Congrés dels Diputats, a la

Federació  Valenciana  de  Municipis  i  Províncies  i  a  la  Unió  de  Periodistes

Valencians.»

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la  Presidencia  indica  que  procede  pasar  a  la  votación  de  la  declaración.

Celebrada la  misma,  resulta  que los  veintiséis  señores  y  señoras Concejales

asistentes en este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo

cual  la  señora  Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que

contiene la declaración institucional transcrita en este apartado.

PUNTO  21.9.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO.  DECLARACIÓ

INSTITUCIONAL  DELS  GRUPS  COMPROMÍS,  SOCIALISTA  I  CASTELLÓ  EN

MOVIMENT PER A RECLAMAR LA REVISIÓ I MODIFICACIÓ DE L’IVA APLICABLE A

LA COMPRA D’INSTRUMENTS MUSICALS.

Es llig en extracte una declaració institucional dels grups Compromís,

Socialista i Castelló  en Moviment, que proposa l’adopció del següent acord:

«La música és una de les manifestacions més prolífiques del nostre

paisatge cultural  valencià. Amb totes les possibilitats i  formes que disposa, la

música es projecta, entre altres camps, a la didàctica, la formació, la composició i

la interpretació. La música permet generar al nostre territori un ecosistema únic,

enriquit  pel  treball  i  la  disciplina  constant  de  milers  de  músics  i  músiques

valencianes.  La  música  esdevé  a  més,  un  fenomen  social,  ja  que  concilia  i

convoca a diverses generacions familiars en un mateix equip. Sense anar més

lluny,  la  cultura  i  les  manifestacions  festives  d’aquesta  comunitat  serien

pràcticament invisibles de no ser pel gran acompanyament musical que els hi

dona suport i les reforça.
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Així, al territori valencià es poden contar per centenars les societats musicals

que dediquen un esforç considerable a la  formació musical  del nostres joves.  Persones

joves  i  també  de  més  majors  que  mantenen  uns  hàbits  d’estudi  i  de  treball  constant.

Persones, agrupacions i  societats musicals,  imprescindibles per a modular una autèntica

vertebració territorial i una ocupació cultural de dimensions extraordinàries.

Cal  ressenyar  que  el  col·lectiu  de  les  societats  musicals  solament  del  País

Valencià, sobrepassa el 50% del nombre total de societats musicals espanyoles.

Per  tal  de  fer  efectiu  el  seu  treball,  tant  les  agrupacions  com  les  societats

musicals  necessiten d’un material  fonamental,  ben particular  i  específic:  els  instruments

musicals,  els  quals  esdevenen  la  principal  eina  per  al  desenvolupament  musical  dels

músics.

Es calcula que a tot l’Estat Espanyol són al voltant de 3.600.000 persones les

que  practiquen  alguna  activitat  musical  de  manera  habitual,  amb  qualsevol  tipus

d’instrument. 

Pel que fa a la regulació tributària, tots els instruments musicals venen gravats

amb un 21% d’IVA, igual que un vehicle a motor o com la majoria d’objectes de consum,

sent els instruments musicals -per contra-, una de les principals ferramentes per al foment

de l’educació i la cultura musical, i al nostre entendre, mereixedors d’un tractament fiscal

especial.

L'Ajuntament de Castelló sempre ha estat una administració atenta i propera a la

realitat  cultural  de la  música;  una administració que ha mantes des de llarg temps una

estreta  col·laboració  amb grups artístics,  amb la  programació  d'esdeveniments  de  caire

musico-artístic de continu.

Aquest  ajuntament,  sempre sensible a les peticions procedents dels músics i

dels seus representants, ha tingut l’ocasió de rebre les seues inquietuts en allò relatiu a

l’adquisició d’instruments i als gravàmens fiscals que se’ls hi aplica.

Per tot allò abans exposat, els grups polítics sota-signants de l'Ajuntament de

Castelló de la Plana proposem al ple els següents acords:

1. Instar al Govern Espanyol, i en concret als Ministeris d'Hisenda i de Cultura, a

revisar i modificar el tram d’IVA aplicable a la compra d’instruments musicals, fent-lo baixar

de l’actual 21% a un 10% en el termini de temps més breu possible.

2.  Comunicar  el  següent  acord  a  la  Federació  de  Societats  Musicals  de  la

Comunitat Valenciana i al Sindicat de la Música Valenciana (SIMUV).»
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No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la  Presidencia  indica  que  procede  pasar  a  la  votación  de  la  declaración.

Celebrada la  misma,  resulta  que los  veintiséis  señores  y  señoras Concejales

asistentes en este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo

cual  la  señora  Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que

contiene la declaración institucional transcrita en este apartado.

PUNTO  21.10.  DESPACHO  EXTRAORDINARIO.  DECLARACIÓ

INSTITUCIONAL DELS CINC GRUPS MUNICIPALS DE CONDEMNA A LES PINTADES

REALITZADES EN LA CREU DELS CAIGUTS DEL PARC DE RIBALTA.

Es llig en extracte una declaració institucional conjunta dels cinc grups

municipals que proposa l’adopció del següent acord:

“En la passada nit del dimarts, 27 de novembre, el monument sobre el

qual s’erigeix la Creu dels caiguts del Parc Ribalta, ha rebut un atac mitjançant la

realització d’unes pintades intimidatòries contra l’alcaldessa. Des del consistori

hem  de  condemnar  i  denunciar  totes  aquelles  actituds  que  dificulten  la

convivència i que suposen un greu atac als legítims representants democràtics

emanats de les urnes.

És per tot això que els grups polítics sota-signants de l’Ajuntament de

Castelló de la Plana proposem els següents acords:

1r. Condemnar tots els atacs patits per tots els partits polítics i pels

moviments socials de la ciutat.

2n. Instar les autoritats competents perquè aquest tipus d’actuacions

siguen perseguides i no tornen a repetir-se afavorint la concòrdia i la defensa dels

valors democràtics.»

No habiendo solicitado la palabra ningún miembro de la Corporación,

la  Presidencia  indica  que  procede  pasar  a  la  votación  de  la  declaración.

Celebrada la  misma,  resulta  que los  veintiséis  señores  y  señoras Concejales

asistentes en este momento votan favorablemente su aprobación, a la vista de lo

cual  la  señora  Presidenta  declara  adoptado  por  unanimidad  el  acuerdo  que

contiene la declaración institucional transcrita en este apartado.

PUNTO 22º. FORMULACIÓN DE RUEGOS Y PREGUNTAS.

En este punto se producen las siguientes intervenciones:
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-La señora Peñalver pregunta si han cambiado de opinión respecto a los macro

proyectos como el Estepark y el apoyo al comercio de proximidad.

-La Alcaldesa indica que le contestarán por escrito.

-La  señora  Carrasco  pregunta  a  la  Alcaldesa  si  piensa  cumplir  con  sus

obligaciones y hace cumplir el Código de Buen Gobierno, que todos los concejales se dieron

antes de tomar posesión.

-Contesta el señor García.

Estas intervenciones se encuentran recogidas en la grabación audiovisual

de la sesión (Hora y minuto 3:16:13)

Y no  habiendo  más asuntos  que  tratar,  siendo  las  veinte  horas  y  cincuenta

minutos de la fecha indicada en el encabezamiento del acta, la señora Presidenta levanta la

sesión, de todo lo cual, como Secretaria doy fe y, para que conste, extiendo la presente

acta, que firmo junto con la señora Alcaldesa.

Se  incorpora  al  expediente  de  la  sesión  el  documento  electrónico  audiovisual  que
contiene la grabación íntegra de esta sesión (código hash: 7eRKG8pftz58x1FZYOnlkpC3/
d1M8uolO8Cn6t8YhmE=

Diligència  per  a  fer  constar  que  esta  acta   ha

sigut  aprovada  pel  Ple  d’este  Ajuntament,  en  la

Sessió ordinària de data  21  de març de 2019.

(Document signat electrònicament en el marge).

La Secretaria General del Ple.

Concepción Juan Gaspar. 

Diligencia para hacer constar que este acta, ha

sido aprobada por el Pleno de este Ayuntamiento,

en la Sesión ordinaria de fecha 21  de marzo de

2019. 

(Documento  firmado  electrónicamente  al

margen)

La Secretaria General del Pleno. 

Concepción Juan Gaspar. 
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